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Apponyiék és Tiszáék.
.B udapest, június 21,

(*.) Tisza látván beszéde —  úgy véltük 
tegnap —  az utslsóehftti Állomásra hozta az 
nj korszak politikáját. Ma aztán —  egészen 
váratlanul —  vasúti baleset történt ezen az 
állomáson. A baleset elég nagy robajjal járt, 
de hogy akár vagyonban, akár emberben 
kárt tett volna, eddig nem tapasztaltakat és 
reméljük, ezentúl sem fog kiderülni. Hibás 
váttúállás okozta az egész bajt. Mialatt a 
váltóőr Rátóton időzött, azalatt a volt nem­
zeti párt valahogy rászaladt arra a  vágányra, 
amelyen Tisza István kanyarodott ki a múlt­
ból a jelenbe. Ilyenkor persze mindig van 
egy kis összeütközés, ami lármát is szül, meg 
izgalmakat is. Ám ha kitűnik, hogy nem esett 
kár sem miben, helyreáll csakham ar a pilla­
natnyira megriadt lelkek nyugalma.

A nagyváradi beszédnek a m últra vo­
natkozó része éles megjegyzéseket provokált 
gróf Apponyi Albert és Horánszky Nándor 
részérö l; viszont a  jelente és a jövendőre 
vonatkozó részét ugyanannak a beszédnek 
keserű bírálat tárgyává tette a főudvarmester 
sajtója. Tisza István talán a rhodusi érc- 
óriás szerepét akarta játszani, aki úgy áll 
a  tengerszoros fölött, hogy egyik lábát 
az egyik parton, másikát a  másik parton 
veti meg. Most aztán megdöbbenve érzi, 
hogy erősen szakad mind a két part a 
lábai alatt. Kellemetlen fölfedezés! A Bánffy 
kritikájával mi nem törődünk, úgy véljük, 
Tisza István se igen hederit rá. Ellenben nagy 
súlyt vetünk a volt nemzeti párt vezető fér- 
fiainak ellenvetéseire; s hiszszük, hogy velünk 
együtt Tisza István is erős politikai jelentő­
séget tulajdonit ezeknek. Hiszszük továbbá, 
hogy keres és talál majd módot annak a 
félreértésnek az eloszlatására, amelyet beszé­
dének egy része keltett. Hiszen nyilatkozatá-

T Á R C A .

Tiencinben.
(Vtpsig is katonaság.)

»  A Daiapssti KapM eredeti tárcája. —
Irta: dr. G á sp á r F erenc.

Ha valamelyik kivánwi honfitársamnak a 
képzelet feJosigátásáTa renilkiTül alkalmas exo- 
tikus sürgönyök folytán valamiképpen eszébe 
jutna átrándulni a boxorek mozgalmas hazájába, 
a Peesiii-öbölbe, és elhatározását rögtön követné 
a tett és ma, — junius 21-én — el is indulna 
oda, valószínűleg már lényegesen megváltozott 
viszonyokat találna a háború színhelyén. Mert 
igen sok víz folyna le addig a Jang-ese-Kinng 
meg a Pei-IIo folyón, míg oda érne. Ha bármily 
szerencsésen megtalálná a kellő és legegyene- 
sebb csatlakozásokat ezen a rengeteg hosszú 
utón, és az érintett kikötőkben egyetlen órát som 
vesztegelne, hanem megszakítás nélkül azon­
nal folytatná útját, akkor is csak augusztus 
elején érkeznék ineg Takuba, az idegon ha­
talmak flottáinak gyiilőhelyére. Még áron oset- 
beo is, ha a hajójn sehol egy órát sem veszte­
gelne, akkor is 40—42 napot venne igénybe az 
útja. Es hogy negyven nap múlva mi történik 
Kbinában, azt még a mi mindent tudó osztrák­
magyar nagykövetünk eem tudná megmondani, 
holott ő a legautentikusabb forrásnál üdül jelen­
leg Bécsbon.

Az angol, oroez, német, francia és amerikai 
eeyesrtlt államok óriási költséggel valóságos kis 
hadsereget és egy imponáló flottát tartanak ké­
szenlétben és elég közel az élőtökben és vágyó­

ban benne van az a kijelentés, hogy a volt 
nemzeti párttal való együttműködést a Széli 
Kálmán kormányzati pmgrammja alapján 
szükségesnek és üdvösnek tartja. No, ha an­
nak tartja s ugv tapasztalja, hogy közte és a 
volt nemzeti párt közt ellentéteket készül 
fakasztani egy félreértés, akkor nem szabad 
késnie olyan lojális magyarázatok szolgáltatá­
sával, amelyek alkalmatosak az eszmék tisz­
tázására s a szabadelvű párt belső sulyegye- 
nének helyreállítására.

Ám, itt felmerül a kérdés, vájjon csak­
ugyan ártatlan félreértéssel van-e dolgunk, 
avagy tán mélyebben gyökerező elvi ellen­
téttel? Hát vizsgáljuk meg az összekülömbö- 
zés okát. A volt nemzeti párt azt mondja, 
hogy az a  mód, ahogy Tisza István a Bánffy 
bukásának közvetetten előzményeit és köz­
vetetten következményeit előadja, megbil­
lenti a szabadelvű párt régi és uj elemei 
közt az erkölcsi egyensúlyt, még pedig az 
utóbbiak rovására. Rám utattunk mi is arra, hogy 
Tisza István búcsúztatóul meghajtotta zászla­
já t a volt kormányelnök előtt; de figyelmeztet­
tünk egyúttal arra is, hogy ezzel a nagy­
váradi szónok nem Bánffy Dezsőt igazolta, 
hanem  maga-magát s azt, hogy Bánffy mellett 
az utolsó pillanatig kitartott. Tisza Istvántól 
azt tehet követelni s követeljük is úgy tőle, 
m int a régi szabadelvű párt minden tagjától, 
hogy szakitva minden ellenkező emlékkel, a 
jelenlegi kormány program mjának elvi alapján 
álljon s testtel-lélekkel támogassa Széli Kálmán 
politikáját. Ennél kevesebbel be nem érjük; 
de többet ennél nem kívánunk. A múltra 
nézve teljes gondolatszabadságot koncedálunk 
a többség régi elemeinek is, az újaknak is. 
Tisza Istvántól nem  kívánjuk, hogy magasz­
talja az obstrukciót; Apponyiéktólnem kíván­
juk, hogy sajnálják, hogy a klotür elmaradt. 
Természetesnek találjuk, hogy Tisza István 
nem röstelli a  maga könyörtelen küzdelmét,

nukban veszélyeztetett alattvalóik védelmére. 
Hiszen ha csak a már meglevő, a már bekövet­
kezett veszély alkalmával küldenék ki o hatalmak 
flottáikat, a rengeteg nagy távolság folytán a 
hajók már csak a befejezett tények konstatálá- 
sához jutnának oda.

Az Egyesült Államok és Anglia már csak­
nem évtizedek óta tartanak úgynevezett .repülő 
hajórajokat", melynek működési tere a Csendos- 
Oceán. Koloten a khinai, japáni és Csendes- 
Ueoánboli szigeteket, nyugaton pedig Észak- és 
Dől-Amerika egész part hosszát tarthat ják szem­
mel. Ezek a repülő hajórajok hazulról detasiro- 
zott flották, amelyek ott vetik ki horgonyaikat, 
még pedig hamarosan, ahol éppen szükség van 
reájok. A német birodalom Kiaucsau okkupAlása 
óta szintén biztos és meleg fészket épített flottája 
számára. A forradalom mai centrumához, Takuhoz 
a némot flotta alig néhány száz tengeri mérteid 
távolságban a saját kikötőjében fekszik.

A Khinával szomszédos japániaktól elte­
kintve. kiket csupán a Sárga-tenger és az ezen 
tengerbe bonyuló Korea tartomány választ el 
Khinától, fekvésénél fogva legelőnyösebb pozí­
cióban vannak az oroszok. Mig egyrészt Szibéria 
déli oldala sok száz mérföldnyi hosszúságban 
közvetlen szomszédságban van Khina északi ré­
szével, tengeri utón is alig van valamivel távolabb 
tőlük, mint a japániak, amonnyiben Vladivosztok- 
ban, Dél-Szibéria koleti pontján, nlig néhány 
mérföldnyire a khinai (mandzsuriai) határtól, jól 
megvédett kikötőben egész flotta horgonyoz.

Ma Taku uralja a helyzetet; t. i. egyelőre 
Taku az a pont, amely körül a fent említett flot­
ták összpontosítva várják a történendőket.

Ez a szegény nyomorult falu nem álmodta, 
hogy valaha ily világhírű esemény központja lesz. 
A Pei-IIo folyónak azon pontján, ahol ez a kis

amelyet a Bánffy-kabinet érdekében folyta­
tott ; s épp olyan jogosultnak véljük, hogy a 
volt nemzeti párt viszont arra a sikerére 
büszke, amely a Bánffy bukásával pecsételő­
dött meg. Nekünk egyáltalában az a véle­
ményünk, hogy dőreség volna az amúgy is 
visszahozhabtlan múlt appreciálásán össze- 
külömbözniök azoknak, akik a  jelen s a  jövő 
tekintetében egyetértenek.

A másik sérelem az, hogy Tisza István 
a szabadelvű párt .változatlan* programm- 
járól beszélvén, azt a látszatot akarta kelteni, 
m intha a nemzeti párt egyszerűen behódolt 
volna a régi többségnek, őszintén szólva, a 
nagyváradi beszéd e kitételét mi sem tartot­
tuk sem nagyon szerencsésnek, sem valami 
szabatosnak. De káznst nem csaptunk belőle, 
és casus bellit még kevésbé. Tisztában kell 
tenni azzal, mit jelent ez a sző, hogy pro­
gramúi. A program m : hangjegy. A törvény- 
hozás: hangszer. És a vezető államférfi: a 
muzsikus. Mit ér a legszebb kőtája Beethoven­
nek, ha kontárhegedüs nyiszálja te egy öt- 
garasos vásári hegedűn? Tisza Kálmán után 
jött Szapáry G yula; Szapáry után jött Wekerle 
Sándor; Wekerle Sándor után jött Bánffy 
Dezső; Bánffy Dezső után  jö tt Széli Kálmán. 
S ha gróf Tisza István azt mondja, hogy a 
kóta változatlanul mindig ugyanegy volt, fele­
letül erre mi csak azt kérdezhetjük, meri-e 
valaki azt állítani, hogy ugyanarról a kótáról 
ugyanazt a muzsikát hallottuk Tisza Kálmán­
tól, Szapárytól, Wekerlétől, Bánilytól és Széli­
től? Ugy-e bár hogy nem ? Gyökeresen 
másképp szólt ugy-e bár mindegyik mi­
niszterelnöknek a zenéje? S mit ér hát 
akkor az egész kóta? Mit ér a  pro- 
gramm változatlansága? Ha Tisza Istvánnak 
jól esik azt hinnie, hogy az a kormány- 
programm, amelyet Széli Kálmán 1899. már­
cius elsején a parlament elé terjesztett, szó­
ról szóra azonos a Bánffy Dezső többségének

folyó iszapos sárga vizét a Peeeili-öbölbe önti, 
fekszik a folyó és a tengeröböl partján a néhány 
nyomorult viskóból álló falu. Szűk, bűzös és 
piszkos sikátoraiban gyéren ődöng a nagyobbára 
munkásokból és kulikból álló falu népessége, 
amelynek egyetlon fenntartója az a néhány erőd 
és bástya, — számra nézve talán 15—16 — amely 
a Pei-Ho két partján dombokra építve őrködik a 
folyó torkolata fölött

A Takuban horgonyzó hadihajók a Pei-Hon 
nőm folytathatják útjukat, mert a mély járatú 
hadihajók a Pei-IIot ellepő zátonyokon — meg 
a folyó csekély mélységo következtében — egy 
mérföldnyire sem haladhatnának. Tionoinbe — 
Peking tulajdonképpeni védbástyájába — csak a 
szárazlöldön juthatnak tovább a detasirozott 
csapatok. És mivel azt a rövid kis vasutat, mely 
eddig összekötötte Tienoint Takuval, a khinaiak 
mindjárt a forradalom kitörésekor szétrombolták, 
kizárólag a gyalog-utra szorítkozik a közlekedés. 
Igaz, hogy a távolság a két pont között nem 
több, mint 45—50 kméter; de ez a rövid ut és 
a Pokingig vezető mintegy 180 kmnyi ut oly el­
hanyagolt, oly szomorú és kietlen, hogy csak 
nagy megerőltetések árán tehetik meg nagyobb 
katonai csapatok.

Maga Tienein semmiben sem különbözik 
Khina bármely más nagyobb városától. Aki látta 
Kantont délen a Gyöngy folyó partján, vagy Tn- 
cautut a Min-Ho mentén, vagy Vuesangot a 
Jang-ose-Kiang partján, az bátran mondhatja, hogy 
látta Tioneint. Ugyanazok a rendkívüli keskeny, 
ocsmány, bűzös utcák, melyek a várost körülvevő 
vályogfal egyik kapujától a másik kapuig terjed­
nek, néha 5—6 kilométer hosszúságban. A vá­
rosnak egy milliónál több lakosa van és ae 
utcák oly tömve, zsúfolva vannak a nyüzsgő, 
tolongó, handabandázó, ordítozó és üvöltő ember-

Lapank mai száma tizenhat oldal.
i
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programmjával, ml nem vagyunk olyan ke­
gyetlenek, hogy megbolygassuk ebben a hité­
ben. Nekünk elég az, hogy Bánffy bukása 
után a szabadelvüpárt a Széli-féle programúi­
hoz szegődött s hogy Tisza István eddig is 
támogatta, ezentúl is kész támogatni azt az 
v j  politikát, amelyet Széli Kálmán a saját 
programmja alapján csinál. Ha a volt nem­
zeti párt azért támogatja Szélit, mert ezt az 
v j  politikát csinálja, Tisza István viszont azért 
támogatja ugyanezt az uj politikát, mert azt 
hiszi, hogy a régi programmi az érdem, akkor 
Tisza István és a volt nemzeti párt közt 
nincs semmi külömbség sem az Ízlés, sem a 
cél, sem a politikai tartalom tekintetében. 
Külömböző okok ugyanazt az okozatot szül­
ték náluk. Tehát szent a békesség. És tehát 
nincsen semmi ok a háborúságra.

Hol van hát a félreértés ? Véleményünk 
szerint ott, hogy a nagyváradi beszédben a 
taktika nagyon is összekuszálódott a politiká­
val. Ami benne a múltról szólott, az merő 
taktika volt. A beszédnek politikai lé­
nyegét ellenben mi abban látjuk, hogy 
a múltnak likvidálása u tán Tisza István 
a legnagyobb erélylvel Bánffv ellen for­
dult s megtámadta a föudvarmesternek úgy 
a  miniszterelnök személye és politikája ellen 
intézett üzelmeit, mint azt a protestáns gyúj­
togatást, amelyet illetéktelenül véghezvisz. A 
volt nemzeti párt —  ugv rémlik nekünk —  
két hiba közül egybe feltétlenül beleesett. 
Vagy annyira felbőszült a nagyváradi beszéd 
taktikáján, hogy már el volt fogódva, mire 
a politikai lényegéhez jutott. Vagy pedig tak- i 
tikának nézte benne a politikai lényeget s 
politikai lényegnek a taktikát. Erről a félre­
értésről ki tehet, ki nem, azt most ne fir­
tassuk. A fődolog most az, hogy a félreértés 
kiderüljön és eloszoljon.

Arról pedig meg vagyunk győződve, hogy 
Tisza István a volt nemzeti pártnak tagjait 
nem akarta sem a vert hadnak, sem a tűrt 
elemnek szerepére szorítani. Akiben ilyen 
szándék megfoganhat, az percig sem ma­
radna annak a szabadelvű pártnak a kötelé­
kében, amely egységes elvi alapon állva 
egységes vezérlet alatt azonos politikai fel­
adatok megoldására vállalt az ország színe 
előtt kötelezettséget.

Mindezek után pedig ismételjük, amit 
hasonló alkalommal már régebben mond­
tunk: ne tekintsünk soha visszafelé, nehogy 
megbontsák sorainkat a múltnak itt-ott még

tömegekkel, mintha mind a millió ember egy­
szerre tartózkodnék az utcákon. A eikornyás 
fedelű földszintes házsorok — néha több kilomé­
ternyi hosszúságban — oly sűrű sorban állanak 
egymás mellett, hogy meg sem lehet különböz­
tetni, hol kezdődik az egyik, hol végződik 
a másik. A sűrű házsorokat helyenkint épp oly 
sűrű erdőségek váltják le l; ezek között széles '.«• 
vak és mocsarak, melyeknek békanyálas csúnya 
zöld vizét sűrűn ellepi a hatalmas testű biva- 
jlyok csordája, meg a rendkívül rut külsejű disz­
nók kondája. Khinában még a disznó is sokkal 
rútabb, mint a földgömb bármely más pontján.

Akármelyik sűrű lombozatu erdőből kilépve, 
az ember ismét benne van a legsűrűbb ember- 
tömegekben. Ismét emberáradat, emberek hőm- 
pölygésc, ordítás, hadonázás és legfőbbképpen iá­
mét hihetetlen, orrfacsaró büdösség, mely — ngy 
látszik — második égboltozatképpen terül el véges­
végig, ahol csak khinaiak laknak.

És mily elképzelhetetlenül vegyes publikum 
ez az utca népe I Széles hátú, hatalmas lábikrája 
kulik majdnem teljesen meztelenül; élelmet áruló 
férfi- és asszonykofák, borzasztó kinézésű bélpok- 
iloaok, undort gerjesztően eltorzított, ocsmány 
testüket majdnem meztelenül mutogatva; kiszúrt 
saemü bűnösök, vak koldusok; elitéit gonosztevők, 
nyakukon a nehéz tagallérral, mely teljesen meg­
akadályozza őket a vegetatív élet minden fázisá­
ban ; sem ülni, sem feküdni, sem inni, sem enni 
nem tudnál: e nyomorultak; munkások és teher­
hordók a legkülönbözőbb árukkal ós teherrel: 
rizszsol, tehénganéjjal, vizes hordóval, leszúrt 
disznókkal, a nagy-csatornában gyűjtött hal- és 
patkányhullákkal 1

És e Bürü embertömegeknek mindenütt nyo­
mában jár az, ami a Khinában járó európainak 
a legborzasztóbb: a lacikonyha. Ahol 8—10 mun­
kás van együtt, ott okvetlenül feltalálható a laci- 
konvhás is az 6 kilürkészhetlen állományú, bor-

sajgó emlékei. Ha előre akarjuk vinni a 
nemzetet, előre nézzünk, mindig csak előre.

Lóthnak feleségére gondoljunk, aki bő- 
bálványnyá vált, mikor hátranézett

Tisza, Apponyi, Horánszky.
B udapest, jnnius 21.

Gróf Tina  István nagyváradi beszédének 
természetesen élénk visszhangja támadt a sajtó­
ban, amint hogy a politikai klubok beszélgetései­
nek is főtárgya volt tegnap ez a beszéd. Valószínű 
volt, hogy a nagyváradi szózat érdekessége túl­
élte volna a rendes háromszor huszonnégy órát. 
Ma pedig már egészon bizonyos, hogy nemcsak 
a politikai eszmecserének fog még nagyon sokáig 
anyagot adni, hanem olyan következményei lesz- 
nok a politikai életben, a milyenekre alig számí­
tott valaki, legkevésbé maga gróf Tisea István. 
Ugyanis mindjárt hevenyében, a ma reggeli la­
pokban egészen váratlanul két választ is kapott 
gróf Tina  István a volt nemzeti párt két vezető 
egyéniségétől. Gróf Apponyi Albert neve aláírá­
sával ellátott vezércikkben, Horánstky Nándor 
pedig interwiev alakjában felel a nagyváradi 
beszédre.

(Apponyi.)

Gróf Apponyi Albert cikkét a következők­
ben ismertetjük:

Bcvezo'érképpen krelenti Apponyi, hogy köte­
lességet vél teljesíteni, midőn nyíltan föltárja azt a 
kínos lenyomást, melyet Tisza beszédének egy része a 
volt nem-e.i-párt köreiben tett. Ez nem vonalközig a fele­
kezeti béke érdekében elmondott kijelentésére, melyek­
től egvikük sem tagadja meg hozzájárulását; hanem 
a beszéd bevezető részeire, melyek zzilkségtelen rész­
letezéssel tárjak föl a szónok egyéni érzelmeit a kö­
zelmúlt ama harcaira nézve, melyeknek keserűségét 
közös egyetértéssel kiküszöbölni akarták; és ama 
részoiro, amelyek a volt nemzeti párt belépését a 
szabadelvű pártba olyan színben tüntetik föl, mely 
ellenkezik a volt nemzeti-párt tagjainak egész gondol­
kozásával és önérzetével.

Ha az én igen tisztelt barátom, — igy folytatfa 
gról Apponyi — nem elégszik meg annak föltétlenül 
jogosult hangsúlyozásával, hogy múltját meg nem 
tagadja, hanem szükségesnek látja részletezni, hogy 
azokra a küzdelmekre örökké büszke lesz, me­
lyeket a Bánffy-k ormány fönntartása érdekében 
vívott; ha meguült élességgel fejti ki elitélő állás­
pontját az ellenzék akkori harcmodorával szem­
ben és ha különös elégtétellel tekint vissza arra, 
hogy e küzdelemben az in'ranzigens harcnak híve 
volt; ha sajnálkozik a fölött, hogy a házszabályok 
szigoriiása a tőle kívánt mértékben nem sikerült; ha

zasztó kotyvalékaival. Khinának bármely pontján 
a legdominálóbb valami a bűz, de ez az orrfa- 
esaró, hányásincert okozó hihetetlen büdnsség, 
amilyet egy ilyen vándor lacikonyha terjeszt egy 
négyzet kilométerre maga körül, az egyszerűen 
leírhatatlan.

Tienein egv millió lakosának jelentékeny 
• része, mintegy 50— 60 ezer ember lakik a — 

vizen. Az a nagy csatorna, mely észak-déli irány­
ban végighúzódik csaknem az egész kúiiiai biro­
dalmon, t. i. Tiencintől Kantonig, itt egyesül 
a Poi-Ho folyóval. Azon az összeszögeléssn, ahol 
e két szennyes viz találkozik, a város közvetlen 
közelében, a viz színe nem is látható. A vizeit 
úszó snmpangok és kisebb dzsunkék oly sűrűn 

! feküsznek egymás mellett, hogy a szó szoros 
értelmében eiboritják a vizet. És o temérdek 
vizijárómü tömve, zsúfolva van emberekkel. Es 
minő élet! Ha meggondoljuk, hogy ezek az em­
berok azért laknak sampangokon, mert nem ké­
pesek egy önkezűleg rakott nyomorult agyag­
viskóra sem szert tenni a szárazföldön, akkor 
elképzelhetjük, hogy minő népség ez. Ha „Khina 
az emberiség kioákája“, amint azt egy Khinát 
alaposan ismerő iró mondotta, akkor ez a sam- 
pangon élő embertömeg a kloákának a —
salakja.

És az oly sokat emlogotett boxerok nem 
egyebek, mint ezek az itt leirt emberek. Nem 
szekta az, sem titkos társulat, hanem maga a 
khinai nép! En nem hiszem, hogy abban a négy­
száz millió emberbon, mely a „Menny Birodalmá­
ban* él az „Ég fiának* uralkodása alatt, volna 
egyetlen egy, nki nem gyűlölné a nem-khinait 
ós aki nem veti meg az idegent. E kijelentést oly 
ogyénektől hallottam, kik husz-huszonöt év óta 
élnek Khinában khinaiak között, akikuok vannak 
közős érdekeik és közös üzleteik, akik együtt 
bíráskodnak khinai lírákkal, akik azért soha sem 
feküsznek le este azon tudat nélkül, hogy e ba-

I

Jónak látja a volt korinánv taglalt .prononszirt* ás 
kevésbé proi onszirt miniszterekre osztályozni és ha 
ezzel kaposolatosan a prononszirt miniszterek meg­
tartásával mint az ő árnyalata, vagy taUn az egész 
szabadelvű párt erkölcsi diadalával díosonszik: akkor 
minket, akik abban az időben az ellenzéken voltunk, 
nemosak följogosít arra, de ünönmoguukkai szemben 
egyenesen kötelességünkké teszi, hogy ml yiszotit 
ismételjük, mennyire soha el nem múld érdemünk­
nek tartjuk a Bántfy-kormány megbuktatásét erő­
szakos eszközökkel, mert az alkotmányos jogok 
eltiprása normális fegyverek hatályos használatát 
lehetetlenné tette; akkor nekünk is meg keit újíta­
nunk. a benső elégtétel érzésének kifejezését a fölött, 
hogy szívós ellentállásunknak sikerült a házszabályok 
szigorítása óimén a vitatkozási s abadságot veszé­
lyeztető intézkedéseket szűk korlátok közé sz-ritani; 
és akkor, elfogadván a prononszirt és nem pronon- 
Fzirt miniszierek kategóriáit, ml is erkölesi győze­
lemként hirdethetjük az eláő kategóriához legkétség- 
telenobbül tartozó egyik-másik volt miniszternek ki­
maradását.

Az egyik kijelentés logikai kényszerűséggé’, 
maga után vonja a másikat. Mert a mily önérzettel 
tekint vissza saját múltjára gróf Tisza István tisztelt 
képviselőtársam: ugyanannyi önérzettel nézhetjük 
mi a magunkét : amennyire kerülni akar s a tisztelt 
barátom még a látszatát is annak, mintha o mailből 
valamit takargatna: épp oly gonddal kell magunkat 
is megőriznünk hssonió látszattól. 11a tenát ő szük­
ségesnek latja ezt az önérzetet a közelmúlt esemé­
nyeire való részletezett alkalmazással kifejteni, úgy 
hasonló szükség áll elő ránk nézve is: mert külön­
ben megbillen köztünk az érkötési egyensnly, melynek fenn­
tartása az egytlttmúköáésnek egyik mei.őshetetlen töítitele.

Épp oly kevéssé szabftd észrevétel nélkül hagy­
nom a szabadelvű pártba történt belépésünknek azt 
az előadását, melyet a tisztelt szónoktól hal­
lottunk. Előadása azt a különben jogos törekvést, 
hogy a régi szabadelvű párt zászlaját méltósága min­
den osőkkenésétől megóvja, odáig viszi, hogy — bi­
zonyára akaratlanul — a miénknek méltóságát érinti. 
Azt mondja az én barátom, bogv föltétel nét.ül csat­
lakoztunk a szabadelvű párt programm áhoa, mely 
— szerinte — ma is mindez tekintetben azonos volna 
a szabadelvű párt politikai múltjával, azzal a mnlttal, 
amely ellen annyi éven át küzdöttünk, E ezerint 
belépésünk, magyarán mondva, az egyszerű meg- 
kóáoláe jellegével bírt volna. Ft fölfogás ellen tiltako­
znék mi, de tiltakoznak a tények is; mi nem isme­
rünk más pregrnmmot, mint azt, amelyet öeéti Kál­
mán miniszterelnök, midőn kormányra lépett, a 
képviselőházban kifejtett, ngy a közjog, mint a tág 
értelemben vett belpolitika, mint a kormányzati szel­
lem tekintetében: ehhez a programmkos eeadakoztunk, 
mert ennek a programúinak tartalma és a mi politikai 
meggyőződésünk közt eltérést nem áttunk és ezt 
konstatáltak a nélkül, hogy e programúinak vonat­
kozásait a pártok azelőtti proeranimjaihos vagy a

rátjaik, ez üzlettársaik, a legengesztelhetlonebb 
gyűlölettel viseltetnek irántuk.

Atni pedig az ugynovezett katonaságot illeti, 
erre aezve a legegyszerűbben azt lőhetne mon­
dani, hogy az — nincs. Névlpg, papiroson, mint­
egy millióra teszik a menny birodalmának hadere­
jé t Ez azonban név értendő, hogy háború esetén 
Khina mintegy millió embert képes fegyverbe 
állítani. Ez a millió ember áll a fegyházakból ki­
bocsátott fegyenoekből, a tengerparti városok ki­
kötőjében munkátlanul őgyelgő zsivánv arcú 
fiukókból, meg a dzsunkékból kidobott vagy erő­
szakkal elvitt legényekből. A felfegyverzés pedig 
abban áll, hogy ennek a gyülevész hordánuk, e 
hihetetlenül gyáva bandának a fejébo nyomnak 
egy otromba nagy szál maknlapot, a lábaira adnak 
egy bambusz-rostból csinált fntalpu cipőt, a felső 
testére adnak egy kók vászon lobernyeget, amelyet 
a derékon egy piros vászondarab köt öbszo és 
ezzel megvan az egyenruha. Azt pedig, hogy ez 
a katona igazi katona, azt pí kell hinni minden­
kinek, mert a hátán meg a mollén egy bak­
arasznyi kerek fehér vászon lap van ielvurrva, 
amoiy óriás belükben azt tartalmazza, hogy miét.

A felfegyverzés pedig abban áll, hogy en­
nek az embernek, aki egész élotében nem tartott 
n kezébon egyebot, mint egy teherhordó talyigá- 
nak a rudját vagy pgy sntnpangnak az evezőjét, 
most a kezébe nyomnak valamit, amit valaha, 
Európának vagy Amerikának valarr.olytk hadsere­
génél — puskának hittak, de most, amikor átad­
ók a khinai vitéznek, már nem egyéb, mint egy 

lyuk, amely körül van öritvo vassal. A 9 millimé­
teres fegyverekhez kiosztanak nekik 7 millimé­
teres töltényeket; az. egyik zászlóalj kap szu­
ronyt, a másik zászlóalj pedig kap egv övét üres 
töltényekkel, zsoldot pedig nem kap egyik 
zászlóalj sem; a fizetését hajtsa be önmaga a 
tisztelt polgártársaknál. Es u vitéz hadsereg en­
nek az egy kötelességének eleget ia tea*. v a
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ténzekhen klfeezett politíkijáhos kutattuk volna 
Jlii szólnának a régi ssabadelvü párt tagjai. ka valame­
lyiknek annak fejiegetéeévei ée ostenlativ kijelentésével 
lépne a világ álé, knpy ez a Snóll-jéle programm tulajdon­
képpen eeak a mi régi programmunk, hogy önnek folytán 
mi hóáitoituk meg magunknak a szabadelvű pártol t  Pe­
dig a mi belépésünknek olyan előadása, milyent a 
Tiara Istv n képviselőtársam beszédében o vésőnk j 
Ilyen sllenpióba megtételére egyenesen provokál,

Oróf Tisza Istvánnak egyéni értéke és snlyn 
•okkal nagyobb, semhogy pz 6 kijelentéseit ignorálni 
lehessen Midőn azokból arra az egész csoportra, 
mely tv e' két évtizeden át lélekemelő együttérzésben 
működtem, erkölcsi hátrány származhatnék, köteles­
ségem e hátrány elhárítására és ama nvilatkozatok el­
lensúlyozására fölszólalnom, legyen belőlo akármi. Mert 
isi, volt nemzetipártiak, minden személyes kikötés és igény 
nélkül, tisztán elvi alapon és hazafias indokból léptünk 
be a szabadelvű partba: de a vert hadnak, vagy a tttrt 
etemnek szerepére nem vállalkozunk.

Távol áll tőlem tisztelt barátomnak azt a szán­
dékot tulajdonítani, hogy akár ily szerepre akarjon 
minket futtatni, akái o'yan védekezésre kénvszcrileni, 
mely as egyltttmttködés lehetőségét ve 1 zélpezteti. (Régi 
küzdelmeinek színhelyen, szőkébb palit,kai hazájának 
föld én, régi elvbarátainak kizárólagos környezetében, 
régi zászlós melletti tiszteletreméltó fölbnzdnlá- 
saban egyszerűen nem rétté észre, hogyan hangoz­
hatnak szavai olyanok előtt, akiknek politikai előz­
ményei mások, akikkel azonban az együttműködés, 
ms bizonyára őszintén óhajtja.) E felszólalásommal 
nyíltan rá akartam mutatni a veszedelemre, amely 
egymás érzelmeit kellőképp nem kímélő nyilatkoza­
tokban re tik, olyan nyilatkozatokban, amelyok el- 
lenry'latkozatokat mellőzheíetlenekké tesznek és igy 
at egyúttmtíkódéi lélektani alapjait rongálják.

P’ölszö'altam, mert a nvdt szót helyesebbnek és 
kevéshé veszedol nősnek tartom, mint a titkos duzzo­
ghat. És talán volt jogom szólni, mert mióta a kor­
mánypártba beléptem, tudtommal egy nyilatkozatot 
sem tettem, amelynek célja és hatása más lehetett 
volna, mint a dolgok nj rendjének konszolidációja,

Heménylem, ezen a téren jogunk maradni misif- 
uyajan,

(Horánaxky.)

Hordnsshi Nándor következőképpen nyilat­
kozott gróf Tisza István beszédéről:

biom h azain, hogy Tisza István nagyváradi 
besz<-de hasznara válnék a jelenlegi szabadelvű 
párt ama ako:óképe99égének, amelynek egyik 
alapfeltételét az én Psziolt barátom is a múltakban 
fennforgó, politikai ellentétekből származó — mint 
magát kifejezi — bizalmatlanság eleimnlásában 
keresi. Én a politikát a nyári hónapokra magam­
mal együtt szabadságra bocsátottam, ennélfogva 
ebbéli felfogásomnak okfe,téseivel foglalkozni ez 
alkalommal nem kívánok. De azzal az őszinte­
só ge , melyiye' a k z Te’nek és n ezabadelviipar

lop és rubo, mint egy — vitéz, mondja a khinai 
közmondás.

Az északi és n tengerparti városok egyné- 
mc'v ben, m i t  például éppen Tieucinbcn vagy j 
C s i t u u to v á b b á  Sanghajban, vagy Nanking- 
bnn a Jangcse-Kinng partján, tényleg vannak 
egves ezrodek, amelyeket n mi fogalmaink sze­
rint is leb' tno valamiképpen katonaságnak tar­
tani. Ezeknek epyenruházata és legyverzoto is 
körülbelül megfelel annak a fogalomnak, amit 
általában rendes hadseregnek nevezünk. Do 
azért mennyire alatta állanak Európa bármely 
állama által lenntariott katonaságnak!

Sajátságos benyomást tcszen egy ilyen 
khinai ezred vagy dandár as európaira. A csa­
patok élén egynéhány tiszt lovagol, össze-vissza, 
1ei: ntot nélkül a köztük fennálló rangfokozatra. , 
Lovaik rendkívül apró. dn zömök és izmos tatár 
lovak. Öltözetük alig különbözik valamit a köz­
katonákétól. Tudniillik tiszt és közlegény egy­
aránt kék vászon kaftánt visel és bugyogét. A 
kaftánnak lobogó bő ujja van, melv meztelenül 
hagyja a karokat, a bugyogó pedig a bokán 
le van szorítva. Fejükön rendkívül széles szál- 
raakulnpot viselnek, amelynek a knrimája ol­
dalt lelóg ogészen a vállig, elől és hátul pe­
dig felleld kunkorodik. Derekukon széles pi­
ros őv, a lábukon pedig kétujjnyi vastag­
sága fatalpn eipő. A legénység öltözete csak 
annyiban különbözik a tisztekétől, hogy kaf­
tán helyett rövid zubbonyt viselnek, a kalap­
juk karimája keskenyebb, a hátukon és mollü- 
kön pedig ismét ott van a fehér vászondarab a 
sokat mondó felirattal, hogy: vitéz. A  legénység 
a copfját lelcsavarja a tarkó körül, mig ellenben 
a tiszteké szabadon lóg le a bokáig.

Tiszt és közlegény között még sok más te­
kintetben is van némi hasonlóság. Tudniillik 
egyik sem kap soha egy casA-nyi zsoldot sem, 
cstwán élőimet és ruházatot A tiszt egy tálból

jövendő politikai működésének tartozom, hang­
súlyozom, hogy nem szólva némely ténybeli téve­
désekről, tisztelt barátom beszéde egy részének 
Célját magimnak megfeiteni nem tudora. Másfolől 
pedig a beszédnek ama kijelentéseivel, melyek­
ben a szabadelvüpárt régi programm ának válto­
zatlanságát, továbbá ezen a réven a Bánffy-po bi­
kának a szabadelvüpárt je’enlegi programmjával 
való szolidarit sít, — végűi pedig a volt nemzeti 
pártnak a szahade'.vüpárlba történt belépésével 
annak ehhez a programmhoz való csatlakozását 
jelzi, — egnet nemcsak hogy nem értek, de sót ezekkel 
teljesen ellenkező nézetben vagyok. Hiszen ha ezek­
ben a kérdésekben úgy vélekedném, mint tisztelt 
barátom, avagy ha a dolgok valóban úgy állanának, 
amint ó mondja, akkor nekem etikai okoknál jogra 
a szabadelvűpártban semmi keresni valóm nem lenne.

A szabadelvű pártnak csak egy pregrammja 
van: az, amelyet a minisztere'nök nr 18U9. már­
cius elsején mondott képviselőházi beszédében 
kifeűett. Ezzel és ennek őszinte támogatásával 
vállalt és vállal a volt nemzeti párt szolidaritást. 
Ez pedig a múltak politikájának támogatásától, 
vagy az ahhoz való csatlakozástól távol van. A 
múlt legyen kinek-kinek a magáé; a jövő pedig 
azoké, akik a helyesnek elismert politika támo­
gatásában találkoznak.

Mondanom is felesleges egyébként, hogy 
amiket tisztelt barátom a többi között a nemzeti­
ségi kérdésre és a felekezetek közötti békére zonaítso- 
zőlag mondott, azokat én a magam részéről is tel­
jesen méltánylom és helyeslem,

(A szabadelvű-párt hangulata.)

A szabadolvü-pártkör helyiségei ina esto is 
a rendes ári képet mutatták, A tágas termek­
ben szinte elveszett az a nehány ember, aki ott 
volt; csak a télikert volt népes; ide vonulnak ki 
ilyenkor a kártyaszobák törzsvendégei.

A nagytejü Te közül alig van itt valaki; mi­
niszter csak egy: báré Fejérváry. Sem Horánzzky, 
som Apponyi nem jöttek el.

Volt azért itt is, ott is egy-ogy élénken dis- 
knráló csoport, amely természetesen mind a nap 
legnagyobb érdekességével, a Tisza— Apponyi—  
Hordnszky-télo polémiával foglalkozott. Az egyik 
sarokban érdekes beszélgető-pár tűnt fel: Szilágyi 
Dezső és Ivánka Oszkár. A kiváncsiak suttogtak:

— Szilágyi megint békéltet ?
És majd itt, majd ott bukkantak fel kisebb 

csoportokban volt nemzeti pártiak és a régi sza­
badelvüpárt tagjai, akik kölcsönösen kimagyu- 
rázni igyekeztek magukat. És tapasztalható volt 
a jóakaratu igyekezet mind a két részen, hogy 
meg is értsék egymást.

Eleinte a felfogások meglehetős élesen kü-

eszik a közlegény-nyél és közös szobában alusz­
nak. Tiszt és közlegény egvforfnán alája van 
vetve n botbün'etésnek; e tekintetben a tisztnek 
az az előnye van a közlegény fölött, hogy neki 
nem számláljak az ütésekéi, hanem ő — szemé­
lyesen ellenőrzi azoknak mennyiségét.

A hadsereg szervezete — mint már fennebb 
említettük — papíron elég szép. Az állandó 
hadsereg két részből á ll; ezek egyike, az I. had­
sereg, a mandzsuk domináló törzséből való és ez 
az uralkodó dinasztia támasza. Ez a hadsereg a je­
lentékenyebb városok helyőrségeiben van elhe­
lyezve; de hogy a mongol népességgel ne érint­
kezhessen, falakkal és bástyákkal elzárt külön 
városrészben lakik. A 11-ik hadsereget a mongol 
törzsekből, valamint a többi khinai alfajokból 
toborozzák.

E rendezett hadsereg katonáinak legjellem­
zőbb vonása a kérlelhetetlen szigorral a legmi- 
nuciózusabban végrehajtott precíz mii. Csíkiban 
tanúja voltam egy manővernek, melyben 4000 
ember vett részt. A különböző formációk és felvo­
nulások között előfordult egy momentum, amely 
valóban bámulatra méltó fegyelmezettséggel lön 
végrehajtva: egy kommandóra a négyezer ember, 
négy hosszú sorbnn állott fel; a sorok egyenes- 
sépo és egymástól való távolsági matematikai pon­
tossággal volt betartva. Alig hiszem, hogy egy 
más nemzet hadseregében négy ilyen sort lehetne 
felAllitani. De mennyi botütésbe kerülhetett ez 
a precizitás.

Hogy mit fog Khinn produkálni e hadsere­
gével, azt ma még csak sejteni som lehet. Egyet 
azonban már ma határozottan lehet állítani .■ az 
az ágyulövés, mely a múlt éjjelek egyikén cldör ■ 
dűlt Taku valamelyik erődjében, egy oly puska­
poros hordóba eselt, melynek, felrobbanása egy 
évtized alatt megváltoztatja Ázsia jelenlegi tér­
képét.

lönváltak, még pedig meg kell ndni, hogy ■ régi 
pártállások szerint. A volt nemzeti pártiak egy­
értelműen szolidárisaknak vallották magukat 
Apponyi cikkének a tartalmával. Valamennyien 
bántó célzatot láttak gróf Tisza István beszédé­
nek azokban a passzusaiban, amelyek a Bánffy- 
korszak küzdelmeit dicsőítették, az obstrukciót 
elitélték és különösen, amelyek a nemzeti párt­
nak a szabadelvüpártba fenntartás nélkül való 
belépéséről szóltak. A vérmesebbek egyenesen a 
nemzeti párt kiutasítását látták a beszédnek ezek­
ben a passzusaiban.

Ámde még a volt nemzeti pártiak közt is 
többségben voltak a mérsékeltebb felfogásnak, 
akik szívesen hajlottak a kapacitásiéra, amiben 
viszont a régi szabadelvüpárt tagjai, akik részt- 
vettek ezekben a beszélgetésekben, kivétel nélkül, 
egyformán buzgólkodtak. És noha kezdetben meg­
lehetős lehangoltság niuta'kozott, lassanként az a 
meggyőződés vert gyökeret, hogy itt ki nem 
egyenlíthető ellentétekről szó sincs és ha van is 
némi félreértés, ogv kis pillanatnyi elkodvetlene- 
dés, ez magától elsimul.

Egy régi szabadelvüpárti így szólt többek 
közt két volt nemzeti pártihoz:

— Ugy-e, ti is mondjátok, hogy gróf Tisza 
I-tván kezdettől fogva a legnagyobb szívességgel 
és loyalitással fogadta a ti csatlakozástokat? Hát 
akkor hogy is juthat eszetekbe, föltenni róla, 
hogy most egyszerre illovális módon fordul elle­
netek? Talán kissé tulment a múltnak magaszta­
l á b a n  egyrészt, elítélésében másrészt a kívána­
tos mértéken; do ez is kimagyarázható gróf 
Tisza István egyéniségéből, amely ezzel nyilván 
tiltakozni akart az ellen, hogy bűnbánó megaláz­
kodásnak vegyék, midőn Széli Kálmán előtt 
zászlót hajt és felétok bajtársi jobbot nyújt.

A kapacitálásnak határozottan konstatál­
ható volt az az eredménye, hogy gróf Apponyi 
és lloránszky nyilatkozataival az egész kontro- 
verziát elintézettnek tekintik minden részen éa 
az általános felfogás az, hogy a szabadelvüpárt 
egysége ellen csak azok vétenének, akik még 
tovább is szükség nélkül feszegetnék a nagy­
váradi beszéd célzatait.

Érdekes volt a Tisza Istvánnal Nagyváradon 
járt képviselők egyikének ez a nyilatkozata:

— Határozottan állíthatom, hogy ott, a hely­
színén sem Tisza István kíséretében és közve- 
tetlen környezetében, sem a beszéd hallgatósá­
gában nyoma sem volt annak a felfogásnak, 
hogy gróf Tisza István a nemzeti párt ellen 
akart demouo.rálni. A beszéd elmondása előtt 
mindannyian úgy tudtuk, hogy Tisza Istváné po­
litikai manifesztációjának az a célja, hogy el­
ítélje a Bánffy nevében folytatott agitációt, 
s különösen Bánffynak protestáns akeióját. És a 
beszéd elmondása után az volt mindnyájunk im­
pressziója, hogy gróf Tisza István ezt a célzatát 
meg is valósította s e mellett nagyon szerencsés 
formában tott vallomást az uj rendhez való őszinte 
csatlakozásáról. És auii a beszéd hatását illeti, 
igaz ugyan, hogy báró Bánffy nevének említése­
kor is felhangzott néhány éljen n volt pártvezér 
tiszloletérc, do később, mikor Széli Kálmán múlt­
ját és mostani sikereit aposztrofálta a szónok, az 
éljenzés igazi, meleg ovációvá fokozódott, amely­
ben az egész gyülekezet részlvett. A miniszter- 
elnök érdemeinek és az iránta való bizalomnak 
hangoztatásánál mindenki élénken helyeselt. Leg­
élénkebben Pulszky Ágost és Oajári Ödön. Ez 
volt a hangulat külső képe. Mondhatom, hogy 
nem volt ott tüntetés a mostani helyzet faktorai 
közül senki ellen. Tehát a nemzeti párt ellen sem.

K Ü L F Ö L D .

S p a n y o lo rszá g o t á r v er ez ik ! Ha igaz,
hogy egy ország kincse kereskedőiben és iparo­
saiban van, akkor joggal írhatjuk, hogy ma meg­
kezdték Spanyolország árverezését. Ezrekre, tízezrekre 
megy azoknak a spanyol kereskedőknek és ipa­
rosoknak szama, akik gazdaság, obstrukctól kezdtek 
a kormány ellen azzal, hogy kereskedelmi kama­
ráik utján minden kereskedő és iparos köteiező- 
leg elhatározta, hogy nem fizetnek adót. A kor­
mány eleinte fenyegetőzött, azután megijedvén a 
várható dóroutotól, halasztókot adót* az adótaga­
dóknak. Ma van a halasztók határnapja. Ma tehát
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megkezdik ezer meg üzraer spanyol kereskedőnél 
és iparosnál a foglalást

Az adótagadók hatalmas egyesülete, a Spa­
nyol Nemteli Szövetség a mai napon a kővetkező 
határozatokat hozta :

1. A szövetség továbbra is megtagadja az 
adófizetést mert az az egyetlen módja annak, 
hogy az ország jogos követelései teljesedjenek.

2. Ha a flskns képviselője valamely adó­
tagadóval szemben erőszakot alkalmazna s be­
zárná üzletet akkor az összes üzlettulajdonosok 
egyszerre bezárják boltjaikat.

8. Nyilvános tüntetést rendeznek.
4. Ünnepélyesen tiltakoznak a legutóbbi ál­

lamkölcsön /elvételének módjai ellen, amelyek 
elrettentő világításban mutatják be a kormány 
erkölcstelen politikáját.

M adrid, jnnins 21.
A hivatalos lap ma rendeletet közöl, amely a 

tartományra nézve felfüggeszti az alkotmányban biz­
tosított jogokat. Azok ellen a kereskedők ellen, akik 
a régens-királynénak feliratot adtak át, ez alkalom­
mal tett nyilatkozataik miatt a kormány bűnvádi 
eliárást indíttat. Hir szerint az illető kereskedők ta­
gadják, hogy az inkriminált nyilatkozatokat tették.

Madrid, jnnins 21.
A legtöbb kereskedő bezárta boltjának abla­

kait ; az ajtók nyitva maradtak. Az üzleti for­
galom nem akadt meg. A főutcákon lovas- 
csendörök cirkálnak. Teljes nyugalom uralkodik.

Madrid, jnnins 21,
A hivatalos lap rendelotet közöl, amely a mad­

ridi kerületnek alkotmányszerülog biztosított jogokat 
hatályon kívül helyezi. A megokoláa így szól: A kor­
mány különböző eszközökkel igyekezett elkerülni a 
végső rendszabályok alkalmazását, de amily mérték- 
ben növekedett a kormány elnézése, úgy nőtt bizo­
nyos elemek bátorsága, amely elemek gyengeségnek 
igyekeztek feltüntetni a kormánynak a liberális in­
tézmények iránt való tisiteletét. Tekintettel a rend­
ellenes szociális állapotokra, a kormány nem haboz­
hatott, hogy a rendkivnii állapotok által eléjeszabott 
kötelességét teljesítse.

A prelektoe elrendelte a kereskedők egyesüle­
tének bezárását

A z o lasx  korm ányválság:. Rómából rövi­
den csak annyit jelentenek ma, hogy Sarneto si­
kerrel folytatja a tárgyalásokat a kabinetalakitás 
dolgában. Ez a bizalommal teljes közlemény 
azonban semmi biztosat sem jelent a parlamenti 
válság elintézése tekintetében. Saracco — úgy 
mondják — kabinetjét csakis az eddigi többség­
ből akarja megalakítani, kizárásával a radikáli­
soknak. Már pedig ha a mostani, kilencvenhárom 
főnyi ellenzéket, amoly radikálisokból, szocialis- 
tákb 1 és republikánusokból áll, egy részének a 
kormányba való bevonásával meg nem bontja : 
az uj kabinot kinevezésével a heivzeten semmit 
sem változtathat s a harc föltételei ugyan­
azok maradnak, amelyek a Pelloui-korruányt 
a bukásba vitték. Sőt a radikálisok, akik 
talán várják is a kormányba való meghívást, még 
inkább el lesznek keseredve, mint eddig, és 
Saracco, aki Crispi bukása után nem vállalta ei 
a kabinet-alakítást, mert súlyosnak találta ma­
gára nézve a feladatot: most még nehezebb fel­
adat előtt fog állani. Nem is lehetetlen, hogv a 
Saracco-kombináció dugába dől, mielőtt a kabinet 
megalakítására kerülne a sor.

B ánta, jnnins 21.
Az nj kormányválság valószínűleg kővetkező 

képpen fog clakulni: Saracco elnökség és ideiglene­
sen külügy, Sanmarzano badügy, Horn hadi tengeré­
szet, Ferrari kereskedelem, Gianturm igazságügy, 
A'asi közoktatásügy, Gálit belügy, Chi-mtrri köz- 
munkaügy.

Bőma, jnnins 21.
Saraeeo nagy nehézségekkel találkozik, külö­

nösen Vtsconti-Venoeta pótlása tekintetében, akinek 
megmaradását politikai tekintetek teljesen kizárják. 
PaaM még határozatlan. Némelyek azt állítják, hogy 
Ssraoeo a kálügyi tárcával Critpil lógja megkínálni, 
akinek ez esetben a niniezterelnöksfget is átengedné. 
Ea lenne, mint előre jeleztük volt, a legtőob sikerrel 
biztató megoldás.

Finnország elorosioeltása. Helsingforsi lapok 
azt a bírt regisztrálják, hogy most végre fogják ha(- 
tani aat a régi tervet, hogy az orosz nyelvet nagyobb 
mértékben alkalmazták Finnorudgban, mint eddig. E 
szerint a szonátue főldmivelésügyi osztálya julinz 
1-étől kezdve az uralkodóhoz intézett minden bead­
ványát orosz nyelven fogja benyújtani és nem mint 
eddig, az ország nyelvén bozzámollékelt orosz for­
dítással. 1903-tól kezdve a közigazgatás főnöke a 
zianátnasal orozz nyelven lóg lévaiéra!. 1906-től

kezdve az orosz nyelv a szenátus hivatalos jegyző- 
könyvi nyelve lesz. A finn miniszter-államtitkári 
hivatalban oz orost nyelvet azonnal kötelezővé teszik e 
hivatal minden írásbeli munkájára nézve. A szenátus 
igazságügyi osztályát és a bíróságokat ezek az intéz­
kedések nem érintik. Ugyancsak a lapok közlése 
szerint egy oári rendelet, amelyet azonban még nem 
hoztak nyilvánosságra, az országgyűlés megkerülé­
sével közigazgatási nton bizonyos korlátozásokat léptet 
életbe a gyülekezési jogra nézve.

Maraviev halála.
B u d a p e st, junius 21.

Meghalt Muraviev Nikolajevics Mihály, a 
cár kancellárja, a békeügy szorgalmas előmozdí­
tója, a cár jobbkeze. Váratlanul, hirtelen halt 
meg, s talán a halála az egyetlen vele összefüggő 
esemény, amely politikai zavart okoz. Nem 
mintha világraszóló lángész lett volna, hisz akkor 
kancellárja soha se lehetett volna a cárnak : olyan 
politikus volt, amilyenre a eárnak személyes 
politikája végrehajtására éppen szüksége volt. 
Szorgalmas, okos, körültekintő munkás, aki el 
tudta lesni a cárnak egy szempillantásából az inten­
ciókat és hűségesen azok szerint irányította poli­
tikáját, amely csakugyan a béke politikája volt. 
S ezért talán nagyobb elismeréssel tartoznak 
neki Európa népei, mintha zseninek születvén 
féktelen akaratvágygyal nagyszerű tervek végre­
hajtására gyűjtötte volna Oroszoiszág kimeríthe­
tetlen erőit. Ó békokancellár volt s ezért nagyok 
érdemei a lázas fegyverkezés századában.'A hágai 
konferencia összehívása körül bokros érdemeket 
szerzett, amelyeket beírják a béke történetének 
szép könyvébe. Neve ott s nem a véreskezü hódí­
tók könyvében fog fönnmaradni.

•
Az elhunyt államférfiunak, — akit akkor ragadott 

el a halál, mikor tetterejére a khinai bonyodalmak 
folytán uralkodójának és nemzetének legnagyobb 
szüksége lett volna,— életrajzi adatai a következők:

Gróf Muraviev Mihály Nikolajevios orosz állam­
férfin, Muraviev Mihálynak, Vilna hírhedt diktátorá­
nak unokája, született 1845. áprl.s 19. Egyetemi ta­
nulmányait Pulnvában és Heidelbrrgában végezte, 
1864-ben a diplomáciái pályára lépett. Mint követségi 
titkár működött Berlinben, Karlsruheben, Parisban, 
Sioekhclmban és Hágában, miglen 1860-ban a párisi 
követség első titkárává nevezték ki. Ekkor adta ki 
nagvatyja emlékiratait. 1885-ton követségi tanácsos­
nak Berlinbe, 1893-ban pedig követnek Koppenhá­
gába, 1897-ben külügyminiszterré neveznék ki. ó  
szcrfteszie'te a c r  meghagyásából a nagai nemzet- 
k zi konferencia tervezetét. 1897-ben megkapta a 
Szent István-rend nagykeresztjét, ősei nyomdokait 
követve, Muraviev telivér crosz és a nemzeti irány­
nak egyik legfőbb zászlóvivője volt. Nagyapjának az 
orosz kormány 1898-ban Vilnában szobrot állított.

•
Pótervár, junius 21.

Gróf Muraviev külügyminiszter ma reggel 
hirtelen meghalt

Pétervár, jnnins 21.
Gróf Murariev ma reggel rövid rosszullét után 

régi szívbajában megholt. Halála a legfájdalma­
sabb feltűnést kelti mindenfelé. A külügyminisz­
ter persona qratxssima volt a cárnál. Politikája az 
volt, hogy az összes hatalmakkal a legjobb egyet­
értést tartsa fenn. Az ő müködéso alatt javultak 
meg a viszonyok az osztrák-magyar monarkhiával 
is, molylyel szoros baráti köteléket létesítőit. Az 
elhunyt külügyminiszter 55 éves volt; már évek 
óta özvegyember. Felesége, Oatjarini hercegnő, 
már évekkel ezelőtt halt meg.

Haláláról táviratilag értesítették az összes 
hatalmakat.

Berlin, uníus 21.
A HW-ügynökség jelenti Pétervárról: Gróf 

Muraviev külügyminiszter, aki a tegnapi diplo­
máciai estéa még egészen jól érezte magát, ma 
délelőtt 9 és fél órakor halt inog. A diplomáciai 
testület tagjai, a miniszterek és az állami és 
udvari méltóságok délután három órakor gyász­
istentiszteletre gyűltek össze az elhunyt minisz­
ter ravatalánál.

Berlin, jnnins 21.
l/izrafúr hirtelen halála itt nagy részvétot 

kelt. Elismerik, hogy ez az állaraférfiu, akinek 
hivatalba lépése előtt azt hitték, hogy nem a 
legjobb indula’tal van eltolve Németország iránt, 
tevékenységével bebizonyította, hogy mily ügye­
sen tudta hazájának érdekeit az európai béke- 
Dolitikával összecgyoztetnL Remélik, hogy.halála 
í 1

nem fogja az európai hatalmaknak Khinával 
szembon való egyetértő eljárását zavarni.

Bóos, junius 21.
A Wiener Abendpost rendkívül rokonszenve­

sen búcsúztatja gróf Muraviev orosz külügyminisz- 
tort. Azt mondja:

Muraviev mint okos és ügyes diplomata, aki 
30 éves hivatalos működése alatt különféle állásokban 
igen sokat tapasztalt és az európai világpolttika 
minden fázisában nagyon járatosnak mutatkozott, tel­
jesen arra való ember volt, hogy császárjának 
fennkőlt eszméit és intencióit megértse és azokat 
a világpolitika terén érvényre juttassa. Mérték­
letesen és okosan képviselte Oroszország érdekelt 
minden világpolitikai kérdésben és kitűnő viszonyban 
volt valamennyi állammal. Noha mindig szem előtt 
tartott egy fényes óéit, a világbéke fönntartását, még 
sem mulasztotta el, hogv Oroszország természetes 
poétikai és kulturális törekvéseit különösen Ázsiában 
előmozdítsa es fejleszsze. Muraviev politikai tevé­
kenységének egyik legjelentősebb mozzanata volt as< 
ő uralkodója logsaiátnsabb müvében, a hágai konfe­
rencia egybehivásában való élénk, tetterős részvétele^ 
Neve akkor közszájon forgott és Európa rokon­
szenves érdeklődése kísérte azt az akciót, amely 
a legnemesebb motívumoktól sugallva, minden­
esetre értékes kulturális és ideális gyüm öl eső­
ket termett. Ferenc József király pétervári útja 
fennkőlt szellemű uralkodónknak kedves alkalmat 
nyújtotta orra, hogy Oroszország külpolitikájának 
vezetőjét, a két birodalom közt fennálló ismeretes 
barátságos viszonyok következetes ápolóját kitün­
tesse. Muraviev akkor mint ama szívélyes viszony­
nak, amely a Balkanon már számos békés sikert 
biztosított, loglőbb előmozdítója lépett előtérbe. Mura­
viev halála az orosz császári udvarban, az orosz 
birodalomban, valamint a velők barátságos viszony­
ban álló ö'szes politikai körökben gyászt és Őszinte 
részvétet fog kelteni.

A khinai bonyodalom.
B udapesti, jnnins 21.

Ismételten megerősítik azt a hirt, hogy 
Sevmour tengernagy a nemzetközi csapatokkal 
Pekinghe érkezett s hogy a pekingi követségek­
nek semmi bajuk sincs. Mivel nzonban som az 
odaérkezés részleteiről, som a helyzetről semmi 
részletesebb tudósítás sincs, ezt a hirt is bizo­
nyos kétkedéssel kell fogadni annyival inkább, 
mert a hatalmak lankadatlanul folytatják készü­
lődéseiket. Csillapító liir érkezik a jünnani tar­
tományból is, ahol a mandarinok egyszerűen 
lopva tartották a francia konzult, de a párisi 
kormány fenyepetéseitöl mépis kijózanodtak any- 
nyira, hogv útnak eresztik a Fmngois kon­
zult, s iey Franciaországnak nincs közvotlen oka 
a beavatkozásra. — Ami a háborús állapo­
tot illeti, amely a takui ütközettel tényleg előállott, 
ezt berlini felhivatalos kijelentés szorint uey 
fopiák fel, hogy nem involválja a hatalmak éa 
Ktiina közt való háborús állapotot. A hatalmak 
részéről ugyanis arról volt szó, hogy hadműveleti 
alapot teremtsenek az idceen alattvalók megmen­
tésére. Ezt a bázist a fölállított hadihajók alkot­
ták s ezt a takui helyőrség lövöldözése veszé­
lyeztette s csak u kényszerű önvédelem ténye 
volt az, hogy a hadihajók parancsnokai a takni 
erödöt a megszállással ártalmatlanná tették. A 
hatalmak feladata most is inkább csak nemzet­
közi montő-túrsas ige, semmint hadviselő főieké, 
amelyeknek politikai céljok van.

Mai távirataink a kővetkezők:

(A takui ütközet.) 

London, janin. 21.
A Tímeának jelentik Sanghaiból tegnapi kelet­

id : Hivatalos japánt távirat szerint a takni erődök 
körül vívott harcban az oroszok vesztesége 70 halott 
és sebesült Tolt. A japániak részéről 10 ember esett 
el, köztük Ilaltori parancsnok. Az orosz önkéntes 
hajóraj Őrei nevű segédeirkáló-hajőját, amely a mnlt 
héten Ilankauból toa-ezállitmnnynyal Odesszába ment, 
most csapatok szátlitására használják Port-Artbnrba 
s Tioneinbe. A Timisnek egy későbbi távirata jelenti 
Sangbaiból: Sanlung északnyugati részében az Szi­
széé hittérítők egy erre a célra bérelt gőzösre me­
nekültek, amely a üárga-fotyé torkolaténál vesztegel.

■nnghal, janin. 21.
Tienoin fosztogatása közben a bozerek az orozz 

ágyuk közelébe jutottak; az oroszok tüzeltek s ádrom- 
ttdt borért megöllek A bozerek két oldalról támadták 
meg zz európai városrészt, de kétezer orosz vissza­
verte őket A takni ostromnál a japániak az első 
erődöt, az angolok a második erődöt, a németek és 
oroszok a déli erődöt foglalták eh Kiütne német had- 
Mgr “  ostromnál dl—Bt
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London, jnnins 21.
Bruee ellentengernagynak Tálából kelet nélkül 

•a  admiralitáshox intézőit és ma Csifuban feladott 
távirat azt mondja: Hét nap óta nincs semmi hir 
Seymonr tengernagyról és öt nap óta Tieneinból sem. 
A szövetséges csapatok megszállva tartiik a Taku- 
erődőket és Tongknt és előnyomulnak Tiencin fel­
mentésére, mihelyt erejük elegendő lesz. Holnap 
Hongkongból várnak csapatokat, holnapután pedig 
Wai-Hei-Waiból háromszáz embert. Taknban azt 
hiszik, hogy Tienoin körül minden oldalon haro 
folyik. Délelőtt elhatározták, hogy a tengernagyok és 
legrangidősb tengerésztisztok a kővetkező proklamá- 
oiót teszik közzé :

.Tudomására hozzuk az összes alkirályoknak 
és Khina összes tengerparti, folyam-, városi-, és tar­
tományi hatóságainak, hogy mi osab a bozerek és 
azok ellen lépünk fel fogyverhatalómmal, akik ben­
nünket meg akarnak akadályozni abban, hogy honfi­
társaink megszabadítására Pekingbe menjünk."

Kronstadt, jnnius 21.
Ma itt a hatóságok képviselői jelenlétében a 

Takunál elesett katonákért gyásemisét és a hajóraj 
győzelméért háiaimát mondtak.

Bées, jnnius 21.
A Pol. Corr. jelentése szerint a lakni erődök 

támadásakor megsebesült idegen tiszteket és katoná­
kat, akiknek száma körülbelül 100, egy japán gőzös 
a szaioi japán tcnnerészeti depotba vitte, ahol a ha­
tóságok és a japán Vörös-Kereszt-Egyesület gondos­
kodik ápolásukról.

(Khfaud hírek.)
London, jnnins 21.

A Daily Express nagyon túlzott és zgüvásea/tíaa 
áazss hireket kap Sanghajból. Egy ilyen szenzáoiós 
távirat igy szól:

Srnghai, junins 20. Az a hir van elter­
jedve, hogy Tűin herceg, a khinai császárné 
főszakácsa, fölgyujtotta a pekingi császári palo­
tát, azután meggyilkolta a császárt ét a csá­
szárnét és végül öngyilkos lett.

Számtalan efféle hir kering Sanghaihan, s ossk 
arra való, hogy a kbinaiakat főiizgassa. A konzulok 
ez okból proklamációt adlak ki, amelyben kijelentik, 
hogy sz idegen hatalmak beavatkozása sóz Khina, 
hanem csak a boxerek ellen irányul.

London, junins 21.
A kormány valószínűnek hiszi, hogy Sey- 

tm r  tengernagy a nemzetközi hadoszloppal, 
amelyben huszonöt osztrák-magyar tengerész is 
van, vasárnap este Pekingbe érkezett. Ezt a hirt 
futárral küldték Pekingből Sanghaiba. Úgy lát­
szik tehát, hogy a pekingi idegentclep biztosságban 
van. A hatalmak folytatják a fegyvorkezést Ja ­
pán még három hadihajét küld Takuba.

Toklo, jnnius 21.
A sanghail japán konzul jelenti, hogy Seymonr 

Pekingbe érkezett és hogy a diplomáciai testületnek 
nem történt baja. Csifui hivatalos japán jelentés sze­
rint a tienemi idegen telepet jnnius 18-ikán elham­
vasztották.

Boriin, jnnius 21,
A Befon oirkálóhajó ma Caifuba érkezett és 

mindjárt folytatta útját Taku felé.
Béoa. junins 21.

Mint a Pol, Cerr.-nak Borlinből jelentik, a mai 
berlini esti lapok arra a Londonon át Sanghajból 
érkezott hírre, hogy Teán herocg fölgyujtotta a pe­
kingi császári palotát és megölte a császárt és a 
császárnét, azután pedig öngyilkossá lett, megjegyzik, 
hogy ezt a fantasztikus hirt kizárólag khinaiak kol- 
portálják.

Brüsszel, jnnius 21.
A bolga-khinai vasút igazgatósága Sanghain 

át Hongkongból nzt a táviratot kapta, hogy a 
bozerek fölkelése csak a I’ekingés Tiencin közti 
területre szorítkozik. Ettől dőlro toljes nyugalom 
uralkodik, úgy hogy a vasúti építkezés nincs 
megzavarva. A távirat inti a közvéleményt, hogy 
no higyjen a szenzációs híreknek.

Boriin, junins 21.
A santnugi vasúti és bányatársaság itteni igaz­

gatósága csientani irodájától épp moat kapott táv­
iratot, amelyben jelentik, hrgy Santung teljesen 
nyugodt.

(Li-Hung-Csang.) 
London, jnnius 21.

A rémesnek jelentik Hongkongból tegnapi kelet­
tő l: Li-Hung-Csang helyet taitatott fenn magának a 
Kvangla gőzhajón, amely péntekon indul cl innen. Az 
^idevaló khinaiak nuatos nyugtalanok. A konauláris

testületnek komolyan ajánlották, bírják rá az alkirályt, 
hogy Kantonban maradjon, mert kidönben nagy Hsa­
idé tér ki,

London, junins 21,
Mint a Tfmesnak Sanghaihől tegnapi kelettel 

jelentik, ott azt várták, hogy Li-Hung-Csang a Cana- 
dián Pacific Line legközelebb induló gőzösével elutazik 
Hongkongból. Az alkirály ngy nyilatkozott, hogy 
neki az lesz a feladata, hogy a khinai kormány és 
az idogen hatalmak között közvetítőként működjék és 
reméli, hogy sikerül a mostani bonyodalmakat béké­
sen megoldani.

London, junine 21.
Kantonból ideérkezett jelentés szerint Li-Hemg- 

Csang az idegen konzulok előterjesztésére beleegye­
zett abba, hogy Kantonban marad.

(Oroszország.) 
Konstantinápoly, junins 21.

Ma reggel az orosz önkéntes oirkálő-flotla 
hajóin ötezer orosz katona ment át a Boszpornson 
Khina felé.

Köln, jnnius 21.
Pélervárről 'elentik a KŐlnische Zeitungnak : Az 

egész orosz Bajtő nagyon el van kedvetlenedre Anglia 
és Németország ellen. Ha a kormány is ugyanezen a 
hangon akarna beszélni, ngy a komplikáció elkerül­
hetetlen volna, a dolog azonban agy áll, hogy az 
orosz kormány, amennyire még most be lehet látni, 
lojálisán együtt mogy a többi hatalommal. A péter- 
vári kormány nyolo nap óta egyotlen közvetetten 
hirt sem kapott Khinábói. Úgy az orosz kormány, 
mint a khinai követség csupán az angol újságok hír­
szolgálatára szorítkoznak. Az újságoknak nem szabad 
hirt adni sz orosz csapatok mozdulatairól, mert az 
óriás távolságnál fogva osak elferdített és a valóság­
nak meg nem felelő értesítések jutnának nyilvános­
ságra, amelyek csak nyugtalanságot keltenének.

(Anglia.) 
London, jnnins 21.

A’Daily Mailnek jelentik Hongkongból tegnapi 
kelettől, hogy az Undaunted, Herntione és Bonaventura 
angol hadibajók most Vuszung élőt* vesztegelnek. 
Valószínűleg ágynzni fogják az ottani állomásokat és 
megkísérlik majd a Hai-Tien és Hai-Cú khinai cir- 
kálőba ők elfoglalását.

Castelamaro, junins 21.
A Didó nevű angol cirkálóhajó ma éjjel táv­

irati utasításra Khinába ment, ahová egy másik gőz­
hajó ia fogja követni.

(Németország.) 

Berlin, jnnins 21.
A külügyi hivatal még nem kapott közvetlen 

hireket Khinábói. A birodalmi baui tengerészeti hivatal 
a takni német hajóraj parancsnokától a kővetkező 
táviratot kapta: A sebezitek állapota kielégítő. Ebből 
a táviratból azt következtetik, hogy a hajőparancsnok 
egy másik távira'ot is küldött, au elyben jelentési tett 
a lakai haro lefolyásáról, de ez o távirat elveszett.

Klet, junins 2L
A kikötőben és a kaszárnyákban lázas tevékeny­

séget fejtenek ki. A szabadságon levő összes katonákat 
távirattal behívták. A tartalékosok behívásánál egészen 
az 1895. esztendőig nyúlnak vissza. A tiszteket, az 
altiszteket és a legényoket megvizsgálják, vájjon alkal- 
masak-o a forró égövi szolgálatra. A ősapátok tiz nap 
mnlva teljes hadi létszámban elindulnak Kkinába. Holnap 
a szárazföldi hadseregnek ötszáz önkéntese érkezik 
ide. A kormány ezer tropikus sisakot rendelt. A már 
említett hajókon kívül még néhány régibb szerkezetű 
hajót is lölsze: élnék, szokat az uj cirkáló hajókat 
pedig, amelyok küllő di vizeken vannak, Khinába 
rendelték.

Halna, jnnins 21.
A császár pnrancsára tognap megkérdezték 

valamennyi itt. állomásozó pyalog-ozrod legény­
ségét. hogy ki akar önkéntesen egy Khinába 
küldendő csapatba helépni. A legénység közül 
igon sokan jelentkeztek, de osak minden század­
ból húrom embert fognak kiválasztani.

Berlin, junins 21.
A Khinába rendelt Wittekind és Frankfurt gő­

zösök elutazásának napját julins 3-ára tűzték ki. A 
császár mogparancsolta, hogy amennyire a hely 
engedi, egy századnak megfelelő ntaszkülönitmény is 
meDjou ezekkel a hajókkal Khinába.

B sr ltn , junins 21.
A legközelebb Khinába induló csapat a leg­

nagyobb katonai szállítmány, molyot Német­
ország valaha tongerontuli területekre küldött, A 
szabadságoltak már visszatértek helyőrségeikbe.

900 tartalékost behívtak. A spandaul katonai 
műhelyekben lázas tevékenység folyik. Az ottani 
csapatokat megkérdezték, hogy ki akar önkénte­
sen Khinába menni. Igen sokan jelentkeitek. 
Hasonlóképpen sokan jelentkeztek e célra a i 
itteni ezredek legénységéből is. Azt az értelme­
zést, melyot egy hongkongi távirat Li-Hung- 
Csang utazása elhalasztásának vagy egyáltalán 
abbanmaradásának ad, itt nem tartják elég vilá­
gosnak. De ha Li-Hung-Csang közvetítő szerep-’ 
lése el is maradna, nincs kizárva a remény, hogy 
a hatalmak együttes eljárásának meglesz a kí­
vánt sikere.

(Delcassé nyilatkozata.) 
Párta, jnnius 21,

A képviselőház mai ülésén Delcassé külügy­
miniszter egy hozzá intézett kérdésre azt vála­
szolta, hogy e hó 20-iki keletM távirati jelentést 
kapott, amely szerint a pekingi követségeknek és az 
idegeneknek nem történt bajuk. Június 16-án Fran­
cois jünnar.'ri francia konzultól távirat érkezett, 
amely azt jelentette, hogy a hatóságok valahára 
felelősségök tudatára ébredtek és Frangois most 
már el fog utazhatni. A távirat azzal végződött, 
hogy a helyzet tényleg javult

Delcassé külügyminiszter azután ezeket mondja: 
Jolenleg 2500 omberünk van a khinai vizeken és 
legközelebb még 4000 lesz ott. Továbbá 8 pán­
célos hajónk, egy jelző és négy ágyunaszádunk 
van ott. Franciaország egyesülve Oroszországgal 
és egyetértésben a töhbi hatalmakkal, a rend 
holyroállitásán fog működni és biztosítani fogja 
Pekingben oly kormányzat létesítését,mely képes az 
összes idegeneknek garantálni ugyanazt a biztonságot, 
melynek a khinaiak Franciaországban örvendenek. 
Az idegeneknek K onábanésa franciáknak Jünan- 
ben való biztonságát illetőleg a kormány csak 
reményeket táplálhat; a khinai kormány azon­
ban és a jünani alkirály ismorik felelősségüket 
Én azonnal tudomására hoztam az országnak a 
jünani helyzetet mihelyt ottani konzulunk táv­
irata megérkezett Kérdik, vájjon küldtünk-e csa­
patokat. A francia konzul azonban nem kérte csa­
patok küldését, hanem csak azt kívánta, hogy 
energikusan lépjünk föl. Legutóbbi táviratában 
sem ajánlja, hogy Tcngking határáról csapatokat 
küldjünk, mert azt mondja, hogy e francia csapa­
toknak Jünanbe érkezése jeladás volna rend­
zavarásokra, melyeket ugyan megboszulhatnánk, 
de melyeket illetőleg a képvisolőház bizonyára 
helyesebbnek fogja Ítélni a megelőzés politikáját 
Delcassé utal arra, hogy felhívta a khinai köve­
tet, hogy táviratozzon a jünani alkirálynak az 
ottani franciák megvédelmozése érdekében, de a 
hatalmak és Franciaország alattvalóik biztonságát 
csak Pekingben és az ottani kormányhatalmak 
által fogják elérhetni. Erre nézve a hatalmak 
közt teíjes egyetértés van. Helyén valónak látom, 
hogy mai fejtegetéseimet evvel a nyilatkozattal 
befojezzem. (Tetszés.)

(Jspán.) 
Jokoháma, junins 20.

Ide is eljutott az a hir, hogy s  pekingi követeket 
meggyilkolták és hogy Seymour tengernagy elesett. A hir 
nagy izgatottságot keltett, de kételkedve fogadják. A 
lapok sürgősen követelik, hogy Japán a hatalmak 
beleegyezésével vagy a nélkül kemény intéakedéaeket 
tegyen. Azt beszélik, hogy az egész hirosimai had­
osztályt hajóra szállítják néhány nap mnlva Euksnsu 
tábornok parancsnoksága alatt A Rurih nevű orosz 
oirkálóhajó, amely az nj orosz követet hozta a japán 
udvarhoz, ma innen Takuba megy.

London, jnnins 18.
A Daily Mail jokohámni távirata szerint 

Japán komolyan veszélyezteti a hatalmak egyetértését. 
A takui akció mellett ugyanis még önálíé akcióra 
is vállalkozott Fii Csatiban, ahol seregot szállit 
partra, hogy Fu Kién tartományban érdekeit 
megoltalmazza.

London, jnnins 2L
A Daily Mailnek ielentik Jokohámából teg­

napi kolettel, hogy a Tokivá, Takaszago és Akisz- 
tusima hadihajók Takuba indultak. Az Aezama és 
Takasiho hadihajók azt a parancsot kapták, hogy 
készen logyenok az indulásra. A kormány több 
szállitóhajót bérelt ki, ami azt mutatja, hogy 
nagy haderő kiküldését tervezi.

(Ausztria-Magyarország.) *
T rieszt, junins 21.

Krieghammer hadügyminiszter ma délelőtt ide 
érkezett és még ma elutaiik Pólibs, hogy megvizs­
gálja a Kari VI. hadihajót, amely legközelebb elin­
dul Khinába.

A Mária Terézia osak a Zenta fölváltásira megy 
legközelebb Kelot-Ázsiába, úgy hogy Ausztria-Ma. 
gyarországot ott két hajó fogja képviselni, ámít teliesen 
elégségesnek tartanak.
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(N é p jo g i k érd ések .)

. London, junins 21.
Itt és Amerikában azzal a kérdéssel foglalkoz­

nak, vájjon a hatalmik sép/of/t szempontból w háborús 
állapotban vannak^s Khinával. Egyfelől kétségtelen, 
hogy mind két részről oly dolgok történtek, amelyek 
a modern népjog szerint az nngazsált hatalmak kö­
zött meg‘eromtik a háborús állapotot, másrészt az is 
kétségtelen, hogy a diplomáciai érintkezés tovább is 
megmarad a hatalmak és Khina között.

Hamburg;, junins 21.
A Hamburger Correspondenz nyilván berlini su- 

jgalmazás folvtán jelenti: A Taku-erődök megtámadá­
sát és bevételét Berlinben nem fogiák fel oly incidensnek,, 
mely a hatalmak és Khina közt háborús állapotot 
vonna maga után. Itt csak arról van szó, hogy az 
idegen állampolgárok megmenteasenek. Ami az erőd 
bevételét illeti, azt azért szállották meg az enrópai 
hatalmak, mert a khinai katonaság fenyegette. E 
szükségnek engedve, tették ártalmatlanná a hadihajók 
parancsnokai az erő 'öt. Ez egy nemzetközi mentő- 
tó. salat feladata lehet s ebben nem lehet politikai 
célokra következtetni.

H Í R E K .

Luegerék Heine ellen.
— Két telegramra és egy mese. —

L
P ir i . ,  janins 21.

A bécsi férfi-dalegyesüle'nek Parisban időző 
tagjai tegnap Heine Henrik sírját a mont-
martrei temetőben megkoszorúzták.

II.
B io .,  jnnias 21.

A bécsi Stadtrath ma a következő hatá­
rozati javaslatot hozta:

,A lécei Stadtrath valamenyi jelenlevő
tagja sajnálkozását fejezi ki a felett, hogy a 
béosi férfi dalegyesület párisi időzését fel­
használták arra, hogy annak a zsidó költőnek 
a sírját megkoszorúzta, akitől eddig Német­
ország minden városa megtagadta az emlék- 
szobrot. A Stadtrath kijelenti, hogy a dal­
egyesület hódolata nem a Kési lakosság érzii- 
létének kifej esése. *

IIL
Ott, ahonnan az Olympnsról a mont- 

martrei temetőre látni, szétváltak a fcllegek.
— Tokints le, én édes szavú költőm,

— mondta a csiilagsugáros asszony a gráciák 
rakoncátlan kcdvencsének. — A sírodat ko­
szorúvá ; meg a jő bécsiok, akik téged sok­
szor bántotta’, és engem mindig szerettek,— 
legalább úgy mondták.

fis felhangzott a költő örök dala mú­
landó hamvai fölött, föl a ragyogó magassá­
gokba, ahol a szenvedésnek két fejedelme 
szelid mosolylyal hallgatta a földi zenét. A 
csiilagsugáros asszony, akinek homlokán 
meglátszott az arany korona vörös szegélyű 
nyoma és a töviskoszora véres gyöngyoi, 
megigazította a költő lélrocsuszott babér­
koszorú át, hogy zavartalanul hallhassa a 
himnuszt.

A költő a szenvedő testvér forró hálá­
jával nézett reá.

Egyszerre valami csúnya disharmőnia 
zavarta meg az isteni zenét. Oktalan, csúnya, 
baromi bögés Bécs (elől.

A csiilagsugáros asszony fájdalmas 
ijedtségében hirtelen befogta a babérkoszorúval 
a költő fülét.

— Engem valahol bántanak, — mondá 
szelíd mosolylyal a költő.

— Nem, — válaszolt fájdalmasan a 
esillnpsngáros asszony. — Engem bántanak.

És a felhők lassan-lassan ismét eltakar­
ták a földet az Olympus elől.

B u d a p e st, junins 21 .

/  — EUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-én uj
elcfize és nyílt 3 Budapesti Naplóra Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
esen a záron leiárt, méltóztassanak a megújításról

B U D A P E S T I B A P I.Ű

dejekorén gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhe3sük tovább.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt f  ü rd ő r e  vagy n y a ­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s za b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakásukat. A  B u d a p e s t i  N a p lő  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség intenciőinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben őhajt lenni 
kedves közönségével.

— S i.m é ty l blrek. Káltay Iléni közös pénz­
ügyminiszter ma Béosből Budapestre érkezett és dél­
után tovább utazott Boszna-Bródba. — tlegeoüs Sándor 
kereskedelmi minisztert a munkáslakások párisi kon­
gresszusa diszelnökévé választotta meg. — Robtcsek 
Sándor miniszteri tanácsos, építési igazgató a bajor 
Szent hihály-rend csillagos középkeresztjét kapta. — 
Gróf Kigra nagykövet Becsbe utazott.

— M ilán E udapesien. Milán szerb exkirály ma 
déli egy órakor Belgrádből a keleti pályaudvaron 
Budapestre érkezett. Milán exkirály udvari szolon- 
koesi'a a rendes gyorsvonathoz volt kapcsolva. Tár­
saságában voltak egy hadsegéd és az udvari sze­
mélyzet. A pályaudvaron fogadására megjelentek: 
Wetss Soma szerb királyi konzul, Husitzky alkonznl, 
dr. Jovanovtts konzulátusi titkár, Partik rendőrfel­
ügyelő és Lachmt államvasnti felügyelő. Milán király, 
aki nagyon jő színben van, polgári ruhát viselt. 
Megérkezése után kezet fogott a konzulokkal s az­
után a királyi váróterembe ment, ahol ebédhez ült. 
Az ebédhez Zichy Jenőt is meghívta, akiért sürgősen 
elküldött. Ebéd ntán 2 óra 20 perckor Milán foly­
tatta útját Bécs felé, ahonnan pár napi időzés ntán 
Karlsbadba megy.

— Udvari gyász. A király, mint a hivatalos lap 
mai száma közti, a minap elhunyt Ferenc orieansi 
herceg, jolnvnlei hercegeit junius 22-iketől Ózonnal 
napra udvari gyászt rendelt el a következő váltosta- 
tásssal: az első nyolo napon. ;nnins hónap 22-dikétól 
bezárólag iunius 29-ig lesz a mély gyász és a to­
vábbi nyolo n'ipon, junins 80-dikától bezárólag julins 
7-ig a kisebbik gyász.

— K olozsvár uj díszpolgára. Kolozsvár város
legközelebbi rendkívüli közgyűlésén tárgyalják azt 
az indítványt, hogy Hegedűs Sándor kereskedelem­
ügyi miniszteri Kolozsvár város díszpolgárává vá­
laszszák. Mint levelezőnk táviratozza, ma az ottani 
függetlenségi és á-'-as pert értekezletet tartott, melyen 
egyhangúlag elhatározta, hogy a városi közgyiiiéson 
hozzájárulnák az indilványhoz.

— A  m entők rőzaaünnepe. Augusztus 
eleiére a budnpesti önkéntes mentők nagy rózea- 
ünnepro készülnek. Nem a maguk szórakozására 
csinálják ezt a vigalmat, alapjában véve nincs 
kedvük a mulatósra. Buzgók, serények, mindent 
meg esznek, hogy Budapesten szegény, gazdag 
egylormán megkapja az első segítséget, ha baj 
éri cs mégis megtörténik az a baj velük, hogy 
ráfizetnek a vállalatra. Nem titkolják, hogy ez 
nagyon fáj nekik, valami kescrüségléle is tör ki 
belőlük a társadalom ellen, hogy a társadalom 
nombánomsága szinte nyilvánvaló ez egyesületük 
iránt. Íme a legutolsó évi kimutatásuk is arról 
tanúskodik, hogy tizenhatezer korona deficittel 

I zárták le az elmúlt esztendőt. Hát ez nagy 
i baj csakugvan, mert kevés olvnn hasznos és 

derék egyesület van Budapesten, mint ami­
lyen az Önkéntes Mentő-Egyesület. Ezt igazol­
ják a mentők nap-nap után és főképp min­
den olyan cselben, amikor, fájdalom, súlyosabb 
katasztrófa : látogatják meg fővárosunkat. Azért 
siessünk most a mentők montésére, ne panaszol­
hassák fel a társadalom közönyösségét. A közön­
ség siet is most a támogatásukra, ezt bizonyítja 
az is, hogy az utolsó nyolc nap alatt ezerhárom­
száz korona folyt be a vigalmi bizot'ság irodájubn 
(Fővárosi pavillon I. emelet). Ügyüket felkarolják a 
társadalom minden rétegeiben. Az ünnepség véd- 
nö ségét gróf Károlyi Mihály vállaltad, I.ohkovtte 
hadtestparancsnok pedig a rózsaünnepro diunon- 
teson engedi át a 32-ik és 44-ik ezred zciiokurút. 
A vigalmi bizottság áll mindenkinek a rendelke­
zésére az irodájában, s oda ciinzendő minden
pénzküldemény is.

— Oröf L á n y ig  Elemér Itthon, E gy kőnyo­
matos tudósító szerint Bodrog-Olasnba rövid távirat ár­
kaiéit ma, amely azt jelentet'e, hogy gróf I.ónyay 
Elemér az esti vonattal hazaérkezik. A fair kiszivárgott 
a faluba is, s gyorsan elterjedt az egész környéken. 
A gróf egyelőre csak egyedül érkezik. Az átalakított 
park teljesen készen van. s a kastély újonnan be­
rendezve várja úrnőjét.

1900. Junius 22; ino. szám.

— K észen  van  a  M a rg ltss ig e t h ídja.
Szabad az ut a szigetre. József főherceg gyönyörű 
kertje igazán kőzkinos lett a Duna közepén. 
Rámehet a legszegényebb ember is üdülni, nem 
drágítja meg a pár tüdőnyí friss levegőt a haló 
és az, hogy csak két, meglehetősen drága ven­
déglő van a szigeten. Ha átadták n tündérkertet 
a népnek, gondoskodnak a szerény igényűek szá­
mára mogirott — étlapról is. A kcroskcdolomügyi 
miniszter ma adta tudtára a fővárosnak, hogy 
készen van a hid. Mielőtt azonban átadnák a 
forgalomnak, kipróbálják nzt, hogy mennyi törhet 
bír el. Jó ezt tudni, mert különösen vasárnanon- 
kint megesik majd, hogy torlódás lösz a hídon.

— XiOabet a mag-var k iá llításon . Páriából tele­
grafálják: Loubet köztársasági elnök ma délelőtt 11 
óra tájban meglátogatta a világkiállítás magyar pa- 
villonját, amelynek bejáratánál a kormánybiztos üd­
vözölte, bemutatván az elnöknek a korránybiz'.osság 
tagjait. A pa Villonban Lukács Béla és Padisics Jenő 
kalauzolták az elnököt, kit láthatólag megleptek tör­
ténelmi kiállitápnnk gazdag m i kincsei. Lonbel kísé­
retében voltak Combariou tábornok, a kabinetiroda 
főnöke, Picard kormánybiztos, Delaunay, BellerilU és 
Chnrdon vezértitkár. Az elnök konstatálta, hogy a 
kiállítás egyik pavillonjábnn sincsenek olyan gazdag 
műremekek, mint a magyar paviüonban. Nagyon tet­
szettek a görög-keleti és szász egyházak öltönyei és 
más egyházi szerei. Konstatálták továbbá, hogy olyan 
műtárgyak, mint amilyeneket az esztergomi káptalan 
küldött, aligha találhatók egyhamar máshol. Különö­
sen feltűnt neki a külön üvegszekrényben elhelyezett, 
az erdélyi úri családok részóról kiállított hazihasza.c- 
latra való aranyserlog és disz-szorek. Louoetnak na­
gyon megtetszett történelmi kiállításunk műkincsein 
kívül Hermán Ottónak az ősfoglalkozások köré ől 
vett gyűjteménye is, amelyet igen soká érdeklődéssel 
szemlélt. Távozása előtt ismételte, hogy Magyaror- 
szágnak ezen a kiállításon ezeréves knítnraiát a leg­
jobb világításban sikerült bemutatnia és pzivből gra­
tulált e szép sikerhez a kormánybiztosnak.

— A v ig a szta lá s szobra. Amikor mgy
öt év előtt Eielbcn ünnepélyesen megnyitották a 
"Vilmos császár csatornát a tizenhárom enrópai ál­
lam részéről kiküldött hajórajnak, ötvenhárom 
hadi hajónak impozáns részvételű melleit, az 
ogész világ tisztában volt azzal, hogy a tetterős 
német császárt tervei a tenger felé vonják, o tt, 
ahol a Keleti Tenger hullámai a német hadi 
tengerészet főállomásának lábait mossa, Á'wCóen, 
amint onnan telegrafálják, tegnap impozáns ün­
nepség folyt le. Leleplezték az oltani helyőrségi 
templom előtt Ebssrloin szobormüvét, amely Krisz­
tust ábrázolja egy lábánál tekvő asszonynyal. 
Vilmos császár ez alkalommal beszédet mon­
dott, amelyben azt hangoztatta, hogy ez a 
szobor a század mesgyéjén a tengerészeire em- 
lóktzUdö jel. Rámutatott azokra a nagy fölada­
tokra, amelyeket a teneerészetnek meg kell ol­
dania és a tengerészek veszedelmes hivatására, 
amely amúgy igazán Istenhez emeli föl a lelke­
ket. A szobor különösen a metsz* ideq-nbmt 1órö ko­
torták fclesfiqeinek ói hozzátartozóinak szól. A Meg­
váltónál keressenek viqaszialdit az asszonyok, ’ta 
fór jók a távolban veszedelmekkel küzd. — A német 
császárnak komoly szavai komoly jövendőt sejtet­
nek. Minő messziro meuő szándékai lehetnek a 
nagyratörő uralkodónak, ha a tengerészek fele­
ségeit és gyermekeit már c«ak Isten oltalmába 
tudta ajánlani?! Ott áll Krisztus márványalakja 
a kiéli hullámok lölött és eltekint a meesziségbe, 
nmeiy a titokzatos jövőbe hiv el sok derék német 
férjet és apát. Do sok asszonyi könnyet fog látni 
ez a szobor.

— M agyar kflldöttaóg a G uttenberg ünne­
pélyen. Németország Onttenberg születésének 600 
éves évfordulója alkalmából o hó 23-áu nemzetközi 
ünnepot rendez Mainzban. Az ünnepen a magyar 
nyomdászok is képviselve lesznek. A magyarországi 
nyomdiegyesület küldöttséget menesztett Maimba, 
tagjai: Emich Gusztáv ndv. tanáos^s, a nyomdafőnö­
kök egyesületének elnöke, Hirseh Lipót a Franklm- 
Társnlat igazgatója és Zi’ahi Simon egyesületi titkár, 
akik ma odautaztak. Az egyesület megbízásából 
Hirseh Lipót a magyar nvomda:par méltó megismor- 
tetópo vésott romek kivitelű üdvözlő feliratot késait- 
tetett, moly a hazai nyomda iparnak a külföldön is 
dicsőségére fog válni. A diploma óriási pergmnent- 
lap 8 a Corvina mintájára készült, A Corvin a-címer­
rel és igen szop allegorikus featménynyel ~an 
díszítve.

— H ázasságok. Karuer Jenő e hó ?ft-án lép 
házawságra a gyár-utcai anyakönyvi hivatalban Rwt- 
bsratr Etel kisasszony nyal, özvegy Rossberger Adolf né 
leányával.

Okoüesnói Otolicsdnyi Károly a napokban Je­
gyezte el Kassán Hucsik Janka kisasszonyt.

isinger Izidor, a Iloffmann S. V., az Adria és a 
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. vozérügynök- 
Régeuek vuhovári tisztviselője eljegyezte Braunfelá 
Szerenkét, Braunfold József leányát BajáróL
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— Picqnart becsülete. A Dreyfus-üsy
egyik kitartó harcosa, Picquart ezredes, mint 
parisból távirat ózzák, ma panaszos volt a tonyitő 
törvényszék előtt. A vádlott Le Pellctier közsóg- 
tanácsos és az Eeho de Paris szerkesztője volt, 
aki lapjáb in állandóan sárba tiporta Piequccrt 
ezredes becsületét. A törvényszék Le Pelledert 
2000 frank pénzbüntetésre és 100.000 frank kár­
térítésre itélto a Picquart ellen intézett támadá­
sokért.

— A v a sú ti technikus g-yüléa. A  német-oszt- 
rák-magvnr vasntegylet 16. teohnikus-gyfllése ma 
dólolőlt folytatta tárgyalásait. Tegnap délután a gyű­
lés tagjai a közlekedési múzeumot tekintették me<? és 
Banovxcs Knjetán miniszteri tanácsosnak, nki ezt az 
intézményt berendezte, legHielegobb elismerésüket fe­
jezték ki. Ma délután az eskütéri híd építésé* nézték 
meg. Ludvinh Ovnla, a ra. kir. államvasutak elnök- 
igazgatója, főrendiházi tag, ma reggel Parisba uta­
zott, hogy mint a kiállitási zs ri alolnöke annak ta­
nácskozása vezesse. Ludvigh Gyula előreláthatólag 
július közepén túl cl lösz foglalva zsüri-olnöklési 
teendőivel és azután jön vissza Budapestre. A német 
császár és bajor régens-heroeg által a toohnikus- 
gyülés kiválóbb míg var tagjainak adományozott ki­
tüntetések ”-ár ma ideérkeztek. Amint hírlik, a többi 
államok fejedelmei, akiknek országait az egyletben 
képviselt vasutak átszelik, ez alkalomból szintén na- 
gvobbszámu kitüntetéseket adományoztak, amelyek­
nek megérkezését meg a gyűlés befejezte előtt 
várják.

— K ét dudás eg y  csárdában. Két pap
verekedik egymással Bukarestben. Szóval és Írás­
ban a leevehemensebb a küzdolem. Másfele is 
mca-esik, ha a fiszteletes és a tisztelendő urak 
szanevinikns vérmérsékletüek r nem is valami 
nasy veszedolom eey kis kimiiiryarázkodrts. Ebben 
az esőiben azonban az a baj, hoev mind a két 
bukaresti pap ma?yar ember és első sorban arra 
van hivatva abban az ideyen és velünk nem is 
túlságosan rokonszenvező országban, hogy ma­
gyar nemzeti voltát reprezentálja. Bartuius, a re- 
for ■ átns lelkész lapjában a Bukaresti Knrfönt/ben 
kemnyen megtámadta a magyar katolikusok 
papiét, Bálint plébánost. Bajtépőris lett a dolog­
ból s kettészakadt a huzavonában a magyarság. 
A bukaresti osztrák-magyar követ abban fárado- 
z k, hogy kibékítse a haragosokat. Ila a tiszte­
lendő és tiszteietes ur igazán tudja, hogy mi a 
hivatása odalenn, nem lesz nehéz dolga a kö­
vetnek.

— A . fcl!am v*.ntl m unkálok  sztrájkja. Az
állam vasutak gépgvárában ma délelőtt 11 órakor 
teljesen megszüntették a munkát s a hatalmas gyár­
telepen most egy munkás sem dolgozik. A sztráikolók 
ma reggel a kenuk előtt nagy tömegekbe verődtek 
és azokat, akik munkába akartak állani, erőszakkal 
visszatartónak. Csakhamar sok lovas éa gyalogrendőr 
jelent meg a gyár kapui előtt és a zajongó tömeget 
könnyű szerrel szétoszlatta. Ekkor mehettek csak be 
a gvárba azok a munkások, akik nem csatlakoztak 
a sz'raiko ókhoz. Mintegy nyolcszázan vették löl a 
munkát. A sztrájkotok hangos fenyegetései azonban 
annyira raegfé em'i'ették őket, hogy ma délelőtt vala­
mennyien szabadságot kértek. Az igazgatóság kéré- 
BÍiket méltányosnak találta és szabadságolta őket. 
Délelőtt 11 órakor azután ezek a munkások is el­
hagyták s gyártelepet, amely most már egészen 
csendes leit. A sztr.ijkolék a Népligetbe vonultak is- 
m.-t, ahol megbeszélték a teendőket és elsatározták, 
hogy k lii'iits 'gct meneszlenek Toperezer Péter X 
kerületi elöljáróhoz és őt kérik föl a békéltotésre. A 
gyár környékén állandóan erősített rendőrőrjáratok 
cirkálnak.

— G y a lo g  P á r is b a ! A múlt héten leg­
alább is öt ember indult útnak Magyarországból 
Paris tóié — gyalog. Ma megint négy uiabb táv- 
pyalogióré! adnak hirt vidéki tudósítóink. Három 
.'•zeeedi és egy debreceni ifjú indult útnak a világ 
közepo felé gyalogszerrel. Ha ez tovább is így 
tart, kénytelenek leszünk Gyalog Pd isáa cimmol 
ui rovatot nyitni, hogy mind ezek az urak, akik 
megvetik a vasutat s a modern teknika egyéb 
közlekedési vívmányait, valamennyien belekerül­
hessenek az újságold n. Nem akarunk a derék 
távgyaloglók becsületében gázolni, de valószínű­
nek tartjuk, hogy a magyar határon mind meg­
gondolják a dolgot és felülnek a lenézett gőz­
kocsira. Mert gyalog már sokan indultak ol 
Párisba, do kevesen érkeztek oda a maguk lábán.

— L eiahan . szerkesztőség. Londonból írják : 
N sgy szerencsétlenség tőriént a minsp a Daily Express 
című uj angol napilap palotájában. A földszinti szer­
keszt ségben nyugodtan dolgoztak a lap munkatársai, 
amikor egyszerre esik megmozdult alattuk a padló, 
mait’ nagy recsegéssel, ropogással beszakadt. A szer- 
kesz’őség alatt lövő pincében Tannak a szodőtermek, 
ahol a szedők éppen dolgoztak, au;.kor rájuk sza­
ka .1 a szerkesztőség íróasztalaival, munkatársaival 
egyetemben. Begy áldozata van a katasztrófának.

— A k ik özösíte tt T olástól. Már április hónap­
jában megirtuk, hogy a pétervárí szent szinódns ki­
közösítette az ortbodox egyházból Tolsztoi Leót, aki 
egyes hitágazatokat müveiben tagadott és vallástalan 
tanokat hirdet. A bizalmas levél, amelyben a konzisz- 
toriumi határozatot az orosz papsággal tudatják, most 
látott napvilágot a igy szól:

K örterei.
(Bizalmat.)

Ó eidstdri felségének, a minden oroszok 
uralkodójának ukára a tladimirszki egyházi kon- 
zisztoriumhól.

Ö császári felségének nkáza után a 
Tladimirszki egyházi konzisztórium meghall­
gatta Jolianniky kiovi motropolita, a szent szi- 
nodus elnökének előterjesztését; ez kifejtette, 
hogy :

Gróf Tolsztoi Leó azokban a munkáiban, 
amelyekben vallási nézeteit fejti ki, egész 
tisztán és világosan az ortodox keresztény 
egyház ellenségének mutatta magát. Az egy 
istent három személyében nem ismeri el, a 
Szentháromság második személyét — Fin — 
közönséges embomek mondja, az evangélium 
Bzent szövegét megmásítja, korholja a szent 
egyházat, mert emberi intézménynek nevezi, 
elveti az egyházi hierarkiát és kiesufolja a 
szent ortodox egyház szentségeit és szo­
kásait.

Az ortodox egyház ezt az embert a 
nagyböjt első vasárnapján minden hü gyer­
meke jelenlétében idegennek mondja ne egyházi 
kegyek, szám ára.

Éppen ezért a szent egyház hü fiait 
bizonyára nagyon fölizgatná, ha gróf Toleztoi 
Leó leikéért misét mondanak, amikor meghal 
bünboesánat nélkül és a nélkül, hogy az egy­
házzal kibékülne.

Ennek következtében a szent szinodus 
elhatározta: megtiltsa, hogy gróf Tolsztoi Lei­
irt, ha bünbocsána' nflkül hal meg, emlékünne­
pet tartsanak, vagy misét mondjanak.

Elrendelte a szent szinodus azt is, hogy 
erről a prépostokat értesítsük, hogy ezek 
viszont az alájuk rendolt papoknak adhassák 
tudtuk

1890. április 5-én.
Grosdov, Kosatkin,

titkár. a konzisztórium tagja.
Crisetianov,

lelkész.
Kegyetlenül fenyegeti meg ez orthodox egyház 

a hatalmas aggastyánt. Kifogyott vele szemben a 
vallási kenetből, a teológiai érvekből és a bölcseleti 
kapacitásból, tehát i» vallás utolsó, de leghatalma­
sabb szövetségedéhez fordul: a hal dl hős. Eszébe jut­
tatja a sír szélén álló Tolsstoinefc, hogy napjai meg 
vannak számlálva és hogy az egyháznak nincs szá­
mára imádsága, ha nem tér meg. A halál pillanatában 
a legszkeptikusabb emberek is meghődolnak gyermek­
kori emlékeik előtt és egy Fofraireről mesélik, hogy 
halálos ágyán papot kért. De Tolsztoj szilárdan megy 
tovább magányos utján. Nem akar azok között meg­
halni, akikhez életében semr. i kötelék nem fűzte. A 
biblikus keresztény megveti a modern farizeusokat.

— E g y  m ártírral újra több van. A ko­
lozsvári egyetemnek egy idő óta egy oláh fiatal 
ember, Novacovici György volt a konkolyhintőjo. 
Nemzetiségi politikát csinált az egyetemen a 
legvadabb módon és sikerült is neki olyan vi­
szályt szítani az oláh és a magyar egyetemi 
hallgatók között, ami komolyan veszélyeztette az 
egyetem munkájának sikerét. Az egyetemi politikus 
szerepléséért most votto ol a büntetését. A mai 
hivatalos lapban ügyében ez az Ítélet jelent meg: 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Novacovioi 
György kolozsvári egyetemi II. éves joghallga­
tót, a magyar állam elleni üzelmei és nemzeti­
ségi izgatásai miatt ellono indított fegyelmi vizs­
gálat alapján, az összes magyarországi főiskolák­
ról egyszersmindonkorra kizárta, oly hozzáadás­
sal, hogy ha nevezett joghallgató netán Magyar- 
országon kívül bárminemű felső tanintézeten 
végbizonyítványt, vagy oklevelet szerezno, ez 
Magyarországon nem fog érvénynyel bírni, illető­
leg nem fog honosíttatni.

— M a g y a r o m ig  óa a khlnal poéta. Mint a 
Búd. Tud. értesül, Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter a napokban igen fontos távirati értesítések 
érkeztek arra nézve, hogy a k hm i forradalom alkal­
mából megzavart postai és távírói összeköttetésok 
miként fognak helyreállittatni, illetve az érdekelt kor­
mányok megbízottjainak közbenjöttóvel hogyan léte­
sítenek majd újabb összeköttetéseket. Annak, hogy e 
távirati értesítések éppen a magyar ssHkminiszterhez 
vannak intézve, igen fontos és megtisztelő jelentősége 
van reánk nezve, és annak következménye, hogy az 
1696. évi budapesti táviró-értokezlet óta a világtávirda 
ügyeben Magyarország ügyvivő szerepet visz s enucl- 
logva a közlekedés ez ágaban a világ összes államai 
koncertjében a vezető szerep Magyarországot illeti.

— A  B öle  K is A ndrás uram  beosfllete.
üajdu vármegyében, Józsában él valahogy egyik 
napról a másikra Böle Kis András. Nine3 neki 
sommijo. Napszámba jár el orre-arra, de munka 
se akad mindig s ha akad, hát nem igen fizetik 
mog. A kis pénzecske pedig rámegy a nagy csa­
ládra. Mindazonáltal csak megvolt valahogy a 
maga szegénységében Böle Kis András, mig az 
a csapás le nem sújtotta, hogy egyszerre két be­
tege is lett. A felesége is ágyba esett, meg a ki­
sebbik gyereke is. Böle Kis Andrásnak pedig 
éppen akkor semmi pénze se volt, amivel egy 
kicsit jobb sorsba juttathatta volna legalább azo­
kat, akik betegen feküdtek és orvosra való meg 
patikára való se akadt. Az orvos dolga nem lett 
volna túlságos baj, az orvos ingyen is megvizi- 
tálja a szegényt, hanem a patikába pénz kell. 
Mindazonáltal megpróbálta az elkeseredett ember, 
hogy hátha még se olyan sietős a fizetés. A re­
cepttel elment a patikába, megcsináltatta s 
csak akkor nyögte nagy szégyenben, hogy 
nines pénze, amikor már a készre pakkoít 
sk vát meg üveget nyújtották feléje. A 
patikuriusnak pedig csakugyan sietős volt a 
nyolcvankét krajcár, mert nem adta ki az or­
vosságot pénz nélkül. Böle Kis András bizony­
kodott, hogy elhozza a patikaszer árát, egy ki­
csit feleseltek innen is, túl is, végre is Böle Kis 
András orvosság nélkül távozott — volna, ha az 
utolsó pillanatban, amikor a disputában már nem 
is annyira az orvosság, mint inkább az elv kez­
dett fontos lenni — zsebre nem vágja az orvos­
ságok közül legalább azt, ami a gyereknek volt 
szánva. A patikárius észro se vette, hogy mi 
történt. — A napokban aztán újra beállított a 
patikába Böle Kis András és kijelentette, hogy: 
annak a kis adósságnak a dolgában jött. A 
gyógyszerész a könyvekben kezdett keresgélni, 
do az atyafi föl világosította, hogy oda nem igen 
lesz beírva semmi s fizetett, mivelhogy ha semmi 
egyebe sincs a szegény embernek, de van be­
csülete legalább.

— A közútiak mozgalma. A közúti vasút ka­
lauzai és kocsivozetői tegnapi gyűlésükön kívánsá­
gaikat egy memorandumban foglalták össze, amelyet 
ma délelőtt fíuiai Emil vezetése alatt egy tizennégy 
tagból álló küldöttség adott át Jetlinok Henrik vezér- 
igazgatónak. A vezérigazgató a küldöttséget igen 
szívesen fogadta, és behatóan érdeklődött az alkal­
mazottak óhajtásai iránt. Meghallgatott minden egyes 
panaszt és az egész beszélgetést gyorsírókkal je­
gyeztette, hogy a küldöttek részéről felsorolt és a 
memorandumba nem foglalt egyes sérelmek orvos­
lása iránt haladéktalanul intézkedüessék. így többek 
közt a fegyvorgyakorlatok tartamira a teljes illet­
ményt koncedálta és a betegség esetén az eddig 
gyakorlatban volt levonást megszüntette. — A nyug- 
di alap növeléséro a személyzeti óvadékok kamat­
jövedelmeit átengedte. A nőtlen alkalmazót-aknak, 
akik laktanyában nem laktak, laki ér-illetményt február 
1-re visszahatólag engedélyezte A memorandum egyes 
pontjait behatóan megbeszélte a küldöttséggel és habár 
végleges nyilatkozatot nem tett, kijelentette, hogy 
teljes jóindulattal fog az ügygyei foglalkozni és a 
személyzet kívánalmait méltányosan fogja elintézni. 
Azt azonban előre kijelentette a vezérigazgató, hogy 
minden olyan mozgalmat, amely a fegyelem meglazi- 
tására törekednek, határozottan perhorreskál és semmi 
esetre som fogja megengedni, hogy a fegyelmi joggal, 
melynek gyakorlására a vasúttársaságot a törvény a 
közönség biztonsága érdekében kötelezi és amely 
egy nagyvárosi forgalomnak a legfontosabb kelléke, 
visszaélést kövessenek el. Hangsúlyozza továbbá, 
hogy az ellenőrök és más alkalmazottak, akik 
közvetlen íölebbvaléi a kalauzoknak és kocsivezetók- 
nek, szintén alá vannak vetve a fegyelmi szabályza- 
táknak. Nagy megelégedést keltett az alkalmazottak 
között az a hir is, hogy a társaság tér edelmes szol­
gálati rendtartást alkotott, melyet most hagyott jóvá 
a kereskedelmi miniszter. Ez a rendtartás pontosan 
körülírja az alkalmazottak jogait és kötelességeit és 
számos kisobb-nngyobb sérelmet orvosol. A küldöttek 
á’vették a vezérigazgatótól a rendtartás egy nyomta­
tott példányát és ennek tartalmát köz ölték társaikkal. 
A hosszas és beható eszmecsere annyira hatott a 
küldöttségre, hogy felkérték a vezérigazgatót a szom­
baton éjjel tartandó gyűlés m való részvételre. Joliinek 
Henrik kijelentette, hogy a meghívást elfogadja, ha 
idegen elemok ott részt nem vesznek, mert az alkal­
mazottai körében mindenkor szívesen megjelenik. 
Három órára járt már az idő, mikor a küldöttség 
távozott a vezérigazgatótól.

— Halál a  rendelöaaobában. A dologházi kór­
házban tegnapelőtt hirtelen ehalt úri isan Öltözött nőt 
ma fel smerték hozzátartozói. Az illető Heéer Ja- 
nosne született Lakatos Kornélia, 40 eves, budapesti 
születésű, férjétől külön vált migánzónő. Az elhuny­
tat ma leiboncolták a törvényszéki orvostani inté­
zetben s ez alkalommal kiderült, hogy régi s’.ivbaia 
ölte meg. Ma délután temették a haiottashazbóL
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f  — Adó *  túlvilágon. A ssagedi anya­
könyvi hivatalba a napokban beállított egy szűrös 
atyafi. Sírva jelentette:

I — Möghótt as ódba apám, akit Bor Pőtör- 
nek hívtak.

| Á t  anyakönyrvezető ki akarja tölteni a ro­
vatokat és sorba kérdezi:

— Hány esztendős volt a halott?
— Mi volt a baja?

, • — Hol született?
— Hol lakott?
A sok kérdés hallatára kitör a keserűség 

as atyafiból és elszOrnyülkOdve kérdezi:
— Engödelmet, minek is irik be már az 

édös apám ? Vagy tartoznék az adót fizetni még 
a halott is 1 ?

í •
A pointeket rendesen elrontja a kommentár, 

de a magyar humor e kitűnő megnyilatkozásá­
ból egy egész világnézlet ri ki. Ami adminisz­
tráció, ami rovat, ami szám, az a magyar szemé­
ben mind csak azért készül, hogy az adót be­
szedhessék. Adóról beszél a magyar, ha mulat, 
ha korteskedik, ha választ, ha sir, adóról beszél 
mindig. És nem fél semmitől, csak az adótól. 
A jégverésbe, a fagyba, az árvízbe és a rossz 
termésbe valahogy csak belétőrődik, de az adó 
fizetésében soha sem fog megnyugodni. Pedig a 
közügyeket becsüli, a polgári együttműködésnek 
nem ellensége. Az adó gyűlölete magyar nemzeti 
vonás, amelyet nem törül el semmiféle maga­
sabb kultúra, semmiféle népszerű elmélet A 
szegedi atyafi keserű humora is ezt bizonyítja.

— Egy m érnök szeren osétlen  háláin, É jiéiről 
jelentik: Ta'.ies Imre, a magyar államvesntak eszéki 
osztálymi-rnökeégéhei beosztott mérnök,hétfőn,18-ikán 
hivatalos küldetésben egy eszéki tehervonaton Lond- 
jioa ál orcáéra ntazott. Még mielőtt a tehervonat 
Londjicára bcrobovott volna. Takács nem tndni mi 
módon, a lehetvonat kalanzkocsijáből kiónkott s a 
vonít kerekei közé esett. A vonat ketté metszette a 
szerencsétlen mernöit testét A  harminchárom éves 
ember holttestének megvizsgálására a a helyszíni 
szemle megtartására tegnap ment ki aa eszéki törvény­
szék vizegáló-bizottsága.

— H árom  nr. Körül mindenfelé sok az ur, 
börtönbe azonban kevés jut belőlük. Ez a nevo- 
zetesséce nnuak a három urnák, akiről itt bzó 
van ée a kikot tegnap a szegedi csillagbörtönbe 
raktározott cl egy időre az igazságszolgáltatás. 
A bevonulásuk nem volt valami fényes. Szuro- 
Dyos bnjduk kisérték bo őket a tömlőébe. Az 
egyik Díváid Gyula okleveles erdész cs tartalékos 
hadnagy. Sikkasztás a bűne. A Selmecbányái 
erdészeti akadémia elvégzése után a második 
gyalogezredben önkéntes lett, azután tiszti rang­
hoz is jutott s miután a katonáiknál befejezte 
a dolgát, a zágrábi érseki uradalom erdésze le tt 
Nagyzási hajlandóságainak kielégítésére azonban 
nem volt elég a pénz, amit a hivatalával szer­
zett. Sok adósságot esinált, végre is hozzányúlt 
az uradalom pénzéhez és ezért kapott másfél 
esztendei börtönt A másik két ur testvér. A 
Kabdebó testvérek Nagy-Szebenből. Nagy bank­
házuk volt, amit azonban megbuktattak, amikor 
majdnem másfél millió forint volt mór a tarto­
zásuk. A hitelezők alig kaptak valamit a a két 
testvér Mihály és Péter tegnap bevonult a sze­
gedi börtönbe.

—  A s  ö n g y ilk o s  színésznő h a lá la . Janner, a
béesi Carl-Thester öngyilkos igazgatójának unoka- 
buga, Krall Emília ma követle szerencsétlen bátyját 
a halálba. A boldogtalan fiatal színésznő, mint meg­
írtuk, a múlt szombaton öngyilkosságot követett el, 
levetette magát a második emeletről s  összetört test­
tel vitték he a kórházba. Keserves szerelmi estlódás 
érte. Egy ötven esztendős orvossal hozta össze a 
zorza, akit megszeretett a úgy volt, hogy felesége is 
lesz zz éltes embernek. Azt beszélik, hogy a mitkasága 
alatt mélyebb viszony kelotkezett z huszonhét éves 
színésznő és az orvos között, de ez nemrégiben cser­
ben hagyta a loányt. Krall Emília borzasztó gyötrel­
meket szenvedett, egész jövőjét, boldogságét látta 
megsemmisülni. Eleinte nem nyugodott bele azonban 
a helyzetébe, z küzdeni akart még a boldogságáért. 
Az orvos mindent elkövetett, hogy távol tartsa ma­
gától, s ez sikerült is neki. Akkor Krall Emília föl­
kereste a férfi édos anyját, hogy megkérje, térítse 
viasza hozzá a fiát Aa agg nrhölgy megérttette, 
szelíden vele, de bizonyára nem nyugtathatta 
meg, A látogatás után is sötétnek láthatta a 
helyzetét mert még az nap délután követte el 
»« öngyilkosságot Az orvos anyjától még elment 
a Rsymnnd-szinházhoz, amelynek negyedfél esztendő 
óta tagja, maid lakására sietett, s  onnan már a kór­
házba került Lett volna még mentség a számára, ha 
egyik lábát amputálták volna. De ebbe nem akart 
belenyugodni, mindenképpen tiltakozott ez ellen, lát­
szott, hogy leszámolt már az életlel, meg akar halni. 
Általános részvét környezte ez idő alatt Müvéaz 
kollegái végtelenül sainálták, .hogy _ ennyire jutott,

mert rendkívül vonzó teremtés volt és sokat Ígérd 
pálya várt rá. Már s  Burg-Theaterben tűnt fel a 
tehetsége, ahonnan a Raymund-Theaterbez saerződ- 
teték. Ma reggel a saját kívánságára látták el a ha­
lotti szentségekkel. Akkor már érezte a halálát 
amely egy-két óra malva ba is következett

_  Á rverés a  főkapitányságnál. A főkapitány­
ságon minden évnegyedben elárverezik a talált vagy 
lopásból származó gazdátlan tárgyakat. Van ezek kö­
zött minden, a fogvájótól kezdve kieebb-nagyobb, 
értékesebb s olesóbb dolgoktól kezdve a hintóig, 
fnvarosszekérig. A nyári árverést julius ló-án, eset­
leg 17-én tartják meg a lőkapitánysági épület első 
udvarában.

— Balálos esés. Maremka Mihály hat éves 
finosks tegnap délután a Visegrédi-ntoa 39. szám 
alatt levó ház első emeletéről leesett az udvarba. A 
szerencsétlen finoska rövid kínlódás után meghalt

— E sti zene a  Telefon Hírmondóban. A bettéli 
ttjtéq  nemcsak délután, de este is közvetít katona- és cigány­
zenét Nap nap mellett mindon este 8 órától 11-ig esórakoe- 
tstia előfizetőit katona- és cigányzene közvetítésével, mely­
nek kezdetére mindig riadójellel hívja fel hallgatóinak figyel­
mét. Fél 10—lö  ér iig  pedig a rendes felolvasásét tartja 
meg, mely alkalommal a legújabb fairek és táviratok ke­
rülnek felolvasásra.

(x) Unhart Vilmos festő műtermében készülnek 
Arcképek, szentképek, gobelin-dekorációk, aqoareli 
slb. festmények művészi kivitelbon. Festett fényké­
pészeti hátterek és színpadok kölcsönbe kaphatók.

Az anyai szeretet csodája.
—  Egy gtudíllcodi terelt. —

Dombóvár, jnnias 21.
Az anyai szeretet egy csodás megnyilatkozásá­

ról akarok Önöknek Írni. A csoda a magam kia por­
táján történt, meg is ismétlődik napról-napra. És mi 
könnyes szemmel, meghatva nézzük a csodát, amely­
nek a szereplője két állat: a tehonom — Zsömle a 
neve — és a tehenem nyolc hetes borja. A tehén 
kijár a legelőre. Első nap, mikor kihajtották, pont 
délben egyes-egyediil hazajött.

Nem tndtnk mi történhetett vele. Bejött a ka­
pón, megállt a vályn előtt, inni akar, de — mintha 
mást gondolt volna — nem ivott, hanem egyenesen 
az istállóba ment. A kis borja gyorsan odasimnlt az 
anyjához, az okos állat a jászol elé állt és megszop­
tatta a kis borját. Négy-Öt pere múlva a borjú elng- 
rott az anyja tőgye mellől, Zs'imlo, a tehenünk, ott 
hagyta a jászolt, kiment az istállóból a vályúhoz, 
ivott, aztán kiballagott a legelőre. Akik tanai voltnak 
ennek a gyönyörűségnek, alig hittünk a saját sze­
münknek. Elmondtak a dolgot a szomszédoknak, tz  
öregek meg a fiatalok tanakodtak, csodálkoztak és 
mintha kételkedtek volna is. Másnap délben aztán — 
éppen a barangszóra — njra hazajött a Zsömle. Most 
már áthivtnk a szomszédokat is és ők is látták as 
anyai gondoskodás csodáját. Ugyancsak az történt, 
ami az első nap. És azóta délben az egész ntoa s 
kapuban várja a Zsömlét Zsömle pedig pontosan 
hazajön megszoptatni a borját, az tan visszaballag 
a legelőre.

Zsömle igy esodáltatis napról-napra az anyai 
szeretet becéző gondoskodását Hat az anyai szeretet 
sem kizárólag emberi vonás, meg a legmagasabb 
faitájában som. As emberi agy működése tálán nem ' 
is játszik bele, vagy bogy az állatban is nagy ! 
értelem lakőzik. Nagyon szép oz a hit nekünk, akik 
a földet szeretjük, az akácokat meg a gyümölcsfákat 
imádjuk és a kalászt istenítjük. Mert nem tisztán az 
anyagot becsüljük az anyagi jóban, hanem be­
csüljük benne a lelki nemességek ősforrását. 
Ami mezőnk, ami legelőnk meg a virágos ker­
tünk nemcsak kenyeret ad, nem csupán illatot 
lehel, hanem táplálékot adván az állatnak, lelket is 
önt sz állat tesiébe. És ezt a lelket sokkal inkább 
megóvja a romlandóságtól, mint az emberi eszével 
büszkélkedő ember lelkét. Lám, a legelő egyszerű 
törvényt mond az állatnak : — Szeresd a magzato­
dat! — Egyobol nem kíván az állattól és ezt az egy 
törvényt meg is tartja az állat. De azért egymásban 
sem tesz valami kárt az állat, meg van csöndesen, 
nyugodtan egymás mellett, osak vízben, takarmány­
ban ne legyen szűke. Hát talán még ee a sok jó 
törvény a löltétele a boldogságnak ?

Az efajta kérdés persze osak Péler-Pál felé 
juthat az ember ősiébe, mikor zizegni kezd a kalász 
és mikor mindon délben hazsjön szoptatni a magza­
tát egy tehén, a Zsömle. Nem tndok a kérdésemre 
magam válaszolni, talán más sem. Mert az nem valasz, 
hogy: régi dolog, az öotormészotben van aa erő, az 
igazság. Nem is jó, sokat gondolkodni a Zsömlo 
esete fölött, hanem nézni bizony gyönyörűség. Olyan 
gyönyörűség, amelyet alig bir elhallgatni * szegény 
omber és amivel jól esik oldioeekedni mások elölt.

A.

Párisból j ö v e t
— Jelenet —

(TWtórfk minden nap. ftmn^pdk .‘ 1 PB8TI 1PJÜ, aki 4  
M ntaa tétakétbea taUlkenk •  PÁB1BBÓL VISSZATÉBt, 

lPJU-eai, Ka utóbbi papagálymódrz van öltösva)

A pesti: Ninil ön  itt?
A siaazatórf: Mér visszajöttem. Nagyon meleg, 

van Parisban.
A pesti: É s micsoda ruhában (ár ?
A rimáiért: Tessék I Magénak is feltűnik. As, 

ember hazajön Ázsiába és ssért hős magával egy kis: 
párisi divatot, hogy mindenki megbámulja. (KsáBye- 
tea): Mit szól ehhez a piros-sárgn-zőld-lila nyak-' 
kendőhöz, öreg nomád I

A pesti: Ilyet hordanak Páriában?
A rim áiért: Dehogy 1 Három hétig kerestem a  

boltokban, amíg sikerült ilyet fölfedeznem . . .
A pesti: Hát a k k o r .. .  j
A ettfaza/árf: Kénytelen voltam megvonni, pedig 

most az egyszerű fehér nyakkendő a divat odakünn., 
De mit szóltak volna Pesten, ha Párisból nem ilyen 
bikariasztóval jöttem volna haza?

A pesti: Igaza van.
A msssatért: Hisz tudja, hogy szerény ember 

vagyok s  mindig a lehető legszürkébben öltözöm. 
De nézze például est a világoszöld cipőt a sárga 8zal- 
lagokkal . .

A petit: Rémületes. . .
A tnsssatért: Én is utálom, de eszel tartozom 

barátaimnak. Mi lett volna a tekintélyemmel, ha Pá­
risból egyszerű fekete oipőbea jövők hasa.

A pesti : Ast mondták volna, hogy ott se volt.
A rimatért: Á mellényemet még nem is látta. 

(Kigombolja a kabdtjdi.) Csak zárt helyiségben merem 
matatni: citromsárga bársony, nagy kék és pirog 
patkókkal. Ezt direkt csináltatnom kellett. A  szabó­
nak azt mondtam, hogy álarcosbálba kell . . .

A peaA: Hamar gombolja be. És micsoda kalap 
ez? Arasznyi a karimája, piros szalag rajta . , .

A triászaiért: Kisül a  szemem, de muszáj hor­
dani. Mit szólnának . . .

A pesti: Ha oilindorben jött volna hasa ? Kine­
vetnék,

A visszatért: Úgy van. És most még egy hétig 
igy kell járnom. Mindenki osodálja a kissé feltűnő, 
de mint ők mondják .érdekesen szingazdag* párisi 
divatot. A mellényt már többen ntána csináltatták, a 
nyakkendőből egy barátom négy tuoatoi rendelt. .  <

A petli: És Parisban is igy járt?
A rimáiért: Hova gondol? Leütöttek volna a 

lábamról I .  .  «

E l M adridba!
(A madridi kereskedők é .  Iparosok egyetem legesen elható, 
rosták, hogy nem fizetik meg a rájuk kirótt .dót, A kor­
mány ma sok exor kereakodő elten egyszerre rendelt el 

végrehajtást.)
A hol a férfi szive bátor,
S bikával küzd a torreádor;
Hol a koldus rongyára büszke,
És mint csapongó lángok üszke,
Egy-egy pdsrtortvs, ügy hiszem,
Minden kacsintó nőt szem ; —
A hol a lérjek karja hosszú.
És gyors a kés és gyors a bosszú,
S az áruló hiába tettet;
IIol pergetvén a oastagnettet 
Úgy lejt majd minden lányka lába,
Mint Consuela Tortajáda; —
A hol sok-8ok hidalgó gyomra 
Korog; a egyszer egy szélmalomra 
Lándzsát fogott ott Don Quiohoite,
Vad lázadás ütött ki ott!

Vad lázadás 1 K hír mi fájó,
Búsan osobog a szőke T íjó; ,
Doenna sir, dühöng a dón.
Szitkot szitokra szór vadoo,
S elmondja százszor i s : — Caramba I 
Boosos kormánynak szörnyű bamba I 
Ha végre hajtat is, hiába I 
Nincs annyi pénz Hiszpániéba 
Mint most fizetnem kellene!
De sztrá;kolnnk majd ellene,
És zárva lészon minden ajtó,
S biába jő a végrehajtó,
Tudom, nem lel semmit se nálam,
S végül osak enged majd az állam.
S a lázadók bízván magukba,
Madridnak minden boltja osukva.

Gyászfelhő ül most Madrid ormán,
Jussából mit sem hágy a kormány;
És dics irae, dics illa.



1<H>. cs&nu Budapest, péntek B U D A P E ST I NAPLÓ 1900. június 22,
Madrid utáa jő majd Serilla,
És mind a többi régi váróé,
A sstráfkolás példája károst
S tartós a doloe far niente.
A sok spanyol őrölt-e, szent-e,
Vagy csak makacs, azt nőm tudom,
De ezrek vannak már úton,
S jelen versem mindenkit intsen,
Akinek épp állása nincsen,
El Madridba ! Madridba el 1 
Ott ember mint a polyva kell!
S kinek itt zárva mnden ajtő, —
Legyen Madridban — végrehajtó 1

Latxkó Andor.

F Ő V Á R O S .

(*) Ankét a kereskedelemflgyl mlnlaatérlum- 
ban. A közúti forgalom ügyében holnap délelőtt ankét 
lesz a kereskedelemügyi minisztériumban, amelyre a 
miniszter ma a főváros képviselőit is meghívta. 
A közúti vasúttársaság, a ren lőrség és a vasúti és 
hajózási felügyelőség számára pedig rendeletét adott 
ki a kereskedelemügyi miniszter.

A közúti vasmtár?aságot fölhívja a m'niszter. 
hogv tanulmányozza, miképp lehet a zugligeti állo­
mást nagyobb hosszúságban vízszintes nívóra emelni. 
A végállomásokat, hol tömegesen jelentkezik a kö­
zönség, korláttal kell elzárni, ezekre a helyekre 
ünnepnap és vasárnap tisztviselőt kell kirendelni. 
A végállomásoknál jegypénztárak és helyutaivi- 
uyok szervezésére bivja föl a társaságot a rendelet.

A városi villamos vasúti társaságnak küldött 
rendeletben a miniszter ugyanezt mondja.

A vasati és haózási főfolűgyelőséget fölhívja a 
miniszter, hogy legyen a 1Őváros és a társaságok 
segítségére, hogy minden tekintetben elfogadható 
jav'íslntot dolgozhassanak ki. Utasítja a felügyelősé­
get. hogy a villamos közlekedést állandó szakfel­
ügyelet és ellenőrzés alatt tartsa. A nagyobb for­
galma helyekre, amikor a közönség tömegesebben 
lepi meg a villamos kocsikat, külön felügyelőket ren­
deden ki s a felügyelet végrehajtására határozati ja­
vaslatot dolgozzon ki.

A rendőrséget utasítja a miniszter, hogy a ren­
det a legnagyobb szigorúsággal tartsa fönn. A válla­
latok alkalmazottait minden rendzavarás és erősza­
koskor! s ellen védje meg és ellenőrizze, hogy a 
megengedettnél több utas egy kocsira föl ne szálljon. 
A társasagot jó indulattal támogassa a rend fönntar­
tásában, s köz ‘>nséget pedig szigorúan szorítsa, hogy 
a szabályokat és rendelőtöket megtartsa.

S Z ÍN H Á Z , Z EN E .

** Á b r á n y ln é  B u d án . Á&ráwjrúU Margit
asszony téli diadalait ma betetőzte a Főváron Nyári 
Színházban. Három estére tervezett vendégföllépteit a 
Komwulei harangokban ma este kezdte meg; Szerpohtt 
szerepét játszotta az illusztris művésznő, aki már a 
Magyar Színházban tel esen eredeti tonnst vitt be az 
opere’tbcli szuhrett-alakitáfokba. Hogy aztán híre 
tér edt ragyogó művészetének, az operette-szinpadnak 
ezt az előkelő, nj csillagát egymásután hívták ven­
dégszereplésre a nagyobb vidéki színházak. Minden 
este egy-egy  n abb diadalt hozott Abrányinénak. Mi 
más 1 ehető.t volna a mii est eredménye is? A szín­
kört zsn tolásig megtöltötte a jobb- és palparti 
előkelő közönség, amely tüntető tanssal üdvözölte ked­
velőét, mikor a színpadon megjelent. Gyönyörűség 
volt hallgatni a vendégmüvésznőt; a szép áriákat 
énekművészeién ok sajátos finomságával és bájával 
adta elő, játéka ősapa ötlet és oeupa grácia volt. 
Nyttt színen is sokszor fölhangzott a taps, a fölvo­
nások után pedig számtalanszor hívták a lámpák elé 
a  művésznőt, akit tisztelői egy hatalmas virágcsokor­
ral leptek meg. — Az előadás méltó volt a vendég- 
művésznőhöz, .VtAJZjrt Ernő éroes, meleg tenorjavai 
magával ragadta a közönséget. Radvánvi, Petthesné, 
Krémer, Szilágyi és Virágháti járultak még hozzá a 
szép ősszjátékhoz.

• •  A 8lpoas-z«neakadém la záróvizsgái. A
Síposa Antal zeneakadémiájában jnnius 22-én délután 
4 órakor tartják meg a záróvizsgákat az intézet 
Keoskeméti-utoa 14. szám alatti helyiségében. A hang- 
versen vnyol egybekötött vizsga vasárnap, junius 24-én 
délelőtt 11 órakor lesz a Royal-ezálló dísztermében. 
A vasárnapi hangverseny műsorán nagyrészt magyar 
zeneszerzők müvei szerepelnek.

• •  A s Uránia prem lórje. Holnap, pénteken 
nyoloadfól órakor korül először színre az Urániában 
Salamon Ödön nj darabja: Páris 1900-ban, A pre- 
miérre annyi előjegyzés történt, mint akár a szezon 
derekán. Különben is az újonnan átalakított s külön 
szcilőztetókkol ellátott nézőtér a nyári színházláto­
gatás minden kellemetlenségétől megóvja a közön­
ségét. Jegyek holnap egész nap válthatók az Uránia 
pénztáránál _

••  A  V árosligeti Színkörben holnap, pénteken 
Borosa Endre, a Magyar Színház tagjának vendég­
felléptével az Üj Szulamit kerül színre huszonhar- 
madszor.

Páris 1900-ban.
— Szerző a darabjáról. —

Budapest, junius 21.
— Minél több párisi életeti
Az Uránia Színház igazgatósága április hő ele­

jén bízott meg azzal, hogy Parisról Írjak egész elő­
adást kitöltő darabot.

Klnpáthy Jenő, a tudós, de még fiatal direktor, 
kért arra;

— Minél több párisi életeti
Bemutatott és átadott Mérey Horváth Károly- 

nak, az Enrópaszerte ismert magyar feltalálónak. 
Mikor megismerkedtem vele, mind a kettőn balkezet 
adtunk egymásnak (az ő jobb karja keresztül van 
lőve, az enyém meg átvágva.) ö  az Uránia szakavatott 
művezetője, aki azt az instrukciót adta nekem:

— Minél több alakot I
Ennek a két kijelentésnek nagyon megörültem.
Mert hiszen Parist ngy megírni, hogy ne legyen 

benne semmi a Baodeker bácsi magyarázó modorá­
ból, volt a lőszempontom.

Nem a képekhez írtam meg a szöveget, hanem 
a szöveg szerint rendeltem meg élő párisi modellek 
ntán a képeket.

Meleg, nagyon meleg hálát kell mondanom 
Vedress Márk Parisban élő magyar szobrásznak, aki 
művészies Ízléssel válogatta ki a szövegemre vonat­
kozó fényképek és karrikatura-rajzok közül a leg­
sikerültebbeket, úgyszintén a magyar kormánybiztos­
ságnak, amoly a magyar pavillon külsejét és belsejét 
pompásan sikerült képek alakjában bocsátotta a szín­
ház rendelkezésére.

Esztendőket töltöttem Parisban, vlssza-vissza- 
térek oda, ahova annyi édes és bánatos emlék köt. 
Amióta távol vagyok tőle, egy második honvágy 
fogott el. Az elsőt mindenki érzi, amikor sokáig va­
gyunk külföldön, amely hazakerget a központi pálya­
udvarra és a Kerepesi-útnak gázlángjai felé.

A második honvágy az, amikor akármilyen jól 
érezzük magunkat idehaza, delejes erő vonz oda a 
nagy párisi boulevard felé. Nem tadom, hogy jól tet­
tem-e, de ebben a darabban nagyon sokat foglalkoz­
tam a bonlevardi élettel és alakjainak jellemzésével. 
De nem feledkeztem meg a becsületes, rusztikus Pá­
riáról, meg a külvárosi életről som.

Amikor megvoltam mind a bárom felvonással, 
azt hittem, végre egy darab, amelynek sorsa nem 
függ egyetlen primadonna szeszélyétől sem.

— Nagyon, de nagyon csalódtam. Az én da­
rabomnak, kérem, tizennégy primadonnája van.

Minden mozgófénykép egy-egy primadonna.
Mas színháznál a főkollék az, hogy a prima­

donnának ügyes legyen a mozgása. Az Uránia-szin- 
háznál — isten ment3. Itt az a fő, hogy egyetlen 
mozgófényképnek se legyen pajkosan ide-oda ugráló 
temperamentuma.

Épp azért keliett annyiszor elhalasztani az első 
előadást, mert a primadonnák nagyon hevosen csin­
talankodtak. aminek oka az volt, hogy a főprima­
donna. h cincniHtograf, amely megmozgatja a többit, 
megrepedt. Hiaba, már túl volt az első fiatalságán. 
Újat kellett rendelni Parisban, amely már első fellé­
pésekor (a főpróbán) megmutatta, hogy biztos a dol­
gában. A száznegyven segédszinésznö is jól műkö­
dött, tudniillik a vetitőképek, amelyeket Gyürky 
Margit kisasszony mesés ügyességgel tud a színpadra 
küldeni.

A mai főpróbán azt vettem észre, hogy Szi- 
tovszky, az Urani nak büvészkezü fotográfusa, Loubet 
elnök nejét kissé fiatalra festette. Figyelmeztettem, 
hogy Loubet neje bizony már túl van a negyvenen 
és néhány ősz hajszálat rendeltein meg.

Kérem, a köztársaság elnökének neje még ma 
éjjel meg fog őszülni.

Salamon Ödön.

M ŰVÉSZÉT.

□  A ranyérem -operett. A művészeti arany­
érem odaitéléso nemcsak Maeyarországon keltett 
egy kisded zenebonát, de Parisban is. Úgy lát- 
Bzik az aranyérem-osztogatás már mindenfelé 
diskroditálva van, legokosabb volna boszüntotni, 
mint ahogy több müvészoti contrumban a bzo- 
cesszionisták csinálták. Párisban a baj Így tá­
madt: A kiállításon résztvevő nomzetok mind­
egyikének tárlatát illik (ez kiállítási courtoisie) egy 
vagy több aranyérommol kitüntetni. A rendes 
praxis as. hogy ezeket as aranyérmeket ..még. A.

kiállítások mermyitása előtt meg szokták álla-’ 
pitani. Ezúttal a párisi világkiállításon nem Így 
történt. És kevés vagv semmi érmet sem kapott 
egy-két nácié, köztük a magyar. A hivatalos 
körök ekkor tárgyalásokat kezdtek. Az ered­
mény néhány csengő aranyérem lett, ame­
lyet most utálat} Ítéltek oda néhány mű­
vésznek. Á magyarok közül Bmesur Gyulá­
nak, Csók Istvánnak és Lássló Fülöprek.' 
Más, szintén zsémbeskedő országok szintén ki-i 
eszközöltök még néhány medáliát. így a németek 
közül most kaptak ily kitüntetést: Herierich, 
Mar Kowr, Gotthard Külil, Mutter és Stuék, az 
osztrákok közül Angeli és Mehoffer, a hollandiak 
közül Blommers, Breitner, Mesdag és Weissenbruch, 
a belgák közül Claus, Frádárikx és Verstraete, a 
japániak közül Hős.

T Ö R V É N Y SZ É K .
§§ Hitelbe. Paetolay Jánosnak pér övvel ozolŐtt 

virágzó vendéglője volt a Jósikn-ntcában. Ám a jó 
üzlet csak adói? volt jó, mig a kocsin áros hitelbe 
mérte a hort, mert a vendégek, mikor fizetésre került 
a sor, egymásután elmaradoztak. Paczolay maga nem 
tudott fizetni és a Singer testvérek cég hitelezési csa­
lásért törvény elé állította. Mára volt ez ügyben 
Agorasztó biró tanácsa elé kitűzve a főtárgyaiús, 
amelyen azonban Paczolay betegsége miatt nem je­
lent meg és a törvényszék ezért dr. Gleichman Lajos 
védő kérelmére elnapolta a tárgyalást.

Gyilkos cseléd.
— A Budapesti Napló tudósítójától. — «

Budapest, junius 21.
A budapesti esküdtbiróság előtt ma tipikus 

budapesti alakok vonultak föl egy szörnyűséges bűn- , 
tett ötletéből, melynek egy urától elváltán élő asszony, 
Bekner Lipótné született Braun Júlia voit az áldozata. 
A tárgval' terembe egymásután léptek be a xugutoák 
állandó, kínért alakjai, a kivónült, zsarnokoskodó 
cseléd leánytól kezdve a diskrét hordárig, aki & 
zálogházi ügyeket intézi.

Bekner Júliát ez év márcinBáhan meggyilkolva 
találták lakásán. A bünvizsgálat csakhamar kideri-' 
tette, hogy az öreg asszonyt cselédje Kotáss Zsófia 
ölte meg. A vénülő, harminchat éves cselédlány 
szeretőt, fiatal legény szeretőt tartott magának, 
akit bájaival nőm tudott eléggé magához bilin-, 
oselni s pénzzel igyekezett kipótolni azt, smit 
máskülönben nem nyújthatott neki. Kotász Zsófia 
négy évig szolgálta asszonyát, mikor megismer­
kedett egy katonasorban lévő legénynyel, akinek 
pénzt akart adni, sok pénzt. 8 a sok pénzt úgy 
akarta megszerezni, hogy egy estén rárontott as asz- 
szonyára s hossza dulakodás ntán megfő (tóttá. Aztán 
ngy tüntette fel a dolgot, mintha öngyilkosságot kö-. 
vetett volna el az áldozata, behurcolta egy üres szobába, 
tiszta tubát adott rá s az ablak vasa alá kötötte. Este. 
kileno órakor már végzett rémes tettével. Sietnie kel- ( 
lett, mert az egyik szobaár ilyen időtájban szokott. 
hazatérni. Politzer Zsigmond csakugyan haza is tért 
8 szobájába vonult. Reggel fél hatkor a cseléd be- í 
kopogtatott a fiatal ember szobájába.

— Kérem, Politzer nr — mondta — tessék föl­
kelni. Nem találom a nagyságút.

Polttzer, akiről azt beszélték, hogy viszonyt 
folytatott háziasszonyával, fölkelt s kutatni kezdett. 
Az asszony csakugyan nem volt a szobájában s 
végre hosszas kutatás után az üres szobaaolak v a -, 
sara fölakasztva lelték meg holttestét.

A rendőrség gyanúja eleinte Pollitzerre esett, 
de aztán kiderült, hogy Kotász Zsófia gyilkolta meg 
úrnőjét.

A mai tárgyaláson Zsitvati Leó elnökölt. Sza- 
vazóbirák: dr. Lénk Gyula táblabiró és dr.
Elemér törvényszéki biró. Jegyző dr. Csepey Dénes. 
A vádhatóságot dr. bétley Barnabás királyi ügyész 
képviseli, vádlottat a hivatalból kirendelt dr. Lárvái 
Fülöp védelmezi. A tárgyalásunk népes férfi hallga­
tósága van.

Az elnök a vádlott naoionaléját deritotte föl 
első kérdéseivel, azután az esküdteket sorsolták ki. 
Rondos tagok lettek: Mauser Rezső, Nagy János, 
Etva Lajos, Fűk Laios, Nedeczky Tibor, Spuller István, 
Peirovits László, Latzkovits Antal, Kokesek Károly, 
Hofkauser Elek, Frisck Béla, Bauer János; Jfartosyt 
Henrik és Német Imre pedig póttagok.

A vádirat felolvasása után az elnök a vádlott 
cselédleányt hallgatta ki, aki bűnét boisinorte s csak 
azt nem vallatja magára, hogy a szeretője kedvéért 
gyilkolt.

— Hát miért határozta el magát erre a rettene­
tes tettre? — kérdi az elnök.

— Bosszúból. Nagyon haragudtam az asszo­
nyomra, aki mindig narancsot adott vacsorára. Azon 
az estén, mikor megfojtottam, megint kot rothadt na­
rancsot kaptam s akkor, magam sem tudom hogyan, 
de megfogant bennem az a gon lobi’. hojy ircgüiöm. 
Az asszonyom hét óra tájban feküdt le, nyitva volt 
az ajtó, mikor vetkőzött 8 én az ágyamszetén ülve, 
azon gondolkodtam, hogy magüljem-e. Aztán határoz-’ 
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— Mit tolt, mielőtt megtámadta úrnőjét ?
— Madzagot korestem, cukorspárgát. A kezem- 

bon tsrtottam, mikor bemente.a hozzá. Egyenest az 
ágyához léptem s megfogtam a nyakát. Az asszony 
kettők sikoltott.

— Dulakodás közben esőit le az asszony az 
ágyáról ?

— Elszakadt az Inge, s én annál fogva hoztam, 
mígnem leesett az ágyáról. Aztán, mert Isten már 
elvc’te akkor az eszemet, az ajtóig ranoigáltam, zsi­
neget kötöttem a nyakára, megmostam, fölöltöz- 
tettora.

— M ga a szekrényeket is kiürítette a gyil­
kosság után.

— K;. ö í forintot találtam a fehérnemű között, 
aztán egv aranyórát, egy melltüt, három gyűrűt.

— Véres volt-e a Keze?
— Vére3. A jobb kezem.
— Hogyan húzta at az asszonyt a másik 

szobába ?
— Nehéz volt a lest, hát a zsinegnél fogva rán- 

oigáltam.
— A Politzer nr szobájában egy függőt talál­

tak. Az asszony hiányzó függőit. Nem maga tette azt 
oda, hogy ráháritsa a gyanút ?

— Nem. Nem, én tettem oda.
— De azt a levelet, melyet reggel Politzernek 

adott át, maga irta ?
— Én n-íain.
Az elnös ezután lőlolvassa a levelet, melyet a 

gyilkos cseléd írt aidozala nevében s amely igy 
hangzik :

JWíüer, fizesd ki Zsófit, a cselédet, mert az egy sze­
gény árva leány!

— Tudta-e maga, hogy az asszonyának van 
pénze a Inkarekpénztaroan?

— Nem tudtam.
— Dehogy nem tudta, hisz maga akarta rábe­

szélni, hogy vegye ki a pénzt. Maga már akkor gon­
dolt a gyilkosságra, mert a szeretőjének akart 
pénzt adm.

— Nem adtam én annak pénzt, csak na­
gyon ritkán.

A hallgatóság megdöbbenéssel hallgatta régig 
a vádlott, cinikus vallomása*, mely után a tanok egész 
serege állt a bíróság elé.

Egy süket vén asszony, aki mende-mondákból 
építi ki az eset borzalmas részleteit, egy cselédlány, 
aki a rossz helvról és a cselédtartők kegyetlenségei­
ről fecseg s végül nem mer megosküdni vallomásara, 
egy hordár, aki nagyon óvatosan és diskréten fe- 
lelget a hozzá intézett kérdésekre.

— Hova küldözgették magát a szobaurak ?
— Privát ügyben.
— Privát ? Jó, jó. Csak mondja . . .
— Hát a zálogházba küldtek.
KUher Kálmán boltiszolga, a vádlott kedvese 

tett azután vallomást.
— Szeretto maga ezt a lányt?
— Szerettem.
— Dacára a nagy korkülönbséguek ?
— Igen, szerettem.
— Kapott tőlo pénzt?
— Kaptam, de nem sokat. Zsófi azt mondta, 

hogy ő már egy raasiK kedvesére költötte a pénzét. 
Néha a kirándulásoknál fizetett.

— A gyilkosság után képes levelezőlapot ka­
pott a leánytól, melyre ez volt irva: Kedves Kálmán I 
H» lesz időd, iatogass mog. Szerencsétlenség történt, 
az asszonyom megölte magát. A mit lehet, félre- 
tcszek, Zsófi.

A tann letette az esküt vallomására, mely után 
roli'íer Samu roagánhivatalnos kihallgatására került 
a sor.

— Volt önnek viszonya 7 rattn Jnliával?
— Volt.
— Milyen lánvnak ismerte maga ezt a Zsófit?
— Goromba é3 zsarnokoskodó lánynak, ámbár 

jól bánta . vele s jó ellátásban voit része.
— Ob. — vágott közbe a vádlott. — Politzer nr 

nem tudja, hogy íölmelegitett lózelékKel traktáltuk.
A tanú aztán részletesen elmondja, hogy mi­

képpen találták meg reggel az asszony holttestét. 
Majd, hogy Braun Júlia takarékos asszony voit ugyan, 
de nem fukar s jól bánt a csolédjevol.

A törvényszék ezután még néhány lényegtelen 
vallomást tévő tanút hallgatott ki.

A szakértők véleménye u'án a kérdések fel­
tevése következett. A vád es védelem által előterjesz­
tett kérdelek végleges szövegezése céljából a tör­
vényszék c?ti 3 «7 órakor tanácskozásra vonult vissza 
s ezért az elnök a tárgyalást félórára felfüggesztette.

A szünet után a vad- és védőbeszédekre került
a sor.

Dr. te1ey Barnabás királyi ügyész vádbeszédé­
ben az előre megfontolt szándékot be,gazoltnak látta 
s ez nlaj;on a feltett gyilkosság! kérdésben kérte 
vádlottat bűnösnek kimondani.

Dr. Darvai Külön védő egy óráig tarló véd- 
beszídében a szándékos emberölés büntetlenek kér­
dése melleit allegált, A válasz és viszonválasz tar­
tama alatt 1‘e rovús László esküdt hirtelen rosszul 
lett, ugv, hogy az elnök kénytelen volt felmenteni 
esküdtbírói lisztje alól. Helyébe Mwtiny Henrik pót- 
esküdt lépett a renues esküdtek soraba.

Az elnöki rosurne után az esküdtek verdikt­
hozatalra vonultak vissza.

Félórm tanáoskozas ntán Kedectky Tibor, az 
esküdtek választott főnöke a következőkben birdetio 
ki az esküdtek verdiktjét:

Aotáse Zsófia bűnös abban, hogy Benknor 
Lipótnét ölési szándékkal, a nélkül, hogy szándékát 
előre megfontolta volna, kézzel vagy hurokkal meg­
fojtotta s i -y ennek halálát okozta.

Továbbá:
I Á’oídszZsófia bűnös abban, hogy BenknerLipótné-
161 a személyo ellen alkalmazott fojtogatás által életére

/ja

törö erőszakkal 5 forint készpénzt és 64 forint értékű 
ékszereket a óéiból vett el, hogy azokat jogtalanul 
eltulajdonítsa.

Az esküdtek a gyilkosság és a szolgálati vi­
szonyból elkövetett büntetőkre feltett kérdésekre 
nemmel ezava-rtak. Dr. Sélley kir ügyész a büntetés 
kimérésénél enyhítő körülményül kérte betudni vád­
lott alacseny műveltségét és büntetlen előéletét. Súlyos- 
bitó körülményül pedig elvetemült kogyeilenségót, 
amelylyel tettét végrehajtotta s hogy e felett semmi 
megbánást sem mutatott. A büntetés kiszabását szán­
dékos emberöléssel párosult rablas büntette címén 
kéri. Ezt a törvény életiogytiglani fogy házzal rendeli 
büntetni.

Dr. Darvas Fülőp ecsetelve a vádlott életefo- 
lvását, szolgai alárendeltségét, korai árvaságát enyho 
ítéletet4 illetve a 92. §. alkalmazását kéri védence 
számára.

Elnök: Kotász Zsófia, van- e még valami elő- 
adnivalója, mielőtt mielőtt a törvényszék Ítéletre vo­
nul vissza.

Vádlott: Nincsen semmi.
A törvényszék Kotász Zsófiát szándékos ember­

ölés bűntettéért s rablás bűntettéért a btkv. 349. §-a 
alapján a 91. §. alkalmazása mellett 15 évi /egyházra 
ítélte. Ebből a mai naptól számítandó büntetésből a 
törvényszék nem vett semmit sem kitöltöttnek.

a z  ítéletben az ügyész megnyugodott, de a 
vádlott és védője sz uj bűnvádi perrendtartás 385.
S. 3. pontja értelmében (a 92. §. nem alkalmazása 
miatt) Eemmistgi panaszt jelentett be.

SPO RT.
»*. L e tö rt lóverseny té r. Letörtek már 

ezen a világon lovak, sportsmanek, bookmakere 
de esy egész versonytér most tört le először, 
mielőtt még belefogott volna a meetinsrjébe: 
a szoraievói. Két héttel ezelőtt nocry remények 
közt történtek meg a nevezések. Csupa hősök, 
híres telivérek vollak a listákon, maga nOsászár- 
dij szebbnok ígérkezett talán a Dorbynél is — és 
ma délután mindössze tizenegy ló szállott abba 
a különvonntba, mely Boszniába szállította az 
idei egész lóversenymeetingefc Áll pedig az idei 
egész meeting a 11 lovon kívül öt sportsmanböl, 
a totalizatőr hivatalnokokból, négy másodrangu 
jockeyból és egy lovászfiuból. A l l  ló a követ­
kező : Avar II., Boldoq, Bea.uhamais, Dtleeg, 
Gaudriole, Gourqandine, Divcr, Apród III., Foszlány, 
Mars, Trióié. A joekevk ; Sogroti, Gtlohrist, I  ruda- 
mes, fi. Huxtahle és KÖllinq. A két versenynapon 
8 futás van s igy 1 és egynegyed ló esik egy fu­
tásra ; egy versenynap négy fuásá t véve alapul, 
egy-eg.v versenyre 2 és háromnegyed ló esik. 
Szóval Ilidzse letört, mielőtt még meg lettek volna 
a versenyek.

E G Y E S Ü L E T E K .
(A g y r g y n lt e lm eb etegek et aegélyzS  egy le t)

ma délután tartotta évi rendes közgyűlését a bün­
tető járásbíróság egyik termében. A küzgyülésou, 
minthogy gróf Teleki Géza elnök nincs a fővárosban, 
Székács Fereno heíyettes-eluök pedig beteg, lovag 
Fáik Zsigmond kir. tanácsos elnökölt.

Az évi jelentésből, amelyet dr. Mózes László 
titkár tér esztett elő, kieme. ÜK, hoey az egylet va­
gyona 27.552 Irt. ami az 1898. év hasonló időszakához 
hasonlítva 933 Irt többletet mutat. E többletet első porban 
azaz 1C00 forintot tevő évi segély ok< zta. emelj ben az 
egy etet az állom tavaly is részesítette. Ez az évi 
segély lehetővé tette, hogy az egy et, mely a mtilt 
évben is gvógvult bet sex tő l nagjon igénybe volt 
véve, feladatenac akadalytalanul óa zavar.alanul n eg- 
feelhetett. A jeientó* a na^y-ssebeni és pozsonvi 
fiófc-cj vesületek működéséről is beszámol s végűi 
köszönetét mond az al.anii segi's ígért, továbbá a 
pénzintézeteknek és egyesületeknek, amelyek támo­
gatták.

A közgyűlés a jelentést és a számadásokat tu­
domásul vette, a íelmontvényt dr.Jdrmay Gyula pénz­
tárosnak köszöne.tel megadta s hozzájárult az előter­
jesztett költségvetéshez is. A választások során ren­
des választmányi tAgok lettek : Dr. Chyzer Kornél, 
dr. Grósz Lipót, dr. Grnber Lajos, Kossutány Géza, 
dr. Nieuermnnn Gyula, dr. Epstein László. Póttagok: 
Boronkay Ign c, Eördögh András, ilj. lov. dr. Fáik 
Zsigmond, dr. Kiss József, Reusoh Ferenc, dr. Szó- 
nássy Sándor. Számvizsgálók : Bayer Antal, Gelléri 
Szabó János és dr. Bracbfeld Lajos. Helyettes szám­
vizsgálók: Filó Kercsztély és dr. Fried Vilmos.

T Á V IR A T O K

A z o sz trá k  h e ly zet.
B écs, junius 21. Koerber osztrák miniszter- 

elnököt ma a király több mint egy óra hosszat 
tartott külön kihallgatáson fogadta.

Lemberg, unius 21. A Szlovo Polszki béosi leve­
lezője azt a hírt közli, hogy gróf Pinmuki helytartót 
közoktatásügyi miniszterré, gróf Borchoicski krakkói

kerületi kapitányt pedig galíciai helytartóvá fogják, 
kinevezni.

Brttnn, junius 21. Az ó-ceeh Hlas nevű lap az­
zal a követeléssel áll elő, hogy hivják össze Ausztria 
valamennyi szláv képviselőjét kongresszusra, molyén 
a felett tanácskozzanak, miképpen lehetne a német 
közvetítő nyelv törvényes behozatalát megakadá­
lyozni.

A  k ed iv e  m eg b eteg ed ett.
London, junius 21. II. Abbas kedive, aki ma 

az „Osboine* yaohtcn Queensboronghba érkezett, el­
halasztotta Londonbn utazását, mert az utón sokat 
szenvedett tengeri betegség következtében. A cam- 
bridgei herceg és a török nagykövet hiába várták őt 
a vasútnál, hol diRzszázadot áditottak fel fogadására. 
Égy londoni orvost hívtak a kedivéhez.

London, junius 21. A kedive Port-Victoriában 
az Osborne nevű királyi yachton maradt, mivel torok- 
ba‘a, amelyben már két nappal hajóra szállása előtt 
is szenvedett, az utazás alatt igen előrehaladt. Mint 
híre jár, a khedive betegségéből difteritiszre lehet 
következtetni.

A  d é la frik a i háború.
London, junius 21. A Reuter-iigynökség jetenti 

Zandsprui(t)6\ tegnapi kelettel: l'uller főhadiszállását 
két mérföldnvire Z.ndspruit mögött, Volksrusttöl 
északra egy állom.snvira ütötte fel. A tábor a va«tit 
nyugati oldalán van. Ebben a kerületben tegnap 1^7 
boer megadta magát.

London, junius 21. A Daily Telegraphnnk jelen­
tik Pretóriából 17-iki kelettel: Ez idő szerint az an­
golok és Bolha csapatai között, bár nem formálisán, 
öt napos fegvverszünet van, de hír szerint Lord 
Boberts o hét leteltével keményen fog föllépni.

A  b o or-b arátság  v eszed elm e.
B oroszló , junius 21. A Schlcsische Zeituri'j 

megerősíti nzt a bírt, hogy báró ReizcnstPÍn ő r­
nagyot, a 11-ik hadosztály vezérkari tisztét, aki 
szabadságát arra használta fel, hogy a boerokk.il 
harcoljon, a hadi törvényszék hat heti várfog­
ságra ítélte. A tiszt most üli le büntetését.

K ö zg a zd a sá g i táv ira tok .
Béot. junius 21. (A Budapesti Fapló te^ofon- 

jelentése.) New Yorkból ma ismét erős hauasot jelen­
tettek és szilárdak voltak a jelentések Londonból is. 
Ennek folytán a forgalom megnyitásánál búza és 
rozs keresett volt, úgy. hogy mindkét cikk iránya 
lényegesen megszilárdult. Búza őszre 15 és rozs 
őszre 11 fillérrel javult, amely javulást mindvégig 
megtartották, ámbár később az üzlet nyugodtabb 
lett. Zab és tengeri nem részesü tek a javulásban. 
Zab ellenkezőleg 2 fillérrel lemorzsolódott, míg ten­
geri kissé szilárdabb volt. Repce üzletteien és válto­
zatlan maradt.

Köttetett: Búza őszre 8.25—8.20—8.23 korona, 
rozs május—júniusra 7.15, őszre 7.31 — 7.23—7.30 
korona, zab őszre 5.60—5.83 korona, tengeri május— 
juninsr.a 5.86—5 85, julius—augusztusra 5.90, szeptem­
ber—októberro G.— korona.

Jegyeztek : Búza május—júniusra 7.70—7.75 ko­
rona, zab május— un:u9ra 5.40—5.45 korona, repce 
augusztus—szeptemberre 13.30—13.40 korona.

A készeárupiaeon a fogyasztás szigorúan tar­
tózkodott a bevásárlástól, miért is teljes üzleti csend 
uralkodott. Irány és árak nem javultak. Csak búzáért 
követeltek 5 fillérrel többet. Kedvező külföldre a zár­
latkor az irány emelkedő volt. Búza őszre 8.31 — 
8.32 korom, rozs őszre 7.35 korona. Egyebekben 
üzletteien.

N ew  York, junius 21. fTerményfdrade.) (ZdrfaO 
Gyapot: New Yorkban helyben 9 ’/i#. (9.»/i«.) júliusra 
8.62 (8.72). szeptemberre 8.03. (8.15). New-< irleansban 
helyben 9.3 te. (OJ/ie). — Petróleum Stand whito New 
Yorkban 7.85. (7.85). Stand whito Philadelphiában 
7.80. (7.80). Rafined in Cases 9.15, (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25, (1.25). — Zsir: Western 
steam 6.90. (6.95). Rohe és Brothers 7.15, (7.15), — 
Teasert irányzata igen tartott. Júniusra — . (—.—). 
Júliusra 463/2. (IG.9/®). Szeptemberre 47.i/a. (46.7®). — 
Búza irányzata igen 'ártott. Piros őszi helyben 92J/«. 
(91.—). Júniusra —.—. (—.—), Júliusra 87.7« (86.—,) 
Szeptemberre 87.7®, (86.—). Docemberro 88.’/®. (86.—). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2.— (2.‘/t). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 8.1/5. (8J/1). Júliusra 7.05. (7.10). 
Szeptemberre 7.15. (7.25.) — Liszt: Spring Whoat 
clear8 2.95. (2.85). — Cukor t 4.’/«. (4.«/•). — On: 30.50 
(80.—) .— Bét: 16.37. (16.60). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, unius 21. (7erméni tőzsde.) (Zártai). 
Búza iranvznta tartott. — Júniusra 81Ve. (80. /̂s.) 
Juuusra b-'A®. (ál.’/g), — Tengeri irányzata gyengo. 
Júliusra 40.7®. (41.’/«). — Zsír: Júniusra 6.67.
(6.67). Júliusra 6.67, (6.67). — Azaionna ahort
clear 7.2.5. (7.20). — Sertéshús: Februárrá —.— 
(—.—.) júniusra 11.57 (11.55). — (A zárójelben lévő 
szamok a tfiguaDi árakat lelzikj

boerokk.il
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A tegnap és a ma.
Mikor tegnap ottkflnn jártam aa erdőben, 
Napfényes volt minden, sehol komor Árnyék,
VirAar m oeolyj’ott rám, falombja hajolt rám,
Mintha SirAsz rózsás kertjeiben járnék.

A fákon az apró, sok tarka madárka
Nekem fötyölt, dalolt andalító szépen.
Még a mennysAtor is mintha csak kedvemre 
FÜrdött volna a tó tiszta tükörében.

Rzőp világ volt tegnap, előttem Állott m ég 
A nyár minden fénye, minden ékessége,
Hfvém: a rózsás, a ragyogó világnak 
Nem is  leszen végo, sohsem szakad vége.

Pedig véget ért már és én úgy érezem.
Az egész fold mintha sfllyedne alattam, —
Hja, tegnap kettesben jártok még as erdőt 
És ma elhagyatva, magamra maradtam.

F abula János.

4* Wembley-torony. A dinsósé?, amit az Eiffel- 
toronynval a franoiák szereztek, nem hagyta nyugodni 
sz angolokat. Londonban a Wembley Parkban ha­
sonló alkotá9 fog létre jönni. Ennek a toronynak is 
lesz neve. ha nem is olyan hangzatos, mint a fran­
ciáké ; a térről, amelyen állani fog, Wembley-torony- 
nak fog;ák hívni. Azonban még sem egészen a nem­
zeti büszkeség emeli azt a kolosszust, nagyon prak­
tikus óéba is volna. Egyik állomása lenne a drót 
nélkül való táviratoz snak London és Pária közt, 
ahol viszont az Eiffel-torony szolgálna állomásul. Az 
Elektrioián ugyan, moly ezt a hirt közli, hogy Eiffel- 
tornyok emelése a Marconi-féle telegráf számára épp 
oly botor dolog, mint egy háznak a folgynj’ása egy 
peosenve megsiitése végett, azért meglehotŐs komoly­
sággal közli azt a hirt, hogy nemsokára ezer láb 
hosszú oszlopot fognak építeni Londonban drót nél­
kül való táviratc’áshoz London és New York között* 
Az angol szakemberek egyáltalában nőm tartják le­
hetetlennek, hogy ez az összeköttetés nem is olyan 
sokára létre jöhet.

•
4- a párlat ktánvAa kín oséi. Lehetetlen meg­

állapítani a párisi kiállitáa^n lévő összes kino«ek va­
lódi értékét. Csak ez anyagi értékről nyújthat némi 
homályos képet az a tény, hogy a képzőművészetek­
nek a Chatnps-Elyséeben levő két palotája egyedül 
lonáaot ellen nyoicvan millió frankra van biztosítva. 
A retroflpekfir kiállítás hasz millió frankra, Pária 
Táros kiálliUaa ötó ifól millió frankra. Ez a három 
kiállítás együtt tűzveszély elien is biz’oaitva van, 
összesen busz millió frankra. Az ékszerek osztályá­
ban pláne óriási a lonás esetére szóló biztosítások

R  E  G E  N  Y .
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— Elfeledtem, hogy a esnkott pnlotn felé 
indultunk. Azt hittem, máshova kell mennünk. 
Most már megérkeztünk.

— Menjünk, menjünk — sióit a költő s 
magával nkaria vonni. — Menjünk máshova.

— Nem lehet.
— Menjünk honád, menjünk honád, gyújt­

sunk tüzet, az. októbor első tüzét. Iladd töltsem 
az estét nálad Eoscnrina! Esni fog. Oly édes 
lesz a to szobádban ülni, beszélni, hallgatni, kéz 
a kézben . . .  Gyere, menjünk Eoscnrina !

Mikor így igazi néven szólította öt, heve­
sebben dobogott az asszony szivo, mintha sze­
relmébe valamely mélységes emberi elem vo- 
gyülne.

— Gyere, menjük.
Az asszony halkan mosolygott.
— De ha már ideértünk a palotához, men­

jünk át a ealle Gambarán. Nem akarja Glanegg 
grólnő történetét hallani ? Nézzen ide. Ugy-o 
olyan, mint egy kolostor. E szürke falak mögött 
egy szomorú lélek élte túl testének gyönyörűsé­
gét. Ide nézzen: lezárva minden ablak, a függö­
nyök lebocsáivn, a kapukon pecsét. Csak egy ajtó 
marad záratlan, azon a szolgák járnak ki s be. 
Itt viszik be az élelmet, mint egykor a holtak­
nak az egyiptomi sírboltokban. Találja ki a ne­
vét. Szép es ritka, akárosak maga koresto volna ki.

— Nőm tudom.
— Kadiana I Kadianának hiviák a foglyot, 

í. • - Pa kinek a foglya?

összege. Es könnyen érthető, ha tekintetbe veszsxttk,
hogy az utóbbi osztályban látható a világ legnagyobb 
gyémántja, amely egy célafrikai franoia részvény­
társaság tulajdona. Olyan óriási értéke van ennek a 
gyémántnak, hogy eladására nem is gondolnak egye­
lőre, hunom várnak, míg valamelyik gazdag uralkodó 
megvásárolja koronája díszéül.

•
A boxerek fe lh ívása . A londoni Evtning 

News e?y boxer plakát szövegét közli khinai újsá­
gok nyomán. A felhívás szószerinti fordításban igy 
hangzik:

Az istenek segítenek a boxereknek,
A hazafias, harraónikua testületnek,
Még pedig azért, mert az idegen ördögök megza­

varták a Menny birodalmát 
Arra kényszerítik a népet, hogy vegye fel az 5

vallásukat,
Hogy fordítsanak hátat a mennynek,
Az isteneket ne tiszteljék a feledkezzenek meg az

Ősökről.
A férfiak megsértik az emberi kötelességeket.
Az asszonyok házasságtörést követnek el.
Az idegen ördögöket nem ember nemzette,
Ha nem hiszitek, nézzétek meg,
Valamennyinek kék a szeme.
Nem esik az eső,
A föld kiszárad,
Mert a templomok elzárják az eget.
Az istenek haragszanak,
A szellemek bosszankodnak,
A boxerek gyakorlatai nem lesznek hiábavalók. 
Mondjatok varázsszavakat, égessetek teleirt sárga papirt, 
Gyújtsatok füstölő-pálcikákat,
Hogy az isteneket és a barlangok szellemeit magatok* 

hoz édesgessétek.
A szellemek lejönnek a hegyekről,
Segítenek az emberi testeknek a boxolás gyakor­

lásában,
Ha a a katonai képesség 6s a taktika el lesz sajátítva, 
akkor nem lesz nehéz az idegen ördögök kiirtása. 
Toljátok fölre a vasúti síneket.
Szaggassátok ki a távirópózuákat,
S azután nyomban pusztítsátok el a gőzösöket,
A nagy Franciaországnak meghűl a szive, ■ kicsiny­

hitű lesz,
Az angolokat és oroszokat bizonyára szétszórjuk.
Meg kell ölni az idegen ördögöket mind,
S viruljon a nagy Cbing-dinasztia birodalma.

•
4- Celslas-Hóaumur fcaroa. Celsius, a svéd tudós 

mindenfelé diadalmasan hódit. A porosz kultusz­
minisztérium is mellé szegődött, s január elsejéid! a

— Az Időé, Stelio. Az Idő őrködik a por­
táján, kaszájával, homokórájával, mint a régi 
metszeteken.

— Nos? — kérdó Stelio. — És mit mivel 
odabenn Kadiana? Még nem mondta el, hogy ki 
ő és miért zárkózott oda. Szinte Soranzo Soranío 
jutott eszembe. Meséljen 1

— Glanegg grófnő a bécsi arisztokráciának 
egyik legelőkelőbb tagja. Talán a legszebb terem­
tés, akit e földön valaha is láttam. Eenbaoh 
lelöstötte őt a walkürök fegyverzetében, a négy- 
szárnyas sisakkal. Nem ösrneri Lenbaehot? Soha­
sem volt az ö veres műtermében a Palazzo Bor- 
gheseben ?

— Soha.
— Menjen egyszer oda. Es kérte meg a 

mestert, hogy mutassa meg azt az arcképet. Soha 
életében nem fogja Radiana arcát elfeledni. O 
ilvennek akar maradni mindörökre azoknak em­
lékezetében, akik ilyennek látták. Mikor egy 
nagyon világos napon észrovetto, hogy elkövet­
kezett az ö íonnyadnsának ideje, idebujt a világ 
elöl, nehogy a férfiak tanúi legyenek az ő híres 
szépsége elpusztulásának. Nagyszerű bncsuünne- 
pet adott, amelyen még szuverén szépsége teljes­
ségben tündökölt. Azután idevonult a szolgáival 
s itt várja he a végét. Legendás alakká lett. 
Mondták, hogy az egész házban nincs tükör és 
hogy ő maga egészen elfeledte a tulajdon arcát. 
Még legbizalmasabb barátainak és rokonainak is 
tilos a bemenet e házba. Hogyan él? Minő gon­
dolatok szegődtek társaiul ? Minő mesterfogások­
kal úzi el a várakozás unalmát? Imádkozik-e? 
El-elmereng-e? íSir-e vájjon? Vagy egészen szenv­
telen lett ?

Az asszony elhallgatott. Ajkait lebiggyesz- 
tetto, mintha ez az elbeszélés néki is tájt volna.

— Ha most, ebben a percben, megjelenik 
az ablakban? — szólt Stelio, aki szinte hallani 
vélto már a zár nyikorgását. — Esetlog ott van 
s leselkedik ránk . .  .

Hozzátámaszkodtak a szemben levő falhoz, 
mintha nem ia akarnának onnan aitávozra. A

fUsnmar-twsnomater Poroszországban minded nyilvá­
nos helyről, iskolákból, gyógyító-intézetekből fürdő­
helyekről száműzve van, a Ló mérés egységes leez 
Celsius számítása révén. Kok esztendős haro dói el, 
s Poroszországban is elejét veszik a sok tévedésnek, 
amit a különböző hőmérők használata okoz. Anszt- 
ríában, Bajorországban még sok a félreértés a két­
féle számítás miatt. A tudósok, orvosok Celsinszszal 
mérik a meleget, a közönség egy része pedig Réan- 
mnrra esküszik. Bizonyos azonban, hogv úgy Auszt­
riában, mint Bajorországban és általában mindenütt, 
ahol még kétféle hőmérőt használnak, Celsius marad 
egyedül az nr.

•
-j- A sah Contrexevlllsbea. A peres sah tudva­

levőleg Contrezeville francia fürdőhelyen tart knrát, 
ahová német nevű franoia orvosa dr. Sohneider kül­
dötte. Két francia professzor is jónak találta ezt az 
intézkedést Az első napon nagyon rosszkedvű volt 
a sah, de egy jól átaludt éjszaka után megjőlt a 
kedve. Sokat sétál s minden iránt érdeklődik. A ki­
váncsiak kellő távolságban nyomon követik néha. A 
minap egy munkásasszony két-három esztendős 
fiacskájával is ott volt a közelében. Egyszer csak a 
fiuceka kitépte magát az anyja kezéből és egyenesen 
hozzá szaladt Mnssaffer-ed-Din barátságosan oirő- 
gatta a gyermeket s odaadta neki gomblynkából a 
piros szegfűt.

— Köszönd meg szépéül — mondta az anyja 
messziről a gyermeknek.

Az pedig csak hol a virágot, hol a saht nézte, 
aki jókedüen busz frankos aranyat adatott kincstár­
nokával (sadr-afam). Ezt az adományt már megkö­
szönte az apróság:

— Merei Monsieur.
Négy ujságtadósitő, köztük az IHnetrationá fo- 

tografáló masinákkal leste. A sah bemntattatta magá­
nak az urakat, s kijelentette nekik, hogy másnap a 
kainál rendelaezósükre áll, Masnap aztan elmondatta 
a minisztorénok, hogy ismeri lapjaikat, a Figarót, 
Matint, a Tempst, az Ulustrationt, s rendes olvasójuk. 
A sak legkedvesebb foglalkozása a céllövég. Naponts 
többször elmegy a oéllövőbe, 8 valósággal meglepő 
az ügyessége. Környezete beszéli, hogy vágtató ló­
ról biztosra veszi a lelője dobált narancsokat.

A modern találmányok iránt rendkívül érdek­
lődik és a contrexevillci taviróhivataiban elmagyarác- 
tatia magának a távíró készüléket és a tetef-moeren- 
dezest. Neki magáuac is kedvo kerekedett telefonozni 
és mintán összeköttette a készüléket a szomszédos 
Mireconrt váioskával. közte és az ottani telefonkezelő 
közt állítólag a következő párbeszed folyt le:

— Hány óra?
— N égv.
— Süt ouau is a nap?
— Igen, és ezért háborgat engem ?

tehetetlenség tulajdonsága erőt vett rajtuk is. 
Egy-egy levél hullott a fáról, lassan, roppant 
lassan pörgött le a földre. Nagy messziről tom­
pán hallatszott a hajószirének hutiogása. Csupa 
mozdulatlanság, lassúság, pára, pusztulás, válás, 
hamu minden . . .

— Meg kell halnom édes társam, meg kell 
halnám 1 — Bzólt az asszony hosszas hallgatás 
után, megrendítő hangon. Arcát fölemelte a pár­
náról, ahova a gyönyörűség és fájdalom vihara 
nyomta.

A barátja az erkély mellett, a kereveten 
pihent, félig hunyt szemmel, hátradőlt fővel, az 
est sugarainak aranyában. Az asszony látta ajka 
alatt azt a kis piros nyomot, egy csöpp sebhely­
hez hasonlatosat s látta knszált fürtjeit. Oh, 
ezekből táplálta vágyakozását, ezektől lobogott 
fel lángja. Érezte, hogy tekintete bántia amannak 
szemét s hogy amannak szeméből árad szét her- 
vatag testére” a betegség. Elveszett, elveszett, 
most már nincsen segítség!

— Meg kell h a ln i? .. .  — szélt barátja hal­
kan, a nélkül, hogy megnyitotta volna a szemét, 
a nélkül, hogy megmozdult volna.

Az asszony szeme megint arra a kis seb­
helyre tévedt, az ajk árnyékában. Mintha a 
piros nyomocska megmozdult volna, miközben 
beszélt.

— Mielőtt még meggyülölnél j . .
A férfi felnyitotta szemet, fölkolt, feléje 

nyújtotta kezét, hagy tnogakaszsza beszédét:
— Miért gyötrőd magadat?
Sápadt, roskatag volt az- asszony, mintha 

méreg tnnrdosná, mintha testében megrogyott 
volna a lelök.

— Mit csinálsz belőlem 1 Mit csinálunk 
magunkból ? — szólt aggodalmasan az asszony.

Megölelték egymást, lehellot lehelletet ért, 
szív a szíven dobogott, érezték egymás vére 
lüktetését. Gyilkos csókjukban megérezték tó­
gáik élét,
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— Kőrem, én a perxsa sah vagyok.
— Ah, pardon felség ; vive le ohah I
— Vive la Francéi
Es is nagyon jó mulalsig volt a sahnab, jó­

ízűen nevetett. «•
•

4- Makaos „Nem !• Koraerzyl holland városká­
ban különös esküvő volt a minap. Minden rendben 
volt már, csak az ntolsó pillanatban merült föl a leg­
nagyobb akadály, a mennyasszony az oltár előtt a 
legorélyesobbcn tartózkodott attól, hogy az igent ki­
mondja, ellenkezőieg a pap kérdésére a legtisztáb­
ban hallhatóan ezt felelte:

— Nem !
Nagy elképedés . . .  a vőlegény, amikor annyira 

mennyire magához tért, néhány kemény igazságot 
mondott a menyasszonyának, aztán ott hagyta. 
Hanem nagy meglepetés történt njra. A meny­
asszony megbánta, amit tett, fölkoresto a vőlegényét 
és tenger könnyek között esdekolt bocsánatért, majd 
kérve kérte, hogy vezesse őt még egyszer oltárhoz, 
most már igent fog mondani. A vőlegény belement a 
második esküvőbe. A szertartás megkezdődött, s 
amikor a pap njra eljutott a kérdéshez, amelynek az 
első alkalommal olyan végzetes következménye lett, 
borzasztó dolog történt. A menyasszony hangosan, 
félreérthetetlenül megint csak ezt felelte:

— Nem 1: '
Most már visszavonhatatlanul 'elrohant a sze- 

renosétlen vőlegény, de hogy mi oka volt a meny­
asszony különös viselkedésének, azt nem sikerült 
megtudni.

•
4- Napfoltok. A nagy meleg, mely már eddig 

is eléggé megkinozta snk helyen az embereket, csak 
kóstoló abból a kánikulából, amelyben igazában csak 
angusztns és szeptemberben lesz részünk. Marenx 
kitűnő csillagász a párisi optikai palota nagy tele­
szkópjában megfigyelte a napot és meggyőződött, hogy 
a napfoltok, a kánikulának bizlO3 előjelűi, megle­
hetős nagy számmal láthatók a nap felületén.

N a p i r e n d .

Naptár. Pér.tek, junius 22. — Római katolikus: 
JAz. sz. szive í .  — Protestáns: Paulin. — Görög-orosz: 
fjunius P.i Cirill. — Zsidó: Szíván 25. — A nap kól 
3 óra 47 perckor. — Nyugszik 7 óra 44 porckor. — A 
hold kól éjjel 12 óra 19 porckor. — Nyugszik délután 2 óra 
53 porckor.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 4 órakor.
A főváros pénzügyi és aazdasáqi bizottságának ülése 

délelőtt 10 orakor a központi városházán.
Müvésseti bonctani előadás a Tűzoltó-utca 58. sz. a. 

anatómiai intézetben.
A keleti akadémia záróvizsgája. 
fimsftfoftaMfcf* a székesfővárosnál.
Aemeeft murcum : Ásványtára nyitva van dél­

előtt 9 órától délután 1 óráig. A többi tárai 1 korona 
belépCdii m -liotl m egtekinthetek.

— Szeretlek.
— Ne iev I No ifjy I
— Elragad a szenvedély . . .
— Olyan, mint a gyűlölet.
— Ne, ne beszélj ipyl
— Te elpusztítasz engem . .
— S te megvakítass. Nem tudok már som- 

miről.
— Mi zavar téged? Mit látsz bennem?
— Nem tudom.
— De én tudom.
— Ne gyötörd m agad! Szeretlek. Ez a szo- 

relem . . .
— Ez az, amely kárhozatba visz engom. 

Meg kell halnom tőlo.
— Enyém vagy, birtokomban vagy, nem 

veszhetsz el.
— El fogsz veszteni engem.'
— De miért? Nem értem. Minő őrület ez? 

Sért-e téged az én vágyakozásom ? S téged vájjon 
nem kerget-e a vágy felém?

Az asszony eltakarta a tenyerével az nreát. 
Keblében heveson dobogott a szívó, mint üllőn a 
pöröly s agvában ciörgom hallotta ezeket a pö­
rölycsapásokat.

— Nézz ide!-
A férfi az ujjaival megnyomta a kis piros 

sebhelyet, amelyet ama fehér fogak ejtettok ajka 
alatt, s a kiserkent csöpp vértől piros ujjait cda- 
mutatta az asszonynak.

— Ezt a jelt te hagytad rajtam.
Az asszony hirtelenül talpra pattant, mintha 

e szók éle belényilallott volna. Rászögezte to- 
kintotét, mintha töl akarná inni magába, mintha 
el akarná nyerni. Egész teste remegett, szinte 
úgy érezte, mintha ruhái leestek volna róla. Arca 
sugártalan tűzben égett. Gyönyörű szép volt, ret­
tentő volt, Ezönnivató volt.

— ó h  Perdita, Perdita !
Az asszony hozzáment, egész testével hozzá­

simult, mintha össze akarná törni. S mintha 
magukon kívül lennének, mind a ketten: nz 
asszonyt a rejtélyes sienvodélv tüze kábította oh

Ktptdr 6 . * kOKSldl D«pi»kol»t 
WPS képek k iállités. u  Akedémilban nyitva délelőtt
8 -  1-lg.

Iparművészeti museum lárva.
Teknoloaiai iparmuzeum nyitva & e. 9— 12 óráig Cs 

délután 3—5 óráig. __
Mezőgazdasági muzewn (Korepesi-nt 72.) nyitva d. e.

9— 1 órái?.
földtani muzeum lárva.
K e k e d e n  Ma-.rum » Vím sligefbra, nyitva délolött 

9—12 éráig és délntán 3—5 óráig. .
Szabadalmi latUir (Erzsébct-köret 19.) nyitva délelőtt 

9—1 óráig. ,
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános könum 

tára és térképgyűjteménye (II. OBzlop-utca) nyitva délelőtt 
9—1 óráig.

Iparművészeti múzeumi kbnuvtár nyitva délelőtt 10—12 
óráig és este fél 7 órától fél 9 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig és délután 
3—8-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár zárva.
Magyar Eereskedelmi Muzeum. Igazgatóság: 

kerület Kereoesi-nt 20. érám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 
9-től délután' 2 órái". Tu-lakosó-osztálv ép Kereskedelmi 
szál;könyvtár: VII. kerület. Kerencsi-ui 22. rzám alatt. 
Hivatalos órák délelőtt 9 órától 12 óráig é« délntán 3 
órától 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
mintatér és korcskedelemtöríénpti gyiiiteménv, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség. árusításokat 
is eszkSzSli a v rcs!ip"ti ipnrcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V. Váci-körut 32. szám alatt.

S z ó ra k o z ó  h e l y e k .
A ll a tk  ér t nvitva egész nap.
S o m o a sy  M ulató . Nagymező-utca. Ma egész nj 

szenzációs műsor.
S te fa a la -sz á llo d a , Murányi-ntca 53. Budapest leg­

olcsóbb szállodája.
U n lo n -S zá llo d a  díszes nagy étterem, villanyvilágí­

tás, specialitás kerékpárterem.
F e t.a n o v lts  M etropol B zá llod á la . Naponta hang­

verseny (lásd hirdetést.) Újonnan borendozett fényes ét­
termek.

P u tze r -p in ce  D eá k -tér  nanonta a pince ét-termek­
ben Dobronyi Géza I-ső rangn zenekarának hangversenye.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ip a r  és k e re s k e d e le m .
A hivatalos ázsió. A pénzügyminiszter a vám- 

illetékeknek ezüstben történő fizetésénél, vagy bizto­
sításánál a törvény értelmében szedendő nr.inyárko- 
let-pótlékot ul.ua hónapra 21®/o-ban állapította meg.

K edvezm ényes szá llítá s . A löldmivolésügyi 
miniszter a lizztharmnt elleni védekezéshez szükséges 
kénpor-küldemenyek kedvezményes szállítása ügyé­
ben a gazdasági egyesületekhez, gazdakörökhöz etb. 
a következő leiratot intézte:

Értesi éra a címet, hogy közbenjárásom folytán 
a kereskedelmi miniszter ur arról értesítőit, hogy az 
olyan kónpor-küldeménvekre, melyek kizárólag a 
lisztharmat (oidium) nevű szőllőbetegsésr ellen való 
védekezésre vannak rendelve és az orezái-03 magyar 
gazdasági egyesület, magyar mezőgazdák szövet­
kezete, vagy valamely a rendeltetési hely szerint

a férfi csak a hozzásimuló test súlyát érezto. 
Egy szót sem szóltak. Hirtelen raosrcsöndült a 
San Simcono Próféta harangja. Olyan közelről 
hallatszott, mintha idebenn zöngeno a szobában.

A férfi megcirógatta a szép hajfürtöket, állát, 
vállait. Az asszony pedig zokogásba tört ki. Zo­
kogott, zokogott a férfi kebelén. Es nein halt mog,

••  •
— Óh ez nz én szivein. Stelio . . .  — szólt 

nz asszony, beletckintvo a iérfi szemo csillagába 
oly tekintettel, nmel.v mesreszkottette. Mintha le 
akarná győzni félelmét, mintha csak nagynehe- 
zon jutna, ajkára a szó:

— Oh szenvod nz én szivem, nz én élő szi­
vem, fStelio és sóvárog és aggódik olyan nagyon, 
hogy masa nem is képzeli. . .

Elfuliadtan, gyöngéden mosolygott s egy 
csokor viola felé nyuit és megszagolta. Szome- 
héjját lesütötte, csodásán szép és szomorú volt 
ez a nagy homlok a hajfürtök s a violacsokor 
között.

— Maga olykor-olykor sebet üt rajta — 
folytatta halkan — olykor-olykor nagyon ke­
gyetlen . . .

ügy  látszott, mintha őszintén cl akarna 
mondani mindent, ami a szivét nyomta. De el­
hallgatott.

Stolio megragadta mindkét kezét és meg­
csókolta. Leült lábaihoz. Az asszony tiszta han­
gon, csöndesen kérdezto:

— kiég van-o győződve arról, hogy engem 
biztosra vehot?

— Hát nem láttál n kebleden pihentetett 
fővel aludni? — szóit n férfi, egészen clérzélte- 
nyedve, mert most leplezetlenül látta a lelkét s 
megértetto, hogy hinni és vallani vágyik.

— igaz, igaz, de mit ér? Az ifjúság nyu­
godtan szendereg még a sziklán is. To ilju vagy ...

— Szeretlek és hissek néked. lJonncd fól- 
oivaduk. Te vagy az én társam.

(Folytatása következik.)

illetékes és erre feljogosított vármegyei, illetve 
vidéki gazdasági egyesület, továbbá törvényha­
tósági városok polgármesterei, Budapest székes- 
főváros, illetőleg n kerületi elölj írók. illetve a 
törvényhatósági közigazgatási bizottságok utján a 
vármegyei alispánok által kiállított árazol ványok alap­
ján kerülnek feladásra, a magvar kir. állnmvasutak 
vonalain toiszés szerinti mennyiség feladásánál az A) 
osztály díjtétele, vagyis ugyanazon vitoldij-kedvez- 
mény alkalmaztassóK, moly a íiloxera és perono­
spora viticola ellen való védekezésre használt szén- 
kóneg, kókgálio, vasgálic stb. í^üldeménvokro az emlí­
tett vonalokon a m. kir. államvasutnkon érvényben 
levő helyi ára-drszabásban foglalt XIX. számú kivé­
teles díjszabás szerint rendszeresítve van. A ro. kir. 
államvasutak igazgatóságát egyidejűleg utasította a 
nevezett minisztor ur, hegv a szóban levő küldemé­
nyek után ezennel rendelkezésre bocsátott vitoldij- 
kodvezmény életbeléptetése iránt intézked ék. Miről a 
Címet tu< OTi •svétol és a szőlősgazdáknak minél széle­
sebb körben leendő tájékoztatása végett értesítem. 
Budapest, 191 0. junius 12-ikéu. Darányi, s. k.

A i O rszágos lparetyvesü let villamossági szak­
osztálya tegnap Zipernovszky Károly elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a t’tYZawoó kisipar különféle sé- 
relmeit tárgyalták. A szakosztály, az elnök indítvá­
nyára, a panaszok tárgyalására és javaslattétel végett 
bizottságot küldött ki.

A M agyar Cckorgryárosok Orsx. E g y esü le te
ma délelőtt tartotta Deutsch Gyula vezérigazgató al- 
olnök eluökléso mellett ötödik rendes közgyűlését, 
amelyen csaknem valamennyi magyar cukorgyár 
képviselve volt. A tagok üdvözlése és a határozat- 
képesség konstatálása után íelolvastatja elnök az 
egyesülőt múlt évi működéséről szóló jolontést, mely 
vázolja az egyesületnek a kivitel támogatására irá­
nyuló tevékenységét és különösen az Egyesült-Álla­
mokba, Brit-Indiába. Kbináha és Japánba irányuló 
kivitelünk körül elért eredményeket. Áttér azután 
nz egyesületi tevékenység egyéb ágazataira, a 
kormányhoz és hatóságokhoz benyújtott fotterjosz- 
tések, szakvélemények felsorolásara és számot ad 
az egyesület által vezetott g itrtási és forgalmi 
statisztika fejlesztéséről stb. A olenté3 végül fog­
lalkozik a magvar cnkorgvirak párisi kollektív 
kiáll fásának munkálataival és felemlíti, hogy ez 
az első alkalom, hogy a magyar cukoripar ön­
állóan .jelenik mog egy nemzetközi kiállításon. Az 
évi jelentést a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
vette, az 1899. évi zárszámadást (18.665 korona be­
vétő'. és 14.977 korona kiadassa!) óváhagyván az 
egyesület vozotőségének a felmentvényt mega ’la, a 
24.407 korona bevétellel és 12.000 korona kiadással 
megállapított 1900. évi költségelőirányzatot pedig 
elfogadta. Miután a közgyűlés a külföldön időző 
Hatvani-Dsutsch Sándor egyesületi elnököt táviratilag 
üdvözölte, elnök a gyűlést berekesztette. A köz­
gyűlés előtt báró Kakpf-S’fMmmcr Lipót Jenő alelnök 
olnöklése mellett választmányi ülés volt, melyen 
folyó ügyek intéztettek el.

A soraogyxnogyel h ite lsz ö v e tk e z e t s z ö v e tsé g e .  
Pallavxcini Ede őrgróf elnöklete alatt ma tartotta meg 
Kaposvárott közgyűlését. Az intézőbizottság megvá­
lasztása ntáii Pirkner löldraivolési osztaiytanáosos, 
Darányi miniszter kiküldöttje a tojástermelésról és 
értékesítéséről érdekes szakelőadást tartott. A minisz­
ternek ezután köszönetét szavaztak. Széchenyi Imre 
grófnak a gazdak biztosító szövetkezete tárgyában 
tott indítványát elfogadtak. A gyűlésen 59 hitelszö­
vetkezet képviseltette magát, A közgyűlés nian az 
őrgróf társ-is ebédet adott.

Állatkláiiltás Kolozsvárt. Angusztns 31-én 
Kolozsvárt állatkiallitás lesz. Az érdekesnek ígérkező 
kiállítás szeptember 3-ig fog tartani.

A kasaa-oderbergl vasak által folyó évi jnüns 
hő 1-én igénybe vonetö állambizt js iás i előleg fejé­
ben 628.420 márkát utalványozott ki a pénzügy­
miniszter.

Szeszárak. A kontingens nyorsszesz ára Hsda- 
pcsten 40.— korona pénzben, 40.50 korona áruban. 
Pécsben 43.60 korona pénzben, 44.10 korona árában.

Borjúvá sár. 1900. évi jofeius hó 21-én. (A 
budapesti martiavásartéri vásári pénztár részvénytár­
saságtól.) Felhajtás: Belföldi élő borjú 877 drb, leölt 
borjú — db, becsi élő borjú — db, — db. horvat, nö­
vendék marha 41 darab, bárány élő — darab, leolt 
bárány — darab. Árjegyzés azonos tételek bői: Ár-
'egyrések. Belföldi élő oorju ŐS-----75 1.-ig, I. r.
76—88 1.-ig, kivételes 91----- f. 1 kilónkint, leölt borjú
1.-ig, 11. r . -------- l«*ig* kivét. — 1. kilónkint, le­
vonás nélkül. Bécsi leölt b o r jú --------K-ig« Növen­
dék marha 42—60 í.-igl kilónkint, 1. r. —----- f.-ig,
Bárány élő —.-------- .— k., leölt bárány —  k., ki­
vételes á r ----- k.-ig páronkint. Kecske — k.-lól
—.— k.-ig. A vásár lanyha volt.

Szarvasmarhavásár. (A budapesti marhavásár- 
téri vásári pénztár részvénytársaság tudósítása.) Fel­
hajtás: Vágómarhák, Magyar ökör 1<»64 darab, ma­
gyar tehén: 635 darab, szerbiai ökör 760 darab, szorbiai 
tehén 66 db, boszniai ökör — drb, boszniai tehén — 
drb, bivaly 163 drb, bika 110 darab, összesen 2668 drb. 
Gazdasági marhak: Igás- és hiz’alni való ökör 114 
darab, lejős tehén 148 darab, igás bivaly 32 darab, 
tinó — darab, bika — darab, iissrő — darab. Eladási 
árak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Ma- 
gynr hízott ökör, legjobb minőségű 61.— K-tól t’5.— 
iv-i--, k vcielesen —. -  K., 100 kilónkint ü ó  súly­
ban, középminóség 54.— K-tól 60 K-ig, silányabb 
minőség 48 K-tól 62 K-ig. Magyar parasztmarha 
óbb minőségű 48 K-tól 56.— K-ig, kivételesen — 

K-ig, silányabb minőségű 42 K-tól 46 K-ig. 
Tarka hízott ökör, legjobb minőségű 64 K-tól 67.— 
;.ivv*e!osei: 70K-ig, középminőség 64 K-tól 62 K-ig,Silá­
nyabb minőség 48 K-tól 62 K-ig. Szerb és boszniai 
ökör legjobb minőségű 60 K-tól 62.— K-ig, ki­
vételesen — K -ig, silányabb minőségű 4X —

a

ul.ua


Budapest, péntek
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48u— K4g, Bika több minőségű 64.— K-tól 66.— 

kivételesen 69.— K-ig, silányabb minőségű 46.— 
lKrlól 62 K-ig. Bivaly 82 K-tól 44 K-ig, kivételoson 

- K. Magyar tehén 42.— koronától 57.— ko­
ronái?, kivételesen 62.— koronái?. Tarka tehén
46.— koronától 66.— koronáig, kivételesen 67 koro­
nái?. Gazdasági m arhákért: I?ás ökör elsőrendű 
62 K-tól 66 K-ig, kivételesen 70 K 100 kilónként, 
780 K-tól 860 K-ig páronként, közép 56 K-tól 60 K-i?, 
600 K-tól 720 K-i? páronkint. Hizlalni való ökör 
fehér 100 k?.-ként — K-tól — K-i?. Fejőstehén ke­
resztezett színes 130 K-tól 220 K-i? drbonkint, bony­
hádi faj 220 K-tól 310 K-i?, kivételesen — K-i? 
drbonkint I?ás bivaly 560 K.-tól 580 IC-ig páron­
k in t — Vágómarhából a felhajtás változatlan volt, 
idegen vevőknek nagyobb számban való megjelenése 
a vásár megnyitásakor az üzletnek élénk irányzatot 
adott, az eladóknak magas árkövetelése azonban a 
vevőket tartózkodásra ösztönözte, ngy hogy a vásár 
vége felé múlt heti árakat is alig lőhetett elérni. Tartós 
a kereslet jó minőségű bikákra és németországi ki­
vitelre alkalmas fiatal tarka tinókra és üszőkre. — 
Já r mos ökrökre a kereslet valamivel jobb, fejős te­
henekre ellenben gyengébb.

Budapesti a ért ós-konsum vásár. A ferencvárosi 
peöpólenm-rakodónál lévő székes-fővárosi sertéskon- 
zumvásár árjegyzése 1900. évi jnnins 21. Készlet 844 
darab, Érkezett 502 darab, összesen; 866 darab. — 
Kiadatott 607 darab. Maradt 859 darab, — Napi 
árak: 120—180 kgr. súlyban 92—96 koronáig. 
220—280 kgr. súlyban 94—96 koronáig. 820—380 
ki gr, súlyban 90—96 k.-ig. Öreg nebés páronkint 
400—500 kilós 84—90 koronáig. Malac 80—84 ko­
rona 100 kilónkint A vásár hangulata élénk volt

B écsi Juhvásár. (Saját tudósitónk telefon jól ön­
tése.) Fel ha jtato'.t 1344 db. Az üzlet kedvtolen. Jegyez­
tetett: Kiviteli juh 50—54, nyírt és selejtes jnb 
42—48 fillér. Fogyasztási jnh — fillér.

B écsi szűre m arhavásár. (Saját tudósítónk tele­
fon-elöntése ) A mai vásárra felhoztak 8228 darab 
élő borjút, 1842 darab élő sertést, 1523 darab levágott 
sertést, 196 darab levágott juhot, 127 darab bárányt. 
Irányzat gyenge.

Eladási árak: Idevágott borjú 92—116 fillér, első­
rendű 118—128----- fn kiv. — fillér, élő borjú 76—
96 fillér, kivételesen----- fillér, legelsőrendü 108—112
—114—116 fillér, fiatal sertés 64-----80 fillér, kivé­
telesen — levágott nehéz sertés 46—94 fillér, 
kivételesen — fillér, hnsra hizlalt sertés — fillér, 
zsírra hizlalt sortég — fillér, könnyű sertés 66—94 fil­
lér, elsőrendű pűldó 88—94 fillér, gyengébb — fillér, 
levágott juh 68—88 fillér, bosnvák silányabb sertések 
— fillér, kilogrammonként. Bárány 19—24 korona, 
kivételesen----- korona páronként.

BUDAPESTI SAPZÖ 1900. jnnins 22. 1 3  *

r z c ü g i '
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Á rpa

Zab
Teagwi
Repce
Köles

•ladrendO  
múHod r e n d i  
htbarm&ny 
éretn i roló  
•flríöxéHro való

bén sár i 
in anAmfl 
kApoesU  
biusAiri

o.fr,c.46
6.90
5.00
6.46

C.W 
e?c 
e . i c  
6. tC 
B.6-' 
6.30 
6.70

I
A h&táridöüzlst folyamán a következő köté­

sek történtek:
Búza jnninsra • Z • 0.—
Búza ok óberro • • 8.03—7,98—8.03 
Rozs júniusra . , . —
Rozs októberre. . • 7.— 6.95 
Zab jnniusra . . • —.—
Zab októberre . . . 5.26 
Tengeri májasra (1901.) —.—
Tengeri juninara . , —
Tengeri jnlinsra' . , 6.69—5.70 
Tengeri augusztusra • — .—
Repce angnsztnsra • —

D éli e ? y  órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza jnniusra . • • • . — pénz — áru
Bnza októberre....................8.02
Rozs jnninsra . • • , . —.—
Rozs októberre . • , , , 6.94
Tengeri jnlinsra , , , . 0.«—
Tengeri augusztusra . , , 5.73
Tengeri májasra (1901.) , . 0.—
Zab jnn iusra ........................ —.—
Zab októberre • • • • • 5.25 
Repoe augusztusra . • . 13.15 

D élután fé l 5 órakor zárul:

8.03
6*95
0.—
5.74
0 -
6*26

13.25

Búza jnninsra . . • . , 
Bnza októberre • • . .
Rozs máinsra . . . . ,. • . — •— —.—
Rozs októberre • . • ,

Zab októberre . . . . ,. . . 8.2B— 8.27
Tengeri júliusra . . . . . . 8.69— 5.70
Repce augusztusra . . • . . —.—-----.—

H l. Z álog levelek  é s  k ö lcsön k ötvén yek .
Eudape8ti intésetek kiljocsátdea.
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B rree; fr,r. t«ka- 
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KleMrtoknaok ad* 
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M* atrrdr Aq JArsd.

bnn’r 4 « V p tA’.
W. aeT4r Aa (Arad. 

ban k  4lWlo <Ar.
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nndhfVUntA«at (») 

a s . _______ ;
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rierrí Arde’rfl vawntl 41 m i ,  _
H e ln  Ardev-b varott 

4«(# _  _  
n«Mr( ^rde^fl ▼a'mtí 

fr f .  TfiK’ M -1<! _
JelrAlopbank sAlo«S

lar*l _______
letuUiHrhantr rdlo?- __
JelrAlomban k xAlop- lav'-l • ft____
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Irt. Kt 4ar, __
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Adria kf»urAtiy 41/.»fc _  _
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1W*>: aaflrd 4W.
Ka-»a -  oderba-rl 1W1. arflsn
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ve*— 09^— 

9 1 V2-— 

101.60 102.50 
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08.60 9* .60

9 0 ^ - 99.50

« W 0  1CCZ0 

02.75 96.76

K.'JO 83.S0

«J.tO

ABitdtfxrtian* k8«4.’ 
VfifT-'OT 4X/*/» _

JeíiAlr.ffbr.nk nyor.1 
' í r v -  • ■<•1!_____JelaAlopbenk nyár. '-e rr____ _JeleAlrxrhaok iryer. k«tv. ____

Or«x. *-6xr. t*tn^ 
rMrn.-AloffT.

Or«a. '.-t'Trt. fa sa -  
•Vkn. x i l n f .  40/.

KAxp. lekAlcsroank 
eAÍopl. 'tfiW. _  _J

K8xp; jelrAloybartif
xAlorl. ____ :

tTCxo. jela&lotrban’t: 
’-AtrAny _KPm. ínlsAIorbanV UAtrAnr í*'« _  _

Omrt rAk-m a<rr. bank  
xAloo-!. 4«(,   _FTaxat laka. Irdal.' kflrr. —

92— 98—
Tlaxaf *.aln». xAlo«- 

leV-1 4»fr________

101— 102.—
K ere«~ . haak  »A- 

lotrl. --------

08.— 100—
K areak. bank xA* 

lojrt 4*».  « .  —.

93.60 04—
K crerk-. oank (▼?. 

220 KI kflaw; kflL

13C— 1C1—
V'-ny O/í’M __ __ 

K am rk. bank Irt.

97.25 S8JM
210 K , ‘-Ras.köA- 
vén y  4**11 _ _  _

IV. C leőbbségl kötvények-

97.— 9°—
FolyarabalózAal A* 

tenrerbuJdaAsl
93— 94— 4 X W - ___________

91— 08—
Marya? -  p a lid a t L 

kflMMa. RÓ. _  —

« — 97—
Bci-nbArA‘ ! ..51or8a 

ar. Vhfít _  — —

94—  06—

V. Bankok részvén yei.
1«0— 182— Ka^MOadalant
R2"— R- R— v'vrvtAr-a’ Aff _
1 8— 1 8 — M arvar ak p . kftap.
—*— — ’#(»«.! o rb a n k — _

fa j ­ 2S2— OaxtiAk -  m arva

o n — 214—
bank ________ —
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117.—• 

H 8.ro

103̂ -
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01̂ —
0 8 1 -

w.—
Vf.BO
ou-
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0S.76

04*—
‘J8-6Ú

02.75

102,—

0S.76

<

«8>:j
il9JÖ
104.—
90̂ 4
ü -
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01.M

98JJC
sufio
W.W
£8.76

'i8*Tí,
SM9
08.7Í

108.—
1

04.78

410.— 4 l«^ S l 

071^—

1746—  17WJ— ;

VT. Takarékpénztáruk réew én y eL
PalrAmwi — _  201—  20*^— Rffyv*. ferSmal _2 W- - -
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A bndanesti gabonatőzsde.
Budapest, jnnins 21.

A bnzaüzlet ma szilárd irányzattal nyílt meg. 
A kereslet é'énk volt és 20.000 métermázsa búza 
került forgalomba. Az árak 10—15 fillérrel emelked­
tek. Rozs változatlan maradt. Tengeriben az irányzat 
szilárd volt. A forgalom 3500 métermázsát tett ki.

Eladat ott:
Erna. T i s z a v i d é k i :  450 mm. 80*5 k. 8 

K. 10 100 mm. 80 k. 8 K. 05 f., 100 mm. 79 k.
8 K. — L, 300 mm. 78-5 k. 8 K. 10 f., 300 mm. 
78-5 k. 8 K. 07 Yi f^ 300 mm. 77 k. 8 K. — f., 
250 mm. 77 k. 8 K. — f., 150 mm. 76-3 k. 7 K. 
95 fn 200 mm. 76 k. 7 K. 85 f.

P e s t r a e g y e v i d é k i :  600 mm. 80 k. 8 K. 
— f 900 mm. 80 k. 8 K. 17»/t f., 100 mm. 79 k. 8 
K. — f., 2000 mm. 78-5 k. 8 K. 06 fn 100 mm. 78*5 
k. 7 K. 80 f., 200 ram. 78 k. 7 K. 85 t ,  100 
mm. 77 k. 7 K. 85 f.

A p a t i n i : 3450 mm. 74*5 k. 7 K, 57>/t f.
E r  d é 1 v i : 270 mm. 78-5 k. 6 K. 75 f.
T ö r ö k - B e c s e i :  1560 mm. 75 k. 7 K. 60 f.
C s a b a i :  300 mm. 78*5 k. 7 K. 80 f.
S z e g e d i :  1801» mm. 77 k. 7 K. 90 f.
M o h á c s i :  2800 mm. 76 3 k. 7 K. 75 fillér.
B u d a i :  600 mm. 79 k. 7 k. 80 f.
F e h e r m e g y e r i d é k i :  800 mm. 76 k. 7 

K. 80 £., 600 mm. 76 k. 7 K. 80 1.
K a k t a r á r u :  850 mm. 76*5 k. 7 K. 80 f., 

600 mm. 75-1 k. 7 K. — t ,  1100 mm. 74-8 k. 7 K. 751.
Mind S hónapra,
Rcez: 200 mm. 6 K, 75 f., 800 mm. 6 K. 65 t ,  

700 mm. 6 K. 05 f.
Icnqeri: 100 mm. 4 K. 60 f., 1800 mm. 5 K. 

67Vi f., 1200 min. 5 K. 65 f., 400 mm. 5 K. 72 f.
1 észpénzfizetés mellett,
E készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 60 
kilogrammon kint — A minőség hektoliterenként ét 
kilogrammonkint.

A budapesti értéktőzsde.
A mai értéktőzsde irányzata az előtőzsdén tar­

tott volt, a főérdeklődést csupán államvasutak érde­
melték, amelyekben terjedelmes vételek emelkedést 
eredményeztek.

A helyi piao el volt hanyagolva.
A déli tőzsde lanyha. Berlini renyhe volt, az

összes értékek visszafejlődtek s lanyhán zárultak.
A helyi piacon bágyadt hangulat uralkodott.
A valutapiac változatlan.
Az előtőzsde változó.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvéuy 719.50—720.50.

Osztrák hitolrészvény 698.75—701.—. Osztrák-Magyar 
államvasut 678.50—680.50, Déli vasat 122.—. Rima- 
murány 563.— korona.

A déli tőzsde eleinte ingadozó, később igen lanyha. 
Jegyeztek’. Magyar hitelrészvény 719.50—720.50.

Osztrák hitelrész vény 697.-----700.50. Osztrák-magyar
állam vasút 680.——681.60. Közúti vasút 616.---- 617.—
korona.

Forgalomba került: 4®/o-OS magyar koronajáradék
91, 40/0-os magyar földtehermentositési kötvény 91.75, 
Kereskedelmi bank részvény 2650, Budapesti taka­
rékpénztár részvény 411, Magyar villamossági rész­
vény 247 korona árfolyammal.

V tőtőzsde, A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvénv 692.50, Magyar hitelrész-

vény 714.—. Leszámítoló bank részvény 477.—. 
Rimamuranvi vasmű í 69.—. Osztrák-magyar állnm- 
vasut 675.50, Közúti vasút 615.—. Villamosvasút 314.— 
korona árfolyammal.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:*) 
L Állam adósság.

a) .U«<7yar A.1amadő3sdg,
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• Az I— V. alatt ícgyiott papírok árfolyamai 100 
koronánkba értendők, a VI—XVJU a>tt jegyzettekéi pedig 
darabonkint koronákban.
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A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszorü hangulatnak 

mcgíclolően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti rrjegyzóbizott8ág hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította m eg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar —.-----
korona, vörös aprószenui —.-----—.— Korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.--------- .—
korooju középszemu —a— .a— korona^ uagyasajniÁ

o.fr
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—.---- .— korona. Diernőzsir: budapesti 65.50—56.—
korona, vidéki —.———.— korona. Táblaatalonna :
lósjcnazári’ott vidéki —.--------.— korona, vároai 4
darabos 46.-----46.50 korona, 3 darabos 60.50—51.50
korona, füstölt —.--------.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.------- .— korona, 1*20 da­
rabos —.------- .— korona, 100 darabos —.———
korona, *5 darabos — .— korona azonnali 
szállításra. Szerbiai szokás szerinti minősé? —.-----

korona, 100 darabos —.---- — korona, 85
darabos —.-------- .— korona. Szilváit: szlavóniai
—.---------.— korona, szerbiai 18.——18.50 korona
azonnali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az elctő^de valamivel javult.
A déli tőzsde Berlinre szilárd.
A zárlat csendes. Magándiskontő 47/e®/o.

B é c s . jnnius 21. UMaqvar értékek zárla ta .}^  le a rsn y  
Járadék 115.40. Tiszai és szegedi köiosön sorsjegy 139.—. 
Magvar vasuii kölcsön ezüstben 99.2C. ‘ agyar keleti vasúti 
állami kötvény — . Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
478.—. Rimamuránvi vasmiirészvénv 555.— . Magyar ko- 
ronaiúradék Öl.—. 4%-os Magyar földtnherm. kötvénv 91.20. 
Magyar hitelbank részvény 715.—. Magyar nyeremény köl­
csön so»ájegy 158.50. f\ARsn-odnrber<ri vasúti részvény —.—. 
Magyar kereskedelmi bank 3080.

J c c s , junius 21. (Outrák értSiek zárlata,} 4*2®/o papír- 
Járadék 97.80. i'/o-os osztrák aranyjáradék 115.40. 1860-iki 
sorsjegy 134.50. Osztrák hiteisonüegv 896 —. An gol-osztrák 
nank 280.— . Pécsi bankegvesület 503.— . Osztrák-magyar 
bank 174 . Déli vasút 121 — . Dunagözhajózási részvény 
750.—. Docánvrószvénv 284.50 C«ászári és királyi aranv 
11.37. Műmet bankváltók 118.72, 4’2®.'i» ezüst Járadék 97.35 
Osztrák koronaiárodék 97.75. 1864-iki sorsjegy 196.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 694.—, Unionbank 574.—. 
O w M k f.i.nderbank 436 58. Osztrák-mazyar államvaaut 

75.50. Elbavölgyi vasút 475,— , Alpesi bánynr^szvénv 484.50.
20 frankos arany 19.32 Londoni váltóár 242.30. Bécsi 
Tramwsv 305.50. Az irányzat tartott.

B e c s  junius 21. fA Budapesti Sarló  tudósítójának 
telefonjelentése. A délutáni maoanforoaiomnsn a zárlatok a 
következük voltak: Osztrák hitelrészvónv 693.— Magyar 
nitelrészvérv 716.—. Angol-Osztrák bank 280.80, Bécsi bank 
egyesület 500.— , Union bank 574 —, Lunderbank 436.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 676.50, Lombard 122.—. 
Elbavölgyi vasút 476.— , Északnyugati vasút részv. 463.— 
Doaányrószvény 284 50. rimamurányi vasmű 5.60—. Alpesi 
oányarészvény 484.—, Májusi járadék 97.90. Magyar ko­
ronajáradék 91.—, Török sorsjegyek 107.75 Német birodalmi 
márka 113.66, Napóleon d’or 19.82.

Külföld! értéktőzsdék.
B erlin . Junius £1. (Tőzsdei tudósítás.} A Kelet-Xzsiá- 

MT érkezett tudósítások rém jelentenek rosszabbodást s 
azért a tőzsde arra a föltevésre hajlandó, hogv a  hatalmak 
együttes eljárásával sikerül rövidesen helyreállítani a nyu­
galmat Kbinában. E miatt azután szilárd irányzattal nyílt 
meg a mai tőzsde. A Hibemia és a Gelsenkircheni Bánya­
társaság ma közzétett havi kimutatása vás'rlásra biztatták 1 
a spekulációt a bányaértékek piacán. A bnnkértékek is 
javultak. A iáradékpiac csöndes, a vasutak szabálytalanok, 
amerikai vasutak New Yorkra gyöngébbek. A második 
tőzsdeórában oz árfolyamok napi realizációk következtében 
ismét gyöngültek az egész vonalon. .Magánlesrámitolási 
kamat; ab 47's®/u.

EerU n, junius 21. (Zárlat.} 4*2®,>03 papirjáradék 
— . 4° « osztrák aranyjáradék 97.80. Elbavölgyi vnsut
—.— Magva- koronajáradék 90.50. Osztrák-magyar ál lám- 
vasút 143.80. Kaesa-ederbergi vasút —.—. Bécsi váltóőr 
'4.10. .Magvar vasúti beruházási kölcsön 100 90 Alpesi 
oánvarész^énv — . Pisconto-Pommandit 373.40. Általános 
villamosság: Edison 231.— . Gelsenkircheni 198.40, I.aura- 
kohó 236,50. 4*2%, ezüsbáradék 96.25, 4% magyar aranv- 
járadék 96 30. Osztrák nitelrészvénv 215.10. Déli vasút 
27.75. Károly ía jo s  vasút —.—. Orosz bankjegy 210.— . 
4% uj orosz kölcsön 57.25. Török dohány részvény —.—. 
Olasz járadék 94.10. Megvár hitelbank —.—. Dynamit 
Trost 361,50. Farnem 2C3.90, Az irányzat bágyadt.

B er lin , június 21. (A Budaperti S arló  tudósítójának 
távirata, 1 . j  torpalom. Négyszázalékos magyar aranyjftm- 
dék 96.30. Magyar koronajárádók 90.50. Osztrák hitelrész- 
vénv 215.25. Osztrákon agyar államvasut 3 43.60. Déli vasat 
27.40, Eszaknvugati vasút —.—. Elbavölgyi vasút — .— 
Orosz bankjegy készpénz 216.—. Buschtiehradi —.—.Orosz 
bankjegy —.—. fUltimo.) Lombard —.—.

Ü an sb or* , jnnins 21. (Zárlat.} 4.2% ezüstjftradék 
90.—. 1860. sorsjegy 134.—. Déli vasút 27.50, 4®/„ osztrák 
aranyjáradék 97.50. Osztrák biteirészvénv 215.26. Osztrák- 
magyar államvaenr 143.25. Olasz járadék 93.80. 4 ',, magyar 
aranyjáradék 97.10. Az irányzat szilárd.

z r a u ‘f íu r t , junius 21. (Zarlat.} 4*2% nanirjáradék 
— . 47o osztrák aranyjáradék 97.20. V agyar korona­
járadék 90.50. < 'sztrák-magyar bank 123 60. Déli vasút 
28.—. Elbavölgyi vasú: ——.—. Londoni váltóár 203.97.
1 éesi bank egyesület 126.—. Villamos részvény 134.—. ^ /x is  1

magvar aranvkölcsön 77.—. 4*2®/o-cs ezüst’Amdék 96.25. 4®/o 
magyar aranvjáradők 96.40. osztrák hitelrészvónv 217.20. 
Osztrák-magvar államvasut 144 10. Éazakny. vasút — . 
Bécsi váltóár 84.10. '’árisi váltóár 812.33 Unionbank — . 
Alpesi bénvarészvénv 243. Az iránvzat szilárd.

F ran k fu rt, junius 21. (A Budapesti A át ló tudósító­
jának távirata.' Árfolyamok januárra. A .s /i  forgalom. Oszt­
rák hitelrészvény 215.50. Osztrák-magyar államvasut 142.50. 
Déli vasút 27.60. Osztrák aranvjáradők —.— Olasz járadék 
94.—. Laura-kohó 235.25. Harpem 203.20. Discont — 
Alpesi — . Bécsi bankegyesület —.—.

Párts, junius 21. fZrfrtaí.) Osztrák-magvar állam- 
vasút 728.—. 4®/o osztrák aranv Járadék 96.50. Osztrák 
Lünderbank 484.—,3%  francia járadék 100 02. Ottomanbank 
545.—. 3»/2°/o irancia járadék 101.70. Alpesi bánva rész- 
vénv —.—. Déli vasút —.— 4®Z" magyar nranvjárndék
68.50. Párisi bankrészvény 1115. Olasz járadék 94 60. 
Francia törleszth. járadék 99.42. Osztrák földhitel intézeti 
részvény 1252, Török dohányrészvény 310.—. Az irányzat 
határozatlan.

Budapest-kőbányái sertéskereskerielmi 
csarnok jelentése.

Junius 21. A sertésűzlot iránvzata csendes.
A) Fiizott sertések ára : I. A1 M a g v a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz fnáronkint 40C kilogrammon fölüli súly­

ban) 90----- 92 fillérig. Üreg közép páronkint 300— 340
kilogrammig terjedő sulvban - — krajcárig. Fiatal ne­
héz 'páronkint 320 kilogrammon /elüli súlyban) 95—97— 
fillérig. Fiatal közén (páronkint 251—320 kilogrammig 
való sulvban 95—96 fillérig. Fiatal könnvü páronkint 
250 kilogrammig torodé sulvbani 94——96 fillérig. — 
II. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz fnáronkint 280 kilogram­
mon felílii s u lv b a n ) --------- krajcárig. Közép (páronkint
240—260 kilogramm sulvban — ----- krajcárig. — Könnyű
(páronkint 24C kilogrammig terjedő s ú ly b a n ) ---------kraj­
cárig. — HL R o m á n i a i  : Nehéz ipáronkint 820 kilo­
grammon felüli súlyban) —— ———  fillérig. — Közép 
fnáronkint 250— 32Ö kilogrammig terjedő suiyban) -  — ■■ - 
fillérig. — Könnyű fnáronkint 25C kilogrammig terjedő 
súlyban' —— --------- fillérig. — IV. R o m á n i a i  e r e ­
d e t i  (P t a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) — .— fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilo­
grammig terjedő súlyban)—------kra'cárig. V. S z e r b i a i
Nehéz (páronkint 26Ö kilogramm /elüli sulvbani 9 4 — 99 
fillérig. — Közén fnáronkint .*40—260 kilogrammig ter- 
;edő súlyosa) 93—94 fillérig. Könnyű (páronkint 24U 
kilogrammig terjedő súlyban) 91——93 fillérig.

F e r  t é 8 l é  t s x é m  1900. jun. hó 19. napján volt 
készlet 44123 darab, 1900. junius hó 20. napján felhaita- 
tott — darab, 1900. évi junius 20. napján elszállitfatott 
310 darab, lCOC. junius hó 22. napjára maradt készletben 
43813 darao.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 21. —

Kinevezések. A t e.ugyminisztérium ideiglenes vezeté­
sével megbízott miniaxterelnök dr. Fáv Aladár belügyminisz­
teri fogalmazót közcgész«égügyi felügyelővé; Simáczius 
Gusztáv miniszteri secédtitkári cimmei felruházott fői«páni 
titkárt. Fteinkogler János, Mezey Viktor, Barényi Jenő, dr. 
Soós Zoltán, dr. Hertelendy László főispánt titkárokat, 
Hézser Kálmán, Horváth Elek és dr Blum Ödön segédtit­
kári címmel és jelloggol felruházott miniszteri fogalmazó­
kat. Kömer Róbert miniszteri segéd’itkári cimmei felruhá­
zott főispáni titkárt, Biró József főispáni titkárt, Reinle 
Gyula és dr. Preysz Kornél miniszteri fogalmazókat minisz­
teri segédtitkárokká, továbbá dr. Jektl Péter, MihálylTy 
Vilmos. Csorba Béla miniszteri fogalmazói cimmei és jel­
leggel felruházott miniszteri segédfogalmazókat, dr. Enviczkey 
Béla. Sándor Ákos, RépAszsy Béla. Mattyasovszky Gyorgv, 
dr. ifjabb Fáy Albert, dr. Dukavits István, Dindár Béla 
főispáni titkárokat és dr. Potrovics Elek miniszteri segéd- 
fogalmazót miniszteri fogalmazókká; a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Moraresik Gézát, b» országos m. kir. 
zeneakadémia tanárát, továbbá Aggházy Káro.yt. a Nemzeti 
Zenede tanárát az országos zenotanárvizsgaló bizottság 
tagjaivá; az. igazságiigyrainisztor Kapp .János budapesti 
I —III. kerületi kir. járásbirósági joggyakornokot a karán- 
sebesi kir. törvényszékhez aljegyzővé, Mezey .Miklós mis­
kolci törvényszéki dijnokot az ungvári, Körének Emil 

• illavai járásbirósági diiuokot a pucbói és Josephi Gusztáv 
oklándi járásbirósági nijnokot az oklándi járást iróságnoz 
írnokokká. Fylvestcr Károly ková-znai járásbirósági Írnokot 
a kovásznál járásbiróságnoz végrehajtóvá ; a budapesti 
ítélőtábla olnoko Nórák Károly Ernő végzett jognailjatót 
a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű 
díjas joggyakornokká, Mohácsy Lajos végzett joghallgatót 
a budapesti itélőtáb'a kerületére ideiglenes minőségű díjta­
lan joggyakornokka; a debreceni Ítélőtábla elnöke Papp 
Szilvius bátiyn-számgyakornok végzett joghullgaiót a deb­
receni ítélőtábla kerülőiébe ideiglenes minőségű segélydijns 
joggyakomokká; dr. Weinborgor Sándor debreceni lakos 
végzett joghallgatót h debreceni Ítélőtábla kerületébe ideig­
lenes minőségű di'talnn joggyakornokká ; a győri itélőtábl 1 
elnöke Heiszler Károly moson-azent-iánoai lakos végzett 
jngtallgatót a győri itélőtáb'a kerületéne ideiglenes minő­
ségben díjas joggyakornokká ; a szegedi kir. ítélőtábla el­
nöke Szabados Bé a végzett joghallgató szabadkai lakost a 
vezetéke alatt álló ítélőtábla kerületébe díjas joggvakornokká 
nevezte ki.

Meaerősités. Az igazságügym inisz’er az esztergomi 
járásbíróságnál időig ones minős >gben alkalmazott dr. Sz ávy 
Elemér aljegyzőt ebben nz állásában végleg megerősítette.

Kirendelés. Az igazságflgvminisztor n nagy kanizsai 
törvényszék területé™ vizsgálóbíróul Véber Károlv törvónv- 
széki bírót, állandó helyetteséül pedig Csesznék Miklós
törvénvszőki bírót rendelte ki.

'Pályázatok. A budapesti állatorvosi főiskola kórbonc­
tani intézeténél szolgai állásra junius 39-ig; — a  kaposvári 
főgimnáziumnál iskolaszolgái állásra julius 2n-ig ; — a esik 
szeredai törvényszéknél irnoki ál.ásra négy hét a la tt; — a 
komáromi törvényszéknél aljegyzői állásra két hét alatt ; — 
a vízaknai (Gyulafehérvár) járásbíróságnál aljegyzői állásrí 
kőt hét alatt; — a szigetvári (Kaposvár) lárásbiréságnái 
alb:rói állásra két bét alatt ; — a lőcsei állami felsőbb 
leányiskolánál iskolaszolgai állásra július 31-ig; — a sze­
gedi ítélőtábla kerületében több joggvakornoki állásra kd 
hét a la tt: — postamesteri állásra Sziklenczén (Máramaros- 
m egye) és Naszályon fKomárommegye) három hét alatt le 
hét a folyamodásokat benyújtani.

I d ő j e l z é s .
— A m. kir, országos meteorolocia\ intézet jelentése. — 

Fudapest. jnnius 21.
Dél-Európa ma is aránylag magas légnyomás szín- 

helye, mig északon a depressziók uralják a helyzetet és 
adják meg ott az időnek változékony, esős jellegét.

Hazánkban az idő ismét folhősebb és az ország északi 
és nyugati részein esős lett. Itt-ott zivatarok is előfordultak. 
A hőmérséklet tovább emelkedett.

Kilátás! Változóan felhős, meleg idő várható, helyen- 
kint —- főleg az ország északi leiében — esővel.
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I k . l z t f ln t r n t  f o l y t á n  e z e n  n e f f^ /o t t z ta z a d  óta ferzn U llO  ■ 
■ ■ ■  r e n r f e l ö - i n te o e t  n le c* n * le i /e t> b e n  n h m l k a t o .  ■ * '

K e n  t i  e lő  i n t é z e t  B u d a p e s t .  A n d rt> a tty ~ u l 2 4 .  
oz Opera mel etk.

TITKOS BETEGSÉGEKET
hufrvozSfoh /O oolm t Se eebeke t, o z  S n fo r M z if tie  n tó -  
b o jm t .  a z  eltrz/entrtlll fSrA arö, m a o S m lS eek . a bnJakAt 
u to k ó r e ilte s m e n t/e lt . nSIrnfl r e h fr /o ly A e t,  h , im e n n y i r e  
id ü lte k  te , r a la tn in t  m in d a z o n  n ó i b e te y e e y e k e t. m e ­
lle k n e k  n m a g ta la n zA o  effy ik  /S o k o zó fa  Se h irb^ teneS-  
ffeket ffyó ffym bd  ezeeSnt, b lz to e  e tk e m e l.

f fyo rza n  te  a la p a e a n

D r .  S ara i A n ta l
o r v o m , m«»b*m»^ d ó r ,

v o l t  pr»"b. U í r  o a m t .  f / í o r v o R  
R B K D K .: napont d. e. 10 rtriUJI e -4»r  dAloMn 4 er ttp . 

M t* ‘ SS*t4 8 órii .
D íjazott ev e  ekro le im » -yobb flrvelem m el v t l  u« o lU tU  

t e  -vó^-y-rerekrCl la f-on<1o kodV" e ». 
H B E H H I  ltoknak külön váróterem . C 3 H H B H  

U 'y w o t t  m et-jelent • a a rervön -l • Dr. OAKAI ANTAI^
n t í  m «rrrr-A  notö  ’Xfr.PHMEBC I TtIV I ATO im  r 
l.’ -tk kiad h tn  m e -Jeien.) nom l b e t e - s ^ r e . é esek  
óscsaertl rryóeykeaeléaAhar elm d k önyv, v o lt .r 2 -rt «J 
kr.. m e a t  c a n h  9 0  kr. A k flrvv  jó bee- ornanxjlv le s i  
•Ik U d v e , 1 ír t bekÜIHÓae m ellett b*nn«ntve v g y  WC kr.

uukevét m ellett.
A ' ö n w  tartU ’n r.: I. A« iv^r Tervek lelrAg . — II. A nn»r 
é le t  ébredé e . — III. A i öntartö lé té  é 1- i»r é jjeli ma-Atn- 
Agek. — IV. IIu -voaötakAr (trippert é h n f-y e -'e -ü  (tietek. 

— V .A  bujukór (slp h llla ). -  v i .  F eh értó .y  le. — VU. Ki- 
-y en rü  t lérflerű. — VIIL N61 m a g ta la n é t -, IX. A Ív ve-

■7ervek mec-hete-odf-aénak efitenve S |e  n m atltn elé .

i V a ló d i pariét gyértm án y, jó tá llá s  m e lle tt , ara- I 
de'd esom a< oláab an . -

Crmninl Se fa alfa el var tuentonkint. . t írttól '  frű?
Párlat nól n x lv a c s k a . ......................... 3 ,
I r r tr e to r  ...................................................1.80 „

I i r nes-arram oclusivnm (Peliporns) M enriur- tanár II raérint vezet*’ vei I.S0 írttól 2.B0 Irtir Saabad. ..avibaj I 
|  elleni kötél' . ,Diana-6v* 5.V1 írttól '< Irttig. — Gytljte- I 
| mény urakír • '• fiitól in frti.- t o  Irtn y l m e g r e n d e ­

l é s n é l  16 o á r k o d v e s m e n y
Meprerdelr-i'k pontosan r- disrkéten »-r.kö»Altetnefc.

| C P T  V T S  1 ns *, r- ’ r-Ab. kolszer-rrártó
I láSjLáJ i  1 Hndape t, IV.. K oronaherceg-utca  17. |  

-i i  •  • •» ...... irttékban

T H A J R E fiE N E R A T O R T
P U R U S ’ '
P U R Ü S
P U R U S
P U R Ü S
P U R U S

7>‘«*ni )in jfoatólf.
A hajnak eredeti teim éavetea ain *. 

fényét a lja viaaia.
ü v eg  óra  3 korona.

Kitűnő fo ltü s z t i tó
’ ’  .

I IVÜK US
Qyoraan i s  l-ixtokan eltávolít m indennem ű

z s ír - ,  o la j  . g y ü m ö lc s  s tb . f o l t o t
I. e tubus éra IO  ll l lC r .

Nairy tubus Ara <t<» A lté r .

Pö- és szétküldést hely: Kartscbmaroff A. Szcrecsen-drogeeria Bpest. Kerepesl-ut 39.
F ő ra k tá r :  T ő r ü k  Jósáé i |ry < > tíja a e r«Arm l i t r a ly - u t e n  IX .

Főraktár Felső Magyarország ré-z>'-r • S x é k v lv  4«éxa gt f gvsz H aan ii.
» J -  —  ..............  —  f - ■ . - -  —

Titkos betegségek
IT é o ttáaára s vprejallsu legjobban ajánlható mámon 

ál szerzett <slbó>< kórhánl tap n aatalata l alapján.

D r. F A B IN Y I J.
V. kórházi erroa, »p ec la li» t»

ZTÓfyi* la fró v id eb b  idd alatt biztos • kenvJ fOrttnfenál 
és  n ő k n é l ,  h n r y o s ő f o ly á s t ,  b ó ly .-rb n jo lu U , k«1a- 
k o r o a  s e b e k e t ,  a y ,fa lu s t ,  ennek k o v e tk e a m á n y e J I ,  
nuutaea k ó r b a )o k á t  é s  az ó n ln r to x ea b A l tám adt

Id egb eteusógeket.
■ •k la p ö  az eredm ény leróni gyen < vaó< n ál Omp«-

t e n t la )  u gr  fiatal, m in i öregebb  egyén ek n él, 
n ttu js siker fű lj lan a honorárium  utó lag  a  ’lreü ietó .

L evelekre d íjtalanul v á la sz ; k iváaa lra  g y ogyszrrak . á

L akas: Budapest, Erzsebet-korut 12. sz.,
( D o h A n y - n t e n  s a r o k ,  I. e m e l e t ) .

Bejárat a  lépcsőnél. Külön váróterm ek,
K endelSa é é le ló t t  e s t e  •  -  s-i®.
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S z i r a h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
m. K in . operahaz.

Nyári szünet.

NEM ZETI SZ ÍN H Á Z .
Nyári a-'ttnet.

MAGYAR SZÍN H Á Z.
Nyári szünet.

vígszínház.
Péntek-, J0OO. június hó 22-én.

«T BÁmulatot
butám aroeztpitö és finomító

Wlarglt-créms
Ha m  higanyt, mpiu élaiot, arra m»a ártalmsa J 

.  anjasoi m-m tartalmaz.
J  A ra  : aatry t/gely i lurint, kicsi öO krajcár,
F izappftn 35 kr., púder 6 0  kr., arevi/ 50  k r . /

K A ssitA  : F Ö L D E S  1 B L B I K M ,  A r a d o n  
’ F*r,fct- Tórák J, ét Or ( 339c Lea g y jjy tze ’-t irahen

2 0 0  3 0 0
holdas birtokot keresek 
béitetrc l'orentálm., vas­
úthoz közel, úri lakással, 
csel érilak, esetleg felsze­
reléssel is. Ajánlatokat 
, Bérgazdaság* címen to­
vábbit a kiadóhivatal.

2952

H á r o m  p á r  c ip ő .
Értékes bohózat 4 felvonásban. Irta Béri* A. Fordí­
totta Toldy N. Ferenc. Zenéjét szert. Millöcker K. 

Ssem éljek  :
S'angolnbaytw 
Mara neje 
Nacbtfalter 
Eder Laura 
W a p p e n  k n e p  ‘ 
.Mask apródéi

OA1
Kalmár 
Bal tana

Szelep oeényl 
Binari 
Nánásy 
Kezdete

Ki? de! ma dél 
Koplavecz 
Kunigunda 
Fűnk Lőrinc 
Lém, felesége 
Flittorglanz 
'Vs órakor.

Nlkó
Szathmáry 
Kotta gni 
Gyöngyi
Fedák 
Borz étéi

népszínház.
Péntek, 1900. junina hó 22-én.
K n d é tk iisa sn z o n y .

Operetté 3 felvonásban. Irta Pásztor Árpád. Zené­
jét raerzette Máder Raoul.

Wiffiamw—  
Locy, leánya 
BiUy

Személyek:
Németh I.>eila Ullah 
Kflry RobeCaon
Szirmai Wattkins

Bárdy
Raskó
Kovács

kezdete 7’ 3 orakor.

urAmia színház
Kerepesi-ut 21.

Péntek, 1900. jnniua hó 22-én. 
E lőször:

P á r is  lOOO-ban.
Ma és felolvassa Salamon Ödön. 

Kezdete 7’Za órakor.

-NEW-YORK*
é l e t b iz t o s ít ó - t á r s a s á g

A l a k u l t  1 8 4 5 - b e n .
Az összes nyerem ények a b iztosíto ttak  tu la jd on it képezik.

K ivo n a t az 1899 , évi ü z le ti je le n té ib ő l:
Aktívák ösazege ___ ____________________ 1 milliárd 166 millió korona
Évi bevétel..... .................................................      258 a e
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett_____________  109 .  ,
1899-ben kötött uj üzletek összege_____________    998 „ B
Tiszta fölösleg 1899. végén........... ........................................  204 ,  ,
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyereményosztalékok Baonage 

14 m i l l i ó  k o r o n á r a  r ú g o t t .

A Now-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal. 
A NewYork kötvényé megtimadhatatlan a kiállítás napjától fogva. 

R e fe re n c iá k  M n w a r o m á g o n :

M a g y a r Á lta lá n o s  H ite lb a n k .
P esti M a g y a r K e re s k e d e lm i B a n k .

Siairyarorszáci vezerisrazsratósie:
Budapest, Erzsébet-körut 9— 11., New-York palota.

bank- ée válté-Arist réezvéayttraaeág BTOAPEST, I 
Dorottya etca 12. az.

700,000 korona nyerhető:;
1 darab O nztr. h it e l  R ern jcgy- 

IffA rvéayayel. Hozás juliua 2-én, 
f őnyer eatésy 3 0 0 .0 0 0  korcsa.

1 darab R é c e  v á r o s i  so r n je g y -  
lg é r v é n y n y e l.  Hnzis Ju'tas 2-án, 
főnyeremény 4 0 0 ,0 0 0  korona

A kettő együtt csak 3 3  kor. kor. 24.

Magyar királyi államvasutak. Igazgatóság.

U j k ö n y v e k
egy harmad, egy fél, és egy negyed árban
D v*ítfV w ra Wn* e lő b b _____1 korona 30 fillér.
ö l  U U j  a m o a t _____ 1 .  10 .

V. Gaá! Karolta
most . . .  __ . . .  __ . . .  _____ ___.. .  ___ 60 fillér.

V. Gaál Karolta
most ...................... .... .... _  _ . . . __60 fillér.

FŐVÁRO SI NYÁRI SZÍNH ÁZ.
(Budán, a Krisztinavárosban.) 
Pontok, 1900. junius hó 22-6n. 
C y r a n o  d e  K e r g e  r á c .

.’irsiantikas dráma 5 folvonáaban. Irta Bdmond
RonIaimL Franciából fordította Ábrányi Bírni.

Személyek :
Cynuao Pethos Kaguenean Krómer
Christián Svábé Ix* Bret Sebestyén
Ouiche gróf Klenovics Cár Hon Szilágyi
Bigniére Kadványi Jodclet Scalai
Valvort S te ll Liza Tárnoky
Kuiaa Tóth Mart ha Pajor
Mont F'eury Faragó D'Artagnan Erőas
Bellerose Sándor Margherite Kisané

Kéz hete 7 érakar

KISFALUDY SZÍNH ÁZ.
Péntek, 190v. jan iu l hó 22-én.

Z árva.

VÁROSLIGETI színkör.
Péntek, 1900. jnniua hó 22-én.

Beeeea Kndre a Magyar színház tagja m. v.
V’J N aalam ith

▼agy . Abazalut lak ab taráztál** éa.
Látványos paroditztikus bohózat énekkel éa táneeal 
egy olóképteu és 3 föl vonásban. Irta Féld Mátyás. 

Zenéjét szonetté Barna Izsó.
Kezdete 7*/i órakor.

H ir d e tm é n y .
Az Érsekújvár és Nagv-Surány állomásokat összekötő mintegy 9*0 km. 

bosszú vonalon végzendő alépitmóuyi munkákra és épületekre nyilvános aján­
lati tárgyalást hirdetünk.

Áz alépítményi munka áll a 107.090 m’ re! előirányzott földmunkából, 
4 drb pálya- és 3 drb utáteresztöböl, betoncsövekkel.

Az épületek & őrházból én tartozékaiból állanak.
Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek és költségszámítások, valamint a 

munka végrehajtására vonatkozó feltételek, továbbá a szerződéstervezet, az 
ajánlati minta és a pályázati feltételek a m. kir. államvasutak D. II építési 
szakosztályában (Teréz-körút 56. szám) reggel 9 Órától dói után 1 óráig meg­
tekinthetők.

A pályázni szándékozók az ajánlathoz csatolandó műveletet a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának központi tervtárában (VI.. Terés-körut 56. az.) 
megszerezhetik.

Az a|ánlatokat az előbb felsorolt összes munkákra csak együttesen
lehet megtenni.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi juliua hó 5-ik napjának déli 12 órá­
jáig lehet benyújtani a m. kir. államvasutak építési főosztályánál (VI. Terér- 
körut 56. szám).

Minden ajánlat bélyegesve és lepecsételve a következő felírással adandó 
be: .Ajánlat az <r*ekujvár-nagysurányi vonal alépítményi munkáinak éa épü­
leteinek olvállalására “

Az ajánlat benyújtását megelőzőleg 2800 kor., aaóval kettőezernyoleszáz 
korona bánatpénzt kell letenni a m. kir. államvasutak központi főpénztáránál 
(VI. Andráesy-ut 75. az. földszint).

Budapesten, 1900. évi junius hó 11-ón.
A m. kir. államvasutak igazgatósága

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Somossy Baíató
( X a g y  in r  t c «  ).

A lb r e c h t  F é r é s e ,  igazgató . 
Pvnztsnrrftas 7‘Vkoe. Kezdete 8’Mttr.

A Juttató KP-ra azetWrtetvp van.
Zlaiáton n iker a  tzen zációa

re p ü lő  lé g b a lle tn e k
„ A E R O G R A P H IA "

a pértnt C hatatet. tn in h á x b ó l. V é g ü l : bábán u- 
la to a  n a g y  v i l lá m o t

9 H  A P O T E O Z I S . e »
Tavát) b á :

E in  a r m e s  M á d é i.
leneken IJndan K.-tói, teá s  Kuhn Lipóttól.
P A G I . Y  n r r n i  m i n t  v e n d é i t

a bécsi Tbrater te  dér Wien tag fa. 
V J g j r m i n t  a z  ö n f l z e s  m O e r ó k ,  
Jegyek a napt>afc pénztárnál és elővételben Weiae

A. nagytó’.do Kárely-körnt 26.
A mainké viHanvos világítása saját gépei által eaz- 
kétöltetfk; a gépek W(ista és Kapprecht gépgyáro­

sok által készi tettek.

Inokal Fái: “■'"yo2kk: ^
most ._  — _______________________ 60 fillér.

Buday Sáctíorné
moat . . . _______ .. .  ___________60 fillér.

■ Mi a művészet? előbb 3 kor. 
■ ■ most . . .  — 1 kor. 20 fii?

■ A hóhér kőtele alább 2 koronare tO T i s mM, ________ «o mi*,.

D a > | / i á « « a  ■ Koronásfők tragédiája előbb 2 K.
a < « i  ■ mo, t ________őo ftiiér-

BarlUi Gliillo Do4"°
most __. . .  __ ... ._  __ _  __ _  60 fillér.

milliemos bűntársa előbb

moat ___________ __ __ _  _ _ _ _ _  60 fillér.

Az élet harcai e lő b b ____ 2 kor.VniaGTí mo8t ______ . . . ____ ao fin.

K ap h a tó  a  B u d a p e s t i  N ap ló  k ia d ó ­
h iv a ta lá b a n  u tá n v é t te l ,  í «<j  a pénx

eM legev b rk iild ó a e  e lle n é b e n .

i r á n d u l á s
B udapest-F áris
N em  tá rs a s -u ta z á s . •  M indenki külön u ta z h a t
Tekníkai vezetés: Thos Cook d Són világutazási iroda. — C sa p á n  SCO 
k o r o n á b a  k e r ü l .  -  Oda- é s  v lftaxaataxáa | | .  e u a tá ly n  g y o r s ­
v o n a t ta l. — Teljes l<> n a p i tartózkodás, la k á s  é s  e l lá t á s s a l  Páni­
ban, n a p o n ta  b e lé p t i J e g y  a kiállítás területére, E llT e l- to r o n y  é s  

10.000 k o r o n á r a  b a le a e tb lx te n ltá s . K a la u z  P á r iá b ó l.  
J e g y e k  kaieáróX eg:

FUCHS H. váltóházánál, Bpest, IV , Kecskeméti-utca I.
kaphatók. M T ~  P r o s p e k t u s  i n g y e n  é s  b é r  m e n t  v e .

1! Magyar 
találmányi!

l^ iiV esz i (p v ite lü  

A qn m ll (k éz i)  festés

H&'.ter dl& tetlkns á lla tg p ogyásza tl praeparatum al, a z  njkor legk ivk lábbja l.

H á t t é r  s e r t é s p e r a
1. ét 11 szám

legjobb  diátetikua szer az ét­
kedv, tehát a sertések hízásának
előmozdításához, Orbánénál kü­
lönösen bevált. A 11. szám has­

menésnél használandó.

A g r i l - t á p p o r  
tavaknak ét tzarvatmarháksak

1 otomag 80 kr.
Kittit ‘ pótlék az abrakhoz, hogy 
az állat égé.-.7séges és erős ma­
radjon, vvao-, máj-, hólyag- és 

idegbajoknál használandó.

I lo t le r - t i  en ln u IIig |<i j a ,  vaknak ,•*» s / i .n a ' - n
▲a In -kM  i n mnokbl a infinnirrnabb korig is frim  erűben t irtja, aa A tat, bed or 
trénlntrat k Alija Mng«i6lt«*t*8ckböl azArmaiő baloknól mint b- tiaaaernil, rheum

ménynysl liastuAliatlk.

arháknak 1 üveg | frt 2Ö kr.
tedléseb után, e legeröeebb műnkét é 
ént) és merevségnél le meglepő ered

R o t t r r  a b a w r h ln e i l j a .  kőim. mosóvíz lovaknak. ’ í üveg 6 Irt. ‘ s üveg 3 frt 50 kr.
KltAvoMi mimienMin klnflvópt An zniroa ier kodást, an Ikttl, bök' a a«flrt rlpcnztllaná FrSrlt magtaniudott és gym ffa Ina­
kat. eltávolít éa Alpuettit nt icrnokról minden bütyköt re mei jrAtol minden vyuladfat ; különb en b-vAlt spén L  CRÜlbkdv 
£ untnál, gumónál, vastag térdt knéi rliAvolit bütyköket az inakról, vastau bokát, daganatot, a hol azok foltapnok. E l­

múlik a térd ionuip-er, éa gyógyít mindenféle r.dartdkei
Főraktár: Apotbeke .zum heti. ícaef*. éecs. X ll 2, 6ci.ónbruntierstrasae 182 P. Főraktár Magyarország

részére Törők Jozaef gyógysz rtara Budapest. Klraly utca 12. ti.
------------  R»kUr •  legtöbb |yogy»?ertarb.« M df»g«eriib« — Tewék •  »4öJ.gyre etgykjnl. -------------

kivitelben .

10 drb ára 2 kor.

■ A pénz eHtleees be- 
k flld é .e  utón

bérmentve.
1 Megrendelhető a kiadó­

hivatalban.

Egészen uj!
I Gyűjtőknek meglepetés!



IS Budapest, péntek BUDAPESTI SAPLO 1000. junius 22. 109. sz ín .

Minden szó egyszeri beiktatása petit 
bűinkből 4 üli. Cimml ellátott hir­
detéseken külön 00 fii!, kincstári 

bélyegdij jár.

A P R Ó A hirdetésekre díjmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: József- 

körnt 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvtfágosrtást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal j>ndig közölni kell.

1 polgári o sz tá ly t
végzett 15 eves fiú nagyon 
jó családból, igon szerény 
föltételek mellett irodába, 
vagy más irodai munká­
nál állást keres. Szives 
ajánlatok ,T* jeligével 
laphoz kéretnek.

211 h old as b ir to k
Nógrádmcgyében, széf 
.aknázza! és uj gazdasági 
épületekkel, a fővárostól 
4 órányi távolságban, va: 
úti állomás mellett, eladó. 
Bővebb felvilágosítással 
szolgál e lap kiadóniva- 
tata. 64SG

A címmel ellátottapró hirdetések
után a szokásos

30 kr, bélyegiüsteket 
jfllias k i l-tíl Im ire

n e m  k e l l  
f i z e t n i

és i<ry tehát minden

cimes apróhirdetés
J5vó hó 1-só napjá­
tól kezdve minden 

kinek

3 0  E zr*r& 6
kevesebbe kérni

H e ly b e li
elsőrangú részv. társaság 
föUdnyveiéJe elvállal 
üzleti könyvek berende­
zését, vezetését, seontriro- 
zását szerény díjazás mel­
lett. Ajánlatokat ,,AWls- 
Uréeló“ ciman kér a 
kiadóhivatalba. 298.*-

í g y  védi
irodába* keres foglalko­
zást I. éves joghallgató 
Óim a kiadóban. 2975

M érleg k ép es  
k i a j T V e i r t ő  keres 
2—3 órai mellékfoglalko- 
záot. Ajánlatokat .Megbíz 
ható karakter" jelige cí­
men továbbit a kiadóhi­
vatal. 2967

VakáeMra
ajánlkozik zsidó aaemina- 
nsta vidékre, gymnásiu- 
mi, polgári, vagy elemi 
iskolai gyerekekhez. Szi­
ves megkeresést a kiadó- 
kávésai tavéblht .Saemi- 
nenzta" jefiga alatt.

6417

APRÓ HIRDETÉSEK 

E L 0H 7 E T E S E K
fölvétetnek a

BUDAPESTI NAPLÓ

H elyben,
esetleg vidékre nevclőö 
ajánlkozik egy tanító 
képeóéntézeti növendék, 
aki s  nevelés terén már 
■agy sikereket ért el. 
PHtéterii szerények. Óira 
s  kiadóban. 2973

■ U a « h H a * a lb a a
tesef-körut !«.,

tar rw ódáén; 
rtvévek. Taréa-Wr-

■Xés Podmaoáexkv-stea 
sarok.

l l iz ta s  Jövá.
Egy BOG korosát éré fény 
képnagyitó készülék azon­
nal átadó. A vevő teljes 
ok ta tásb a n  is jéaaesnl. 
Ctaa a kiadóba*. 2945

keaeaek-ftáe
tőit-tae.

Fe­

nt 60.

Rofca-varrénd,
kitünően jártas, olcsón 
váltat siónkat, meri el a 
saját lakásán késmi el. 
Ftoaeválásokat is végez 
kitűnt ízléssel. Ohs a ki- 
adóhivaia’bsn. 2927

tCUdX),
v; K Sfatgésall,

rekedtségnél vegyenek 30 
krért Béthy-féle peanete- 
füeukovkát.

14.

Utak, Király

tiaode, fV, Kalvin-ter 
Blookoer J. hirdetési iroda

IV. Siló-utca 6.

féw yk év -
nagyításokat hihetetlen 
•lesé áréta 50—80 m éter  
nagyságban a legkisebb 
fénykép után váltatok el. 
Hűségért jótállók. Gun s  
kiadóban. 29«4

M  Bernét hirdettta
V. Fürdő-utca 4.

ireda

• J. 0. hirdetési iro­
da IV. Zribárus-utca 7.

Gefcftercer A. V. hirdetési 
iroda IV. Váci-utas 9.

KAI fta bejáratú
tiszt* utcai szoba, tiridő- 
szobával 1. hó’ lö-re road- 
kJvül etcsóa kiadó. Cim * 
kiadóhivatalban. 2972

K ia d ó  szoba.
A Népszínházzal szemben 
egy szépen bútorozott tá­
gas utcai szobu, külön 
bejárattal egy vagy két 
ur részére jutányosán ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2981

.ló  fo r g a S io i i  
n ő i k a la p  b a lé t  ólénk 
helyen, azonnal eladó. 
Levélbeli aiánlatok a ki­
adóhivatalba kéretnek
38* jeligo alatt. 2000

M e g v é t e lr e
keresek jó karban lévő, 
átjátszott, rövid zongorá'. 
Aj álltatok, Oichó zongora'1 
címe* a kiadóba kéret­
nek. 2977

Jnliiis 1-ére
b o lti h e ly is é g  egy  
A a t .m .b i le  r a k ­
tá rh oz  k e r e s te t ik  
a T e r é z -  é s  K rzsé- 
b e t-k S rn tn a k  az 
A n drássy  u<ig te r ­

jed d  r é sz e in .  
Kirakat és javító mű­
helynek való kis mel­
lékhelyiség szüksé­

ges. Ajánlatok
A . t e i a  o b i l e “ 

jeliee aiatt e laphoz 
mielőbb küldendők.

A nyári idény alatt nya­
raló vagy fürdőkbe utazó 
t. c. vevőközönsóg leiké 

rétik, hogy

Kertész Tódornál
nz idényszerü cikkek u m. 
hint lágyak, turisták ellékek. 
tornaszerek, croquet- éa 
Lawntennis-iátekok. Világ­
hírű Wright és Ditson- 
féle amerikai tennis rake- 
tek, hitelesített athletikai 
sportcikkek. Ligr.tr m Sanc- 
tum golyók, kugli-bábok. 

Flaubert-feoyyerek. revolve 
rek, léggömbök, iar.iionok 
legyezők, gyermek -velocipé- 
<f?k, ni ári gyermekjáté­
kok, doboz sárkányok. 
Sodor-szódavíz-, fagylalt- és 
kávégépek, ébresztö-őrák, 
úti bőröndök, kulacsok, 
plaidszijjak. halászé szerek, 
loliálok stb. bevásárlását 
hétköznapokon szívesked­
jenek eszközölni, mint­

hogyKEJtTéSZ-nél
va sárn ap  zárva van.
Nagy képes nyári árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 

küld.

Z á l o g h á z i
cédulákat veszek. Eladok 
13 latos ezüst evőkészio- 
teket, grammja G kr., gi- 
randolokat, gverlyotartó- 
kat, haltálakat, tálcákat, 
grammja 6 kr., !2  darab 
ezüsi evőeszköz 6 frt 50 
krM teljes 12 személyre 
való tel jog ev<’készleteket 
138 írttól kezdve, dús vá­

laszték mindennemű 
ezüst mű ötvös tárgyak­
ban, arsny ferfiláiietk kő- 
lógffóval, grammja 85 kr.. 
masszív arauy gyűrűk 2 
frt 40 krtól, tula romon- 
toir órak G frt Grünberger 
Ármin Béla örökösei Bu- 
lapeeten, IV„ Varoaház-rir 
9 ,  Lem. 23. Haritűazar. 

Képes árjegyzéket bér- 
mentve és ingyen, 

f i é a z l e t l l z e t é s r e  ts .
E ls ő  b u d a p esti 

K á T é m a g n z i n  
szótküldósi osztálya

S z á z a d v é g i
a s s z o n y o k .

Regény 1 kot. Ínokai Pál­
tól. Előbb 2 kor. most 60 
fillér. Megrendelhető aki- 
adóhivatalban.

&Áor4>ná*ifők
tr a g é d iá ja .

Regény 1 köt. Csorba 
Ákostól. Előbb 2 korona, 
most 60 fill. Megrondel- 
hi-tő a kiadóhivatalban.

U TOR SZ A LLÍTüKi!;̂  3 
Budapest 1‘illr
J g S g g g k

Arany dános-utca 34 sz.
Butor beraktározás.

(larde-Meuble.

HaeeeMtaitD ee Vogterhird.
iroda V. borottya-u. y 

Leopeld Gyula hirdetési iro­
dája Y fl. Rrzsébet-kör-
ut 14.

ü sté t Radcrff hirdetési iro- 
da VII. Károlykörút 9.

Scbwerez József hirdetési 
lroda JV .^lyokkó-u. 4.

Tieczer Gyula h ir d e t i  
iroda IV. S/srvitatér 8.

VAwtáoy v izs la
4310. védj. sz. sárga, uj 
nyakszijjal, szájkosárral, 
bar kirótt, fehér alapszínű, 
nafcy kávébarna foltokkal.

hó 18-án KarepeHi-uton 
elveszett. „Glfwii nevű.
Becsületes megtaláló na­
gyobb Tataimat kap. Cim 
* kiadóban. 6434

KgfJ Hatol
Fcgédot keresek, ki kizá> 
rólar cipő üzletben tanult. 
Aján a’ok fénykép mel­
léklettel Zádor BenŐhöz 
Patnokra küldendők. 6442

S z e g é n y
a-'ssony elváltai minden­
féle kézimunkát a legju- 
tányosabban. Cim a ki­
adóban. 2974

S z  &16 t e l e p í t i k , 
yaralák. ágy elm é­

ri*. Bndapest-zimonyi vo­
nal mentén, Pestmegyé- 
bsn, nagyobb vidéki vá­
ró’  határában, vasúti meg- 
áflóhoz 15 percnyire, 237 
holdas erdős homok bir­
tok, szőlő telepítésre alkal 
más. melyen már 18 hold 
szőlő, 4 hold gyüaaölcsös 
telepítteted, ayaraiéval, ;> 
vincellér lakkal, mellék­
épületekkel, egészbe*, vagy 
parcellázva eladó. Cim a 
kiadóbivatalbar. 6430

R ó z sa te le p .
Valóságos földi paradi- 

C’ om, fővároshoz közel, 
rendkívül regényes és 
egészséges vidék, gyönyö­
rű ki'áttrisai a Dunára és 
Budapest vidéki re, más­
felől a Kamara-, rdő által 
határolva, kitűnő ivóvíz­
zel, villamos közlekedés­
sel, vasúti és hajózási for­
galommal még EO családi 
házak és viták építésére 
rendkívül alkalmas, ki­
tűnő talajú 300—600 □ -  
ólonként parcellázott telek 
Kia-Tétényben, páriát rit 
kitó, kedvező föltételek 
m ellett eladó. A telkek 
több, mint 400 már föl­
épített villa között feltesz­
nek a telepig vezetett víz­
vezetékkel, a budapestiek 
által annyira kedveit .ki­
ránduló hely, a budafoki 
sörház közelében. A fize­
tés az első 40 frtos rész­
let után havi öt forintnyi 
vagy heti egy for'ntos r-sz- 
letben törleszthető. Egy- 
egy O-Öl ára 2 frt 50 kr. 
Bárki, még a legszegenyebb 
viszonyok közt lévek is 
saját otthonra tesznek szeri, 
tekintve a rendkívül ked­
vező fizetési módozatokat 
Bővebb értesítés, prospek­
tus s a helyszínén való 
kalauzolás iránti megke­
resések Rauscher György 
l itszerész úrhoz. IV . Duna- 
utca fi. sz. (Klotiln főher­
cegnő-palota) intézendők

ElegálXWMI 
bsterszett 3 attakot tafco
vos szalon, tiszta, féreg- 
mentes, kutas bejárattal Ju­
liit l-re Igen olc?án hőig/ 
nek vagy uraak feseirig 3 
személyiek isi kiadó. Cím 

2980

Vrasági korai*
nőtlen, kitűnő bizonyítvá­
nyokká’ rendelkező, ha­
son.ó minőségű állást ke-
rés. Cim a kiadóban. 6499 * a kiadónirataiban

I a .Pátria1

Neveíonöket
francia, angol és német­
honiakat, oki magyar ta­
nítónőket. minden nem- 
zetaégü bonni okát és gyer- 
mekkertésznőket, társai- 
gónőket a nyárra is 
lelkiismeretes! n ajánl és 

elhelyez
Szcghcnnc S. Lujza

BUDAPEST,VI., Dessewffy-utca 22.

Magy. kir. államvasutak
Budapesti balparti üzlet­

vezetősége.
19827/900. sz.
P á ly á z a ti h ir d e t ­

m én y .
A magyar királyi állam- 
.suták alulírott üzletvoze- 

tésége nyilvános pályázat 
utján biztosítani kívánja a 
vonalain alkalmazott azon 
hivatalnokok részére szük­
séges egyenruha darabok 
készítését, kik a fennálló) 
egyenruházati szabályzat 
értelmében szolgálatközben 
egyenruhát tartoznak vi»
selni.

A hivatalnokok által 
rendszerint viselendő egyen 
ruha darabok kővetkezők.

1. Nyári zubbony, 2. Ta­
vaszi és őszi znbbonv, 3.

■.'.'•my. 4. Nyá-i
nadrág, sötétkékes, szürke 
vagy drapp sziuü posztó 
ból. 5. Tavaszi vagy őszi­
nadrág, 6. Téli nadrág, 7. 
Tavaszi és őszi felöltő. 8. 
Téli felöltő, 9. Nyári sapka, 
10. Nyakravaló, 11. Keztyü, 
12. Karkötő, 13. Rangjelző
rózsák.

Az 1—8 tétel felemlített 
ruhadarabok készítéséhez 
megkívántaié kelmék szál­
lítása a magyar kir. állam­
vasutak Igazgatósága által 
biztosítva lévén, tartozik 
azon ezég, mely az 1—8 
tétel alatt felsorolt ruha­
darabok elkészítésével meg- 
bizatni fog, a szükséges 
kelméket a jelen pályázati 
hirdetmény kiegészítő ré­
szét képező részletes felté­
telek szerint a megnevezett 
honi gyárban beszerezni.

Az ezen ruhadarabok el­
készítésére és szállítására 
vonatkozó részletes felté­
telek megszerezhetők az 
alulírott üzletvezetőségnél 
a hivatalos órák alatt,mely­
nek megfelelően aztán az 
ajánlat kővetkező felirattal 
látandó e l :

„Ajánlat a hivatalnoki 
egyenruha darabok t Ikészi- 
tésére* és ez f. óv julius hó 
14-én deli 12 óráig az alóJ-l 
Írott üzlctvczetösóghez (Bu­
dapest, VI., Teréz-kórútn2. 
szám I. emelet 5. ajtó sz.) 
nyújtandó be, vagy posta 
utján küldendő be, bánat­
pénz gyanánt 40u korona 
készpénzben, vagy érték­
papírokban 1900. évi jú­
lius hó 13.án déli 12 óráig
Íyüjtőpénztárunknak (VI., 

erézkörut 62. az. földsz.) 
küldendő he.

Az üzletvezetőség fenn­
tartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok 
közül tekintet nélkül az 
ajánlott egységárakra sza­
badon választhasson.
A magyar királyi állainvas- 
it.k b p est balparti üzlet-,

vezetősége.
Utánnyomás nem dijazt. I

elvámolva és bérmentve. 
Postán utánvéttel, vagy a 
pénz előlegei bckíildésé-

4Va kg.
41/2 kg.
41/! kg.
41/2 kg. Gyöngy káré 7.50 
"4 kg. Csősz. kev. tea 1.50 

4 kp. Karaván tea 1.40 
4 kg. Törmelék tea — .9vB élák István

BUDAPEST, 
V II.,R o tten b ille r-u .4 .

T tiaznentea

p é n zs ze k ré n y e k e t,
k n s s e t t n l i a t ,

villamos vészjelző pénz- 
szekrényeket, pancclöziík 
rénveket és niásolóprése- 
ket legjobb kivitelben és 

legolcsóbban szállít 
H£3ET TESTVáhEK 
cs. és kir. szabad, hazai 

pénzszekrén y gyára 
Badapcst, V! . Szabolcs a. 4.

E rd é ly  
r é s z é r e  f ő r a k t á r :  
RBBSNT1K VIKTOR 

VB8-n agy kereskedés 
---- Kolozsvár. —

vei
Kuba kávó 7.50
Mocrg kávé
Jáva kávó 7.50

HEPES
levelező

lapok
Magyar miivászsk ojabb 

alkotásai után.
Finom fénynyomat. Hazai 

készítmény.
Baditz Ottó: Vagyok olyan 

legény mint te.
Bihari Sándor: bMnnk» 

ntán.
Innocont Ferenc : Fátyol­

tánc.
Karvaly József: Vásárba. 
Konok Ida : Havasi pász­

torok.
Morgitai Tihamér: Rontó 

Pál históriája.
Márk I^jos: Kzornyolc- 

száxhuszban.
Márk Lajos: Tcrefere éa 

Szerelmi dal.
Neogrády Antal: Vesztett 

boldogság.
Teles E di: Envrlgéa. 
Tolnav Ákos: Diana és

Enyelgéa.
Vajda Zsignnond: Kedves 

iró.
Szenes Fülöp: Kása nem 

étel.
Pechán József: Utolsó 

gyufa.
N ogrády A ntal: Az erdő 

titka.
20 darab ára I frt

bérmentos küldéssel.
Megrendelhető a 

b u d a p e s t i  N a p ló  
kiadó hivatalában

Vlll.Jézsef-könit 18. száta

Magy. kir. államvasutak.
Üzlet vezetőség Zágráb.
P á ly á z a ti h ir d e t ­

m é n y .
A magy. kir. ál lám vas 

utak Kaposvár állomásán 
létesített vendéglő bérle­
tére ezennel zait a Antali 
pályázatot hirdetünk.

A bérlet 19l 0. évi szep­
tember hó 1-ével kezdő­
dik és tart ezen időpont­
tól számított 3 éven át. 
vagyis 1903. évi auguszt. 
hó 31-ig.

Ezen vendéglő bérlettel 
jár az I —II. osztályú és 
külön étteremben, továbbá 
a III. osztályú váró te­
redb en  való étel- és ital- 
árusítás jogain kívül a 
ven .égj ős ródzóre 2 szoba, 
1 jihicérezoba. 2 cseléd­
szoba, 1 fósőkonyho, 1 
■nosókonyha, i oiéskamrá- 
bót Uiió lakás, azonkívül 
1 tálaló, 1 jégverem, 6 
pince és padlás haszná­
lata.

A vendéglős 9aját költ­
ségén tartozik fűteni és 
világítani az I—II. oszt. 
ós külön éttermeket, vala­
mint a  lakásul szolgaié 
összes helyiségeket ée a 
tálalót ia, raig * Ill-ik 
osztályú váró- és étterem 
fbtésénoz a magyar kir. 
állanivusutan évenkintóCO 
korona értéi: ü fűtési an 
got dijtalanal szolgáltai­
nak ki. A lil-ik  osztályú 
váró- és étterem tilágitási 
költségeit felerészben 

szintén a magyar Királyi 
államvasutak visdik. En- 
n. k pénzértéke a kapos­
vári ábomásfőnök Atal 
vezotett feljegyzések alap­
ján utólag tog a vendég­
lősnek mogtertteUii, ki 
ezen egyoldalú számítást 
magár 1 néave kötelezőnek 
tartozik '.lismerni.

Mindazok, kik esen ven­
dég.-- üzletet bérbe venni 
óha tiák, felbivAtnak, hogy 
eziránti zárt ajánlatukat 
okmányokkal lelszoreive 
és 600, azaz hatszác Ko 
róna bánatpénznek vagy 
I.ész.pénzben, vagy állami 
letétekre aikalruae érték­
papírokban letéteménye- 
zesérói móló pénztári el 
israervéay mellékletével a 
magyar királyi államvas­
utak zágrábi üzlctveecié- 
síjgéuez címezve legké­
sőbb luOO. évi jutíus hó 
1-én dőli 12 óráig nyújt­
sák he.

A bánatpénz a m. kir. 
áltamva-mt*k zágrábi üz- 
letvesetóeége gyüjtópénx- 
tórában vagy 8z«néiye»en, 
vagy posta utjáa, de 
ru 11.Jeneseire az gjánlat 
tói elkülönítve hHyezeudö 
letétbe.

Az cgvkoronás bélyeg­
gel ellátott ajánlat zár’ 

borítékjára ecembetünő 
módon ,  Ajánlat a ka­

posvári pályavendé„’ló 
bérletére* írandó.

Bánatpénc nélkül, vse s 
fentenilitott benyújt..- 

határidó után beéri e- 
íjáulatok nem vétetne 1 
tekintetbe.

A magyar kir. állam­
vasutak fenntartják ma­
guknak a jogot, hogy a 
pályázók közül szabadni 
választhassanak.

A bér et közelebbi fej­
tétek i a zágrábi üzletre 
zetőség forgalmi és ke 
rés ke dél mi osztályában,
valamint Kaposvár álló-1 
más főnőkénél tadhatók 

'•g.
Zágráb, 1900. junius hó.

Az üzletvesetőség.

!S»uy T»sy«Mt, 
te k in té ly o s  J ö v e d e l ­
m e t  szerezhet mindenki, 
a ki a század leghaszno­
sabb könyvét, a világszer­
te előnyösen használt .K e-  
r o B k a d ő lm iV eg jy ó s ic f  
című terjedelmes művöt 
megrondeh, m<-rt ebből 
40 oly foglalkozást ta­

nul meg, meiytyei férfi, 
nő, gyermek, tök-’ nélkül 
naponta 20—30 koronát, 

évente GOoO
koronát megkereshet. 
A kinek biztos keresete 
nincs, ki ni el lék fogói Iko- 
zást óhajt, roud?lje meg, 
inig a csekély késsiet 
tart. lntoiligens egyének­
nek megbecsülhetetlen. A 

önyv kétszeresen bővi- 
ieit nj kiadását az első 
kiadás 6 korona bolti ára 
beívelt '■£ k o r in a  «o 
f i l l é r  Kedvezményes áros 
rendelheti meg mindenki 
a „K eroskedd lzal V e-  
g y c s * e t “ ksnyvkiadó- 

vállalatánál újpest, I.fl- 
nnc-utca 24.

Ugyanitt iue«rrendelhetö 
.A z  illa t  és  azépltö- 
szerck k ész ítése  cimd 
könyv ára l kor 30 flfl.

tn1aj<1»nawalT»afc,
.AE0L“-han5Szcrek

A Saabodban t sr a á ^ o U a M * -  
b iu jv t Által B « « n e k  éa Oaiaa- 
K ikban íren  haliam ra rarteo -  
tzi-iO .V s íim  ne***; idérnek «I6, 
•  mi rútodon taeflfcaoy 'aerteijrre 

*• k edvea  baoyaiaásl
gyakorol.

I y  h«nrW">r«k kbSISan Mor­
fo k ,  lo v a s o k  4a v i l l á k  s tb .  
tg a o l  ű lo o eU t s z o lg á lu n k  é ■ 
a htflvskrCl o«-m Is volua sxa- 
t»ad »r. oknak klA nvorol. — 

RAS.latos ávjarT’ é í  ctftalon.

Stembírg Ármin és Testv.
é s  ktr OdTBl-l hoo^ w r-yváe

B U D A P E ST , 
K e r e p e s i-n t  3 0  sz.

Z o n g o r a - t a r t ó n k : KnoauUi
Laioa-ufc-a 32. (KAroly-kerul 
varok. Z o n e p o lo tn .

in d a ln i «• ayaata  rU.hrt rtwrteyténMAc MHot̂*c«p4b, . u , ff.lt, w * .

Ligr.tr

